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VPRUATELJSKEM, VENDAR POLEMIČNEMOZRAČJU

Saragat na uradnem obisku Poljske 
Razgovor s predsednikom Ochabom

Zunanja ministra in ministra za zunanjo trgovino so govorili 
o dvostranskih odnosih - Saragat obišče danes Krakov

VARŠAVA, 14. — Predsednik republike Saragat se je pripe­
ljal z letalom ob 12.20 na letališče pri Varšavi. Med poletom 
je predsedniško letalo «Caravelle» preletelo Jugoslavijo, Avstri­
jo in ČSSR in predsednik je poslal pozdravne brzojavke vsem 
trem predsednikom republik. Od poljske meje dalje pa so le 
talo stalno spremljali štirje lovci vrste «Mig-21».

Na letališču so Saragata, mi­
nistra za zunanjo trgovino Mat- 
tarello in podtajnika za zuna­
nje zadeve Storchija pozdravili 
predsednik državnega sveta O- 
chab, predsednik vlade Cyran- 
kiewicz in zunanji minister Ra- 
packi. Po običajnih pozdravnih

govorih in drugih svečanostih 
se je Saragat odpeljal v odpr­
tem avtomobilu po varšavskih 
ulicah do gradu Wicanow, ki je 
običajno zaprt in kjer samo iz­
jemoma sprejemajo tuje goste 
in kjer so prvikrat namestili 
predstavnika tuje zahodnoevrop­
ske države.

Italijanško-poljski razgovori so 
se začeli zelo hitro. Qb 15. uri sta 
se sestala zunanja ministra, ki sta 
govorila o koristnosti obiska raz­
nih osebnosti obeh držav, nato pa 
so Poljaki predlagali, naj se od­
prejo generalni konzulati v Mila­
nu in Krakovu, ki so jih zaprli 
ieta 1938. Ministra sta se strinjala 
s, tem predlogom, kot tudi z revi­
zijo konzularne konvencije o plov­
ni in ureditvi letalskih zvez. Mi­

nistra sta govorila tudi o kultur­
ni izmenjavi.

Ministra za zunanjo trgovino pa 
sta se letos že večkrat sestala in 
sta podpisala več gospodarskih spo­
razumov. Zato sta pregledala raz­
voj trgovinske izmenjave, ki na­
glo narašča, saj se je italijansko- 
poljska trgovinska izmenjava od 
leta 1857 skoro početverila.

Predsednik Saragat je popoldne 
najprej položil venec na spomenik 
neznanega vojaka, ki je na osred­
njem Trgu zmage, nato pa je Sa­
ragata in celotno italijansko dele-

ragat poudaril številne vezi med 
poljskim in italijanskim ljudstvom. 
S posebnim poudarkom je dejal, 
da je on «prvi predsednik drža­
ve, kj sodeluje v NATO in ki je 
zvesta članica te organizacije, ki 
je prišel v Varšavo#. Dejal je, da 
je v obeh državah različen notra­
nji sistem, da pa ju združujejo 
skupni naporj za medsebojno raz­
umevanje in enoten cilj miru v 
varnosti.

Predsednik Ochab pa je obširno 
govoril o žalostnih izkušnjah, ki 
jih je Poljska prestala v zadnji 
svetovni vojni, o velikih izgubah 
in težavnih naporih za obnovo. V 
naslednjih petih letih bo Poljska 
morala najti milijon in pol delov­
nih mest za mlade ljudi, kar vse 
dokazuje razumljivo zanimanje 
poljskega ljudstva za utrditev mi­
ru. V tej zvezi je navedel vrsto 
poljskih pobud v zvezi z varnost-gacijo sprejel predsednik Ochab ____ ....

v svoji rezidenci. V razgovoru, ki rjo v Evropi in z’ razorožitvijo* "sa- 
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TISKOVNA KONFERENCA V BEOGRADU

Blagojevič o Morovih izjavah 
in o njegovem obisku v SFRJ

Saragatova brzojavka predsedniku Titu

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 14. — Predsednik re­

publike maršal Tito je prejel od 
predsednika italijanske republike 
Saragata naslednjo brzojavko: «Ob 
preletu ozemlja naše sosede SFRJ 
Vam pošiljam, gospod predsednik, 
Izraze iskrenega prijateljstva. Isto­
časno pošiljam Vam In prijatelj­
skemu jugoslovanskemu narodu 
najtoplejše želje za blaginjo in 
napredek«.

«Z zadovoljstvom smo prebrali 
izjavo predsednika italijanske vla­
de gospoda Alda Mora v italijan­
skem parlamentu v zvezi z njego­
vim bodočim obiskom naši državi,« 
je izjavil na današnji tiskovni kon­
ferenci zastopnik državnega tajni­
štva za zunanje zadeve Dušan Bla- 
gojevič in dodal, da je predsednik 
italijanske vlade, kakor se vidi 
iz tiska, zelo pozitivno ocenil ju­
goslovansko - italijanske odnose. 
«Pričakujemo, je poudaril Blago- 
jevid, da bo obisk ne le manife­
stacija dobrososednega in prijatelj­
skega sodelovanja, temveč da bo 
odprl perspektive za nadaljnje na­
predovanje na osnovah obojestran­
sko ugotavljenih interesov naših 
dve držav.« Blagojevič je izjavil da 
bodo razgovori z Morom, zajeli 
vsa vprašanja v zvezi z napredova­
njem medsebojnega sodelovanja, iz­
menjali si bodo tudi misli o glav­
nih mednarodnih vprašanjih.

Blagojevič je obvestil novinarje, 
da bo Jugoslavija te dni, skupno 
s ponudbo na udeležbo v Kenne- 
dyjevi rundi izročila tajništvu GATT 
v Ženevi uradno zahtevo za prizna-

Saragat je prispel včeraj na Polj- 
*«o na uraden obisk; poljske ob. 
iasti so ga toplo sprejele. Vendar 
P® je celo iz redkobesednih in 
nepopolnih uradnih poročil razvid­
ne, da sta italijanski in poljski 
Predsednik uporabljala različen — 
'n mestoma celo polemičen — ton 
v svojih političnih izjavah. Poljski 
Predsednik je govoril predvsem o 
vojnem trpljenju in pobudah za 
jnir. Saragat pa je poudaril zvesto­
bo NATO ter je govoril o «nedelji- 
vosti varnosti«, kar se očitno na­
naša na vojaške bloke.

Zaključila se je stavka elektri- 
skih uslužbencev z dvojnim rezul­
tatom: stavka je bila enotna in
strnjena ;udrležili so se je skoro 
Y»i prizadeti uslužbenci. Hkrati pa 
Je ENEL, vladi, vojski in policiji 
uspelo skoro v celoti odstraniti po­
sledice stavke in zagotoviti nor- 
nialno dobavo električne energije.

Senat je odobril popravke zako­
na Merlin, o katerih je bilo rano- 
8° polemike, saj v bistvu uvajajo 
Soglasne registre prostitutk in 
med drugim uzakonjujejo celo 
•moralno« nadzorstvo policije nad 
početjem v zasebnih stanovanjih.

Po ustavitvi sovražnosti med In- 
u>jo in Pakistanom se stvari niso 
Premaknile iz slepe ulice. Na meji 
sr ponavljajo spopadi. Poleg tega 
JJ' ne ena ne druga stran izpolnila 
drugega dela resolucije varnostne- 
Ra sveta, ki določa umik čet na 
položaje, na katerih so bile pred 
5- avgustom, ko so se začele 
sovražnosti. Ameriški predsednik 
■Johnson je dal medtem sporočiti 
P° diplomatski poti, da bi bil pri­
pravljen sestati se s šastrijem in 
* Ajubom Kanom, če bi prišla v 
Rlavno skupščino OZN. To pa ne 
Pomeni ponovitev vabila državni, 
koma, naj uradno obiščeta ZDA. 
Znano je, da je predsednik John­
son svoj čas zaprosil za odložitev 
obiska, kar je izzvalo zlasti v In- 
uiji precejšnje nezadovoljstvo.

V Indoneziji ni še popolne nor­
malizacije. Na srednji Javi nada­
ljuje vojska čistko proti uporni­
kom. Desničarske in muslimanske 
organizacije pa nadaljujejo demon­
stracije proti komunistični stranki 
*n .njenim voditeljem. Malezijski 
radio neprestano oddaja tenden- 
otozne novice. S tem v zvezi je so­

vjetska agencija Tass objavila ko­
mentar, v katerem pravi, da bi na­
gel povratek k mirnosti in sode­
lovanju vseh političnih sil v de­
želi nedvomno koristil indonezij­
skemu ljudstvu in vsem silam, ki 
se borijo proti imperializmu, kolo­
nializmu in neokolonializmu.

Priprave za afriško-azijski vrh, 
ki se bo začel 5. novembra v Al- 
žiru, so končane. To je sporočil 
alžirski predstavnik v OZN, ki je 
dodal, da so vse države, ki so bi. 
le povabljene, sporočile, da bodo 
poslale svoje predstavnike na kon­
ferenco.

V Južnem Vietnamu se ameriška 
vojska zaman trudi, da bi zadala 
smrtni udarec osvobodilni vojski. 
Ponovno so se enote osvobodilne 
vojske izognile obkolitvi, pri čemer 
pa niso prenehale zadajati hudih 
udarcev ameriškim in sajgonskim 
četam.

V Londonu se še vedno posve­
tujejo z voditelji držav Common- 
vvealtha glede odposlanstva, ki naj 
bi ga poslali k Smithu v zvezi z 
razbitjem pogajanj o Južni Rode­
ziji. Smith pa je sporočil, da je 
edino predsednik avstralske vlade 
Menzies dobrodošel.

Znani angleški filozof in Nobelov 
nagrajenec Bertrand Russell je 
včeraj na nekem zborovanju jav­
no raztrgal izkaznico laburistične 
stranke iz protesta, ker Velika Bri­
tanija podpira ameriška grozodej­
stva v Južnem Vietnamu.

Na Portugalskem so se opozicij­
ski kandidati za prihodnje volitve 
združili v »Demokratično in social­
no akcijo« ter objavili manifest, v 
katerem pozivajo vlado, naj takoj 
ukine cenzuro nad tiskom in naj 
pooblasti predstavnike opozicije, da 
nadzorujejo potek volitev na volil­
nih sedežih. Dali so tri dni časa 
vladi, da dovoli objavo tega mani­
festa. Ce vlada ne bo sprejela nji­
hovih zahtev, se ne bodo udeležili 
volitev.

Levičarski kandidat za francoske 
predsedniške volitve Mitterand je 
izjavil, da, če bo de Gaulle kan­
didiral, bo to storil samo zaradi 
tega, da reši svoj režim. Poudaril 
je, da je najboljši dokaz neuspeha 
golizma prav de Gaullova kandida­
tura, «ki bo kandidiral, ker njegov 
režim nima zakona in temelji sa­
mo na njegovi osebi«.

nje polnopravnega članstva v tej 
organizaciji, in to pred končnim 
razgovorom o Kennedyjevi njndi. 
Prvotno je bilo namreč zamišlje­
no, da bo Jugoslavija postala pol­
nopravna članica GATT po pred­
hodni udeležbi v Kennedyjevi run­
di. Jugoslavija sodi, da je z zni­
žanjem carinske zaščite za nad 50 
odst. in z drugimi ukrepi gospo­
darske reforme, posebno z libe­
ralizacijo uvoza, zadostila smotrom 
in načelom GATT in upa, da bodp 
njeno zahtevo podprle članice 
GATT.

V zvezi z bližnjim zasedanjem Or­
ganizacije afriške enotnosti v Akri, 
je Blagojevič izrazil prepričanje, da 
bo zasedanje prispevalo ne le k 
nadaljnji krepitvi solidarnosti in 
sodelovanja med afriškimi država­
mi, temveč tudi k zboljšanju sploš­
nega mednarodnega položaja in k 
napredku enakopravnega in miro­
ljubnega sodelovanja med država­
mi sploh.

B. B.

ZDA-Kuba
WASHINGTON, 14. — Pogajanja 

med ZDA in Kubo za odhod Ku­
bancev, ki želijo oditi v ZDA, so 
se pozitivno začela. Kubanska vla­
da je po švicarskem poslaništvu od­
govorila na ameriško noto, s ka­
tero je ameriška vlada predlagala, 
naj se sporazumejo o podrobnostih 
za odhajanje Kubancev v ZDA.

Predstavnik državnega departma­
ja je izjavil, da je ameriška vlada 
zadovoljna, ker kubanski odgovor 
«pušča odprta vrata za nova po­
gajanja«. Dejal je, da Kuba spre­
jema načelo, naj bi se sporazume­
li o prednosti tistih kubanskih dr­
žavljanov, ki imajo sorodnike v 
ZDA. ZDA in Kuba se načelno stri­
njata tudi o tem, naj bi s skup­
nimi napori onemogočili vsako po­
budo za protizakonito izseljevanje. 
Kubanska vlada pa ni sprejela a- 
meriške zahteve, naj bi dali pred­
nost političnim pripornikom. O tem 
se bodo še pogajali. Ni bil še do­
sežen sporazum glede pristanišč, 
iz katerih naj izseljenci odhajajo, 
in o prevoznih sredstvih. Ameriška 
vlada izjavlja, da je pripravljena 
dati vsak trenutek na razpolago pre­
vozna sredstva.

Predstavnik državnega departma­
ja je izjavil, da je mnenja, da se 
bo izseljevanje moglo začeti kakih 
10 dni po sklenitvi sporazuma. 
Mednarodni Rdeči križ je priprav­
ljen pomagati, če obe strani to 
zahtevata. Zatrjuje se, da name­
rava zapustiti Kubo približno 8.000 
oseb. Medtem prihajajo posamezne 
skupine na Florido z manjšimi čol­
ni; Do sedaj jih je prišlo 213.

Južna Rodezija
LONDON, 14. — Dosedanji od­

govori, ki so jih v Londonu dobili 
od držav Commonwealtha glede 
odhoda posebnega odposlanstva v 
Južno Rodezijo, so na splošno po 
zltivni. Vse te vlade načelno spre 
Jemajo Wllsonov načrt. Od 21 vo 
dtteljev Commonwealtha so do se 
daj dobili enajst odgovorov; neka 
terl vsebujejo tudi nekaj pridržkov 
Seveda bo vse odvisno od Smitho­
vega odgovora.

Danes so sporočili, da bo odšla 
v Južno Rodezijo delegacija zveze 
britanske industrije, da opozori 
Smitha na gospodarske posledice, 
ki bi nastale z enostransko razgla­
sitvijo neodvisnosti.

Smith je nocoj izjavil po radiu, 
da njegova vlada ni še sprejela 
sklepov glede enostranske razgla­
sitve neodvisnosti. O tem bodo po­
novno podrobno razpravljali. Smith 
pa je dejal, da sedaj ni nobene 
možnosti več za pogajanja z Lon­
donom in da je sedaj izredno ugod­
na priložnost za razglasitev neod­
visnosti. Vlada Je proučila tudi bri­
tanski predlog o odposlanstvu Com- 
momvealtiha. Smith je dejal, da 
je edino predsednik avstralske vla­
de Menzies dobrodošel.

skem večstrankarskem sistemu ter 
dejal, da je mir nedeljiv prav ta­
ko pa je nedeljiva varnost. V tej 
zvezi je omenil važnost OZN in 
obisk Pavla VI. v OZN.

Po razgovoru je poljski predsed­
nik priredil sprejem in svečano 
večerjo, med katero sta si predsed­
nika izmenjala zdravici. Jutri si 
bo Saragat ogledal Varšavo, nato 
se bodo nadaljevali razgovori med 
predsednikoma, popoldne pa bo 
Saragat odpotoval v Krakov.

Neredi v Nigeriji
LAGOS, 14. — Bojijo se, da je 

umrlo več ljudi na zahodnem pod­
ročju v zahodni Nigeriji zaradi hu­
dih incidentov, ki so nastali po ne­
deljskih volitvah. Vladna in opo­
zicijska stranka trdita, da sta zma­
gali. Najhujši neredi so bili v pred­
mestjih Lagosa in v glavnem me­
stu zahodne Nigerije Ibadan. Ne; 
reii so se začeli v ponedeljek, ko 
so začeli šteti glasove. Za predsed­
nika vlade zahodne Nigerije je bil 
zopet izvoljen Samuel Ladoke A- 
kintola, ker Je njegova narodna 
demokratična stranka po uradnih 
podatkih zmagala. V parlamentu 
Je dobila 51 od skupnih 94 mest. 
Opozicijska ((progresivna velika 
zveza« pa je dobila 10 sedežev. Ni 
pa še znano, komu pripade ostalih 
33 sedežev.

Bojijo se, da se bodo neredi raz­
širili. Na to bo vplivala odločitev 
opozicijske stranke, ki je razgla­
sila, da je sestavila svojo vlado. 
Zahodnonigerijski radio je sporo­
čil, da je zmagala na volitvah 
Akintolova stranka, radio Vzhodne 
Nigerije pa je objavil, da je zma­
gala opozicijska stranka. Voditelj 
te stranke Adegbenro je na tiskov­
ni konferenci izjavil, da je nje­
gova stranka sestavila ((začasno 
vlado«, ker je na volitvah dobil«, 
«68 poslanskih mest«. Dodal je, 
da je vsaka druga vlada nezakoni­
ta, ter Je obtožil volilno komi­
sijo, da Je ponaredila rezultate.

V bližini Lagosa so kljub poli­
cijski uri skupine demonstrantov 
napadle domove domačih politi­
kov in jih zažgali. Proti demon­
strantom sta nastopila policija in 
vojaštvo. Številni prebivalci te­
ga področja so zbežali. Podobni 
incidenti so bili v vaseh okoli Iba- 
dana.

Tovariški sestanek 
ob 70-letnici 
Josipa Vidmarja

LJUBLJANA, 14. — Ob 70-let- 
nici predsednika Slovenske aka­
demije znanosti in umetnosti Jo­
sipa Vidmarja je glavni odbor 
SZDL Slovenije priredil v pro­
storih republiškega izvršnega 
sveta tovariški sestanek, na ka­
terem so bili med drugimi pred­
sednik zvezne skupščine Edvard 
Kardelj, politični tajnik ZK Slo­
venije Miha Marinko, predsed­
nica glavnega odbora Socialistič­
ne zveze Vida Tomšič, predsed­
nik republiške skupščine Ivan 
Maček, Franc Leskošek, književ­
nik Miroslav Krleža, člani Slo­
venske akademije znanosti in 
umetnosti ter ugledni kulturni 
in politični delavci.

Vejvoda 
pri Nenniju

RIM, 14. — Podpredsednik ita­
lijanske vlade Pietro Nenni je 
sprejel danes v palači Chigi jugo­
slovanskega veleposlanika Iva Vej- 
vodo. Ob tej priložnosti sta se 
Nenni in Vejvoda pogovarjala o 
aktualnih mednarodnih vprašanjih 
in o razvoju odnosov med Jugosla­
vijo in Italijo.

BREZ VEČJE PREKINITVE TOKA

Zaključena uspela 48-urna stavka 
uslužbencev električnih podjetij

Senat je odobril bistvene popravke zakona Merlin
RIM, 14. — Ob zaključku stavke električnih podjetij so vse 

tri sindikalne organizacije izdale ločeno uradno sporočilo. FI 
DAE—CGIL ugotavlja, da je prvi dan stavke stavkalo 95 od­
stotkov uslužbencev, drugi dan pa je bilo v številnih pokraji­
nah doseženih sto odstotkov. Poročilo govori o obsežnih ukre­
pih ENEL ter vlade, ki je mo­
bilizirala vojake, gasilce in poli­
cijo, da pa kljub temu niso 
mogli preprečiti prekinitve dela 
v številnih industrijskih podjet­
jih. Poročilo zaključuje, da se 
bo stavkovni boj neizbežno na­
daljeval in okrepil.

FLAEI-CISL govori v svojem po­
ročilu o občudovanja vredni enot­
nosti kategorije, ki bo disciplini­
rano nadaljevala akcijo za obram­
bo svojih pravic. Sporočilo UIL 
pa govori o pozivu ministru za de­
lo, naj nadaljuje posredovanje za 
rešitev spora.

Drugi dan stavke se v bistvenih 
potezah ni razlikoval od prvega. 
Tudi po poročilih ministrstva za 
notranje zadeve in ENEL je bila 
udeležba pri stavki visoka, če­
prav navajajo nekoliko nižje od­
stotke. Vendar pa ugotavljajo, da 
jim je uspelo zagotoviti skoro nor­

malno dobavo električne energije, 
na celotnem področju Itali'“ 

Senat je popoldne odobril spre­
membe zakona Merlin o prosti­
tuciji. Za zakon so glasovali po­
leg vladne večine tudi misini, pro­
ti so glasovali poslanci KPI, PSIUP 
in PLI. Q zakonu mora sedaj raz­
pravljati še poslanska zbornica, 
so podvržene zdravstvenemu nad- 
so podvržene zdravstvenem nad­
zorstvu osebe, ki so bile že obso­
jene zaradi privabljanja, kar pred­
stavlja rahel kompromis od prvot­
nega vladnega besedila, ki je za 
vse osebe, ki se ukvarjajo s pro­
stitucijo, predvidevalo ustanovitev 
zdravstvenega seznama. Kazni za 
izmikanje zdravstvenemu nadzor­
stvu so ostre in predvidevajo za­
por do šest mesecev ter globo do 
200.000 lir. Kadar pa gre za osebo, 
ki je sporno bolna, predvideva za­
kon zapor do dveh let. Zdravstve­
no nadzorstvo lahko izvaja vsak
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SUKARNOVO ŽIVLJENJE JE BILO V NEVARNOST/

Tass obsoja gonjo zahodnega tiska 
proti naprednim silam v Indoneziji
Od 17. oktobra dalje v Džakarti konferenca proti tujim vojaškim oporiščem

DŽAKARTA, 14. — Predsednik Sukamo je imenoval danes 
novega vrhovnega poveljnika vojske namesto generala Janija, ki 
so ga uporniki ubili. Novi poveljnik je general Sukarto, ki je 
bil med glavnimi voditelji ofenzive proti upornikom.

Sukamo je po radiu izjavil,
da so nekateri zvesti vojaki nje­
gove telesne straže rešili njega 
in njegovo družino. Predsednik 
ni povedal podrobnosti. Te izja­
ve pa kažejo, da je bilo pred­
sednikovo življenje v nevarno­
sti.

Sukamo je sklenil, naj bo 
mednarodna konferenca proti 
tujim vojaškim oporiščem od 
17. oktobra dalje v Džakarti.

Poveljnik strateških sil general 
Suharto je agenciji Antara izjavil, 
da se notranja varnost boljša, toda 
da so številni oboroženi elementi.

ljudi, ki so zahtevali prepoved ko­
munistične stranke in njenih orga­
nizacij. Policija je zastražila glavni 
trgovinski center v Džakarti, ko je 
zvedela, da nameravajo musliman­
ski demonstranti napasti trgovine 
kitajskih trgovcev. V Medanu na 
Sumatri Je prišlo do spopadov med 
muslimani in Kitajci.

Glasilo ministrstva za obrambo 
pa trdi, da predsednik komunistič­
ne stranke Aidit vodi upor proti 
vojski na srednji Javi. List trdi, 
da je Aidit odšel z letalom na sred­
njo Javo 2. oktobra, t.j. drugi dan 
po poskusu upora v tem mestu, in

ki so podpirali upor, še vedno svo- da vodi sedaj ((protizakonite sestan-
bodni.

Desničarske in muslimanske or­
ganizacije nadaljujejo protikomu­
nistične demonstracije. Danes je 
demonstriralo v prestolnici 20.000
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PRED BLIŽNJIMI VOLITVAMI

Ultimat opozicije 
portugalski vladi
Če ne bo vlada sprejela v treh dneh njenih zahtev, 
bo opozicija odpovedala udeležbo na volitvah

LIZBONA, 14. — Republikanski 
kandidati opozicije za portugalske 
volitve, ki so se združili v ((Demo­
kratični in socialni akciji«, so po­
slali ultimat portugalski vladi. 
Časnikarjem so izročili manifest, 
v katerem naštevajo pogoje in po; 
udarjajo, da, če ne bodo ti pogoji 
sprejeti, bodo prihodnje volitve 
samo farsa, kakor prejšnje.

Manifest poziva vlado, naj ta­
koj ukine cčnzuro nad tiskom 
vsaj med volilno kampanjo in naj 
pooblasti predstavnike opozicije, 
da potek volitev na volilnih sede­
žih. Opozicija daje tri dni časa 
vladi, da dovoli objavo tega mani­
festa. Po poteku roka bo opozicija 
mnenja, da se ne more svobodno 
izražati in bo odpovedala udelež­
bo na volitvah.

Kandidati opozicije poudarjajo v 
manifestu, da je na portugalskih 
prekomorskih ozemljih mogoče e- 
na sama politična rešitev, ki naj 
temelji na samoodločbi. Dalje po­
udarjajo, da je vloga politične po­
licije (Pide) nezakonita, in odloč­
no obsojajo preganjanje študentov.

Manifest je bil izročen časnikar­
jem ob navzočnosti enega glavnih 
voditeljev ((demokratične in social, 
ne akcije« Azeveda Gomesa.

Psi za stražo 
v ameriških oporiščih 
v Južnem Vietnamu

SAJGON, 14. — Na področju
ustja reke Mekong kakih 20 kilo­
metrov zahodno od Can To so šte­
vilne sajgonske In ameriške čete 
začele včeraj vojaške operacije, da 
bi Izsledile partizane. Ponoči je 
prišlo tudi do spopadov. Zatrjuje­
jo, da je bilo ubitih 60 partizanov. 
Vladne izgube pa so — kakor obi­
čajno — «zmerne».

V dolini La Tinh nadaljujejo 
ameriške čete vojaške operacije, ki 
so' jih začele pred petimi dnevi. 
Ponoči so se nadaljevali spopadi 
s partizanskimi patruljami. Glav­
nina osvobodilne vojske pa se je 
izognila obkolitvi. Zatrjuje se, da 
šu enote osvobodilne vojske zapusti­

le to področje že v soboto, t.j. dan 
pred začetkom ameriške velike o- 
fenzlve.

Ameriško letalstvo je danes ja­
vilo, da bodo v kratkem pripeljali 
v Južni Vietnam drugih 50 čuvaj­
skih psov, ki jih bodo uporabljali 
v ameriških oporiščih. Julija je že 
prišlo v Južni Vietnam 45 psov. 
Poizkusi z njim iso dali dobre re­
zultate in letalstvo Je sklenilo, da 
bodo zaradi tega pripeljali v Juž­
ni Vietnam še druge pse. «Vsak 
pes, je dejal predstavnik vojske, 
opravlja delo treh stražnikov«.

Ameriški bombniki «B-52» so da­
nes znova bombardirali nekatere 
kraje v bližini Sajgona, kjer do­
mnevajo, da se zbirajo partizani.

ke s člani komunistične stranke«. 
List trdi, da je bil v letalu, s ka­
terim je Aidit odšel v Jogžakarto, 
tudi načelnik glavnega štaba letal­
stva Omar Dani.

Sovjetska agencija Tass objavlja 
komentar Vasilija Harkova, ki pra­
vi, da bo nagel povratek k mirno­
sti in sodelovanju vseh političnih 
sil v deželi nedvomno v korist in­
donezijskemu ljudstvu in vsem si­
lam, ki se borijo proti imperializ­
mu, kolonializmu in neokolonia­
lizmu.

Komentator omenja, da nekateri 
tuji časopisi širijo raznovrstne no­
vice, ki kažejo, da hočejo nekateri 
krogi izkoriščati dogodke v Indone­
ziji v lastne namene in se skušajo 
vmešavati v notranje zadeve Indo­
nezije. Komentator ugotavlja, da 
malezijski radio odkrito spodbuja 
akcije skrajnežev, nekateri zahod­
ni časopisi pa skušajo sejati raz­
dor, da bi zadali udarec silam, ki 
se aktivno borijo proti proti impe­
rializmu, kolonializmu in neokolo­
nializmu.

Komentator ugotavlja zatem, da 
so na nedavnem sestanku med ame­
riškim državnim tajnikom Deanom 
Ruskom in britanskim ministrom 
Stewartom odobrili sedanjo proti­
komunistično kampanjo, ki jo vo­
dijo nekateri elemetni v Indoneziji. 
Pri tem poudarja, da je zgodovina 
Indonezije polna dogodkov, ki ka­
žejo, da sovražniki Indonezije sku­
šajo vedno preprečiti sodelovanje 
med narodnimi silami. Toda raz­
bitje tega sodelovanja bi pomenilo 
uspeh za Imperializem in reakcijo.

Na koncu ugotavlja Tass, da je 
«New York Times« pisal, da nudi 
sedanje stanje v Indoneziji ((mož­
nosti za ameriško politiko. List je

pisal, da ima Indonezija velika bo­
gastva in važen strateški položaj 
v jugovzhodni Aziji. To je tisto, za­
ključuje Tass, kar predvsem zani­
ma Washington.

Russel raztrgal 
laburistično izkaznico

LONDON, 14. — Znani angleški 
filozof Bertrand Russell, ki ima 
nad 00 let in Je Nobelov nagra­
jenec, je na zborovanju v neki 
londonski dvorani javno raztrgal 
izkaznico laburistične stranke iz 
protesta, ker britanska vlada odo 
brava ameriška grozodejstva v Viet 
namu. Pri tem je izjavil: «Nemo 
goče mi je ostati član tako ime 
novane laburistične stranke in za­
to odstopam. Ti ljudje, ki sedaj 
okužujejo oblastvene položaje, so 
pred volitvami razglašali plemeni­
to ideologijo, ki je temeljila na 
idealih človeškega brastva,« Rus­
sell je dejal, da bi morali usta­
noviti novo laburistično stranko, 
ki bi bila «bolj v skladu z ideali, 
za katere se je boril Keir Hardie.«

Danes se je nadaljeval kongres 
angleške konservativne stranke. Zju­
traj so začeli razpravo o šolstvu. 
Sledila je razprava o obrambi in 
nato so sprejeli resolucijo, ki ob­
soja laburistični načrt za naciona­
lizacijo jeklarske industrije.

Popoldne so govorili o gospodar­
stvu in izvozu. Razni govorniki so 
obtožili laburistično vlado, da je 
kriva zgube zaupanje v šterling.

V krogih konservativnega kongre­
sa vztrajno kroži govorica, da na­
merava predsednik vlade Wilson v 
kratkem razpustiti spodnjo zborni­
co in razpisati volitve. Volilni stro­
kovnjaki so namreč mnenja, da bo 
laburistična vlada težko imela v 
prihodnosti tako lepo priložnost 
kakor sedaj. Na podlagi ugotovitev 
se je popularnost laburistične stran­
ke zvišala za enajst točk v zadnjih 
dneh. Ce bi bile v kratkem volitve, 
bi laburisti dobili enajst odstotkov 
več glasov kakor konservativci.

MOSKVA, 14. — Danes so urad­
no javili, da je bil Lev Tolkunov 
imenovan za ravnatelja «Izvestij». 
Lev Tolkunov ima 47 let. Do se­
daj je bil podravnatelj oddelka cen­
tralnega komiteja KP SZ za odnose 
z drugimi komunističnimi stranka­
mi na oblasti. Tolkunov je že 19 
let časnikar; delal je tudi v ured­
ništvu ((Pravde« do leta 1957.

zdravnik, ki je dolžan čivati po­
klicno tajnost, v primeru ugotovit­
ve bolezni, pa mora to sporočiti 
pokrajinskemu zdravniku.

Naslednje važno določilo se na­
naša na privabljanje na javnem 
prostoru, ki se izvaja na škanda­
lozen in vsiljiv način. Mnogo po­
lemik je bilo o določilu, ki pred­
videva kazni za prostitucijo tudi ▼ 
lastnem stanovanju, če gre za 
»škandalozen način«.

V poslanski zbornici se Je priče­
la razprava o zakonskem osnutku, 
ki odobrava izdatek 75 milijard lir 
v petih letih za modernizacijo po­
morskih pristanišč.

Mitterrand 
o de Gaullu

PARIZ, 14. — Levičarski kandi­
dat za francoske predsedniške vo­
litve Frangois Mitterrand je na zbo­
rovanju, ki ga je organiziralo zdru­
ženje parlamentarnega tiska, izjavil, 
da je potrebno ustanoviti »demo­
kratično in miroljubno evropsko 
organizacijo, da se oživijo napori 
za miroljubno sožitje«. Dodal je: 
«Za zgraditev Evrope je potrebno 
pokazati požrtvovalnost in ne za­
dovoljiti svoje strasti proti temu 
ali onemu bloku Evropa mora biti 
vprašanje množic.« O de Gaullu je 
dejal, da hoče «zgraditl Evropo 
Metternicha ali Bismarka«.

Glede predsedniških volitev Je 
Mitterran izjavil, da, če bo de Gaul­
le kandidiral, bo to storil, da reši 
svoj režim, ki je «smrtno zadet«. 
Najboljši dokaz neuspeha golizma 
je ((kandidatura generala de Gaulla, 
ki bo kandidiral, ker njegov režim 
nima zakona in temelji samo na 
njegovi osebi«.

Glede podpore levice, vključno 
komunistov, je Mitterrand najprej 
omenil, da sta se komunistična 
je dodal: «škoda je, da leta 1958 
stranka in levica ločili leta 1947, in 
niso levičarske stranke premagale 
svojih težav, da bi se uprle začet­
ku prevrata režima.« Izrekel je na­
to zadovoljstvo, ker se je levica 
znova združila.

Zatem je Mitterrand dejal, da ne 
more nič prerokovati gleda izida 
volitev, in je dodal, da politične 
sile, ki ga podpirajo, predstavljajo 
sedaj 35 do 45 odstotkov glasov.

Johnson želi sestanek 
s Šastrijem in Kanom

WASHINGTON, 14. - Ameriški 
funkcionarji so včeraj izjavili, da 
je predsednik Johnson dal sporo­
čiti po diplomatski poti, da bi bil 
pripravljen sestati se s predsed­
nikom indijske vlade Šastrijem m 
s pakistanskim predsednikom Aju­
bom Kanom, če bi ta dva prišla 
v ZDA na obisk v glavno skupšči­
no OZN; sestati bj se mogli v Wa- 
shingtonu. Ameriški funkcionarji 
pa sa poudarili, da ta Johnsonova 
želja ni formalna ponovitev vabi­
la Sastriju in Kanu, naj obiščeta 
ZDA. Kakor je znano, ie Johnson 
pomladi zahteval odložitev tega 
obiska. Funkcionarji poudarjajo, 
da ameriška vlada ni glede tega 
dala nobene nove pobuae.

Fanfanija 
bodo operirali

NEW YORK, 14. — Zdravniški 
bilten, ki so ga objavili davi, pra­
vi, da bo moral italijanski zuna­
nji minister Fanfani ostati v bol­
nišnici dva tedna ali tri. Prihodnji 
teden ga bodo operirali. Bilten 
pravi tudi, da bo Fanfani, ko bo 
zapustil bolnišnico, lahko deloma 
obnovil svojo dejavnost. Fanfani je 
tudi danes sprejel funkcionarje 
OZN in se z njimi posvetoval o 
delu skupščine. Registriral je tudi 
govor, ki ga bodo oddajali na dan 
Združenih narodov 24. oktobra.

Afriško-azijski vrh
NEW YORK, 14. — Alžirski pred­

stavnik v OZN je na sestanku afri- 
ško-azijske skupine izjavil, da so 
vse države, ki so bile povabljene 
na afriško-azijski vrh za 5. novem­
bra, sporočile, da bodo poslale 
svoje predstavnike. Izjavil je da­
lje, da so se priprave v Alžiru 
končale in vlada je pripravljena 
sprejeti delegacije. Na sestanku so 
številni govorniki poudarili važ­
nost konference.

ZDA bodo ukinile 
nekatera oporišča 
v Franciji
WASHINGTON, 14. — Predstavnik 

ameriškega državnega departmaja 
Je izjavil, da ZDA razmišljajo o 
možnosti, da ukinejo nekatera svo­
ja vojaška oporišča v Franciji, da 
pa to nima nobenega političnega 
pomena. Dodal je, da spada načrt 
v okvir periodične revizije ameri­
ških vojaških oporišč doma in v 
tujini.

Zadnja seja norveške laburistične vlade, ki ji je predsedoval Gerharden. Na koncu mize je kralj 
Olav. Kakor je znano, so laburisti po tridesetih letih oblasti zgubili na zadnjih volitvah absolutno ve­

čino ter so morali prepustiti oblast koaliciji liberalcev in konservativcev

NOVI DELHI, 14. — Indijski
predsednik Radakrišnan je zani­
kal govorice, da je Romunija po­
nudila posredovanje v sporu med 
Indijo in Kitajsko.
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GLOBLJI^ OŽAME GONJE PROTI KP INDONEZIJE

Zatrtje vojaškega pu 
ali strah pred revolucijo?

Štirinajst dni po neuspelem pu- 
ču v Indoneziji položaj Se vedno 
ni račlščen: jasno Je le to, da Je 
Sukarnova avtoriteta v praksi moč­
no omajana, da Je ostal njegov 
poziv k nacionalni enotnosti brez 
praktičnega odziva m da se fron­
talna kampanja proti komunistič­
ni partiji Indonezije stopnjuje z 
očitnim namenom, da bi eliminira­
li najmočnejšega ln najbolje or­
ganiziranega partnerja v NASA- 
KOM, to je v «troedinem» simbo­
lu Indonezijske revolucije.

Časopisne stolpce vseh listov na 
svetu polnijo vesti o pogromih 
proti sedežem komunističnih or­
ganizacij in o aretacijah komuni­
stov. Vse to se dogaja v Imenu 
boja proti «kontrarevolucionarjem» 
In pod obtožbo, da je bila komu- 
nistična partija pobudnik neuspe­
lega puča, katerega vodja je bil 
podpolkovnik Untung. Res je si­
cer, da so nekateri časopisi, ki so 
bili pod kontrolo KP Indonezije, 
s simpatijo pozdravili Untungovo 
avanturo, res pa je tudi, da je 
vodstvo KP po uporu odločno iz­
javilo, da «nima nobene zveze z 
uporom, ki je notranja vojaška 
zadeva«. Razume se, da prvi ele­
ment ne more biti dokaz za so­
udeležbo pri puču, kot tudi dru­
gi ne more biti dokaz o nasprot­
nem. Zato bi veljalo poiskati kon­
kretne elemente, na katere bi mo­
gli vsaj do neke mere opreti eno 
ali drugo trditev.

Indonezijska komunistična par­
tija je najstarej^a v Aziji; letos 
je slavila 45. obletnico. Za seboj 
Ima dva poskusa oboroženega u- 
pora, ki sta bila zadušena v krvi: 
prvi je bil leta 1926 in so ga zadu­
šili Nizozemci, drugega pa je spro­
žil na Javi bivši član komlnteme 
Musa, zadušila pa ga je leta 1948. 
indonezijska vojska.

Iz tega poskusa je izšla parti­
ja tudi fizično uničena; preživelo 
Je osem do devet tisoč članov. Le­
ta 1951 je sedanji predsednik KP 
dr Aidit iz teh ostankov obnovil 
partijo, njeno strategijo pa posta­
vil na nove osnove. Da je bila 
Aiditova linija v indonezijskih raz­
merah učinkovita, odkriva že to, 
da ima danes KP Indonezije okrog 
3 milijone članov, pod svojo nepo­
sredno kontrolo pa najmočnejše 
sindikate SOBSI (3,5 milijona čla­
nov), kmečke federacije BTI (7 
milijonov članov), mladinske or­
ganizacije z nekaj milijoni članov 
itd.

Bistvo njegove politične strategi­
je je v dualizmu: v zunanji poli­
tiki se Je močno približal kitajski 
liniji, zavrgel načelo koeksistence 
in zagovarjal neposredno konfron­
tacijo z »imperializmom, neokolo­
nializmom in kolonializmom«, kjer 
se za to ponudi priložnost; v no­
tranji politiki pa Je v celoti, vča­
sih tudi za ceno ideoloških popu­
ščanj in kompromisov, podpiral 
8ukamovo idejo o indonezijski re­
voluciji, zasnovani na trlalizmu 
»nacionalizem, vera in komuni­
zem«, strnjenem v kratici NASA- 
KOM. Mnogi azijski opazovalci so 
menili, da trpa Aiditova partija 
svojo moč predvsem iz Sukamove 
politične avtoritete in iz progra­
ma, prilagojenega potrebam indo­
nezijskih množic, ki so se znašle 
v vrtincu strahotne inflacije in go­
spodarskega kaosa. Se aprila lam 
je Aidit v intervjuju s Far Eastem 
Economic Revlew izjavil, da Je 
cilj KP »miren prehod iz nacional­
ne demokratične revolucije v so­
cializem ob sodelovanju vseh pro­
gresivnih elementov v deželi«. Do- 
nald Zagorja pa Je lani v Wa- 
shlngton Postu zapisal, da »zna­
čaj komunističnih organizacij v 
Indoneziji skoraj izključuje mož­
nost, da bi KD Indonezije svojo 
politično strategijo zamenjala z 
vojaško«, to je s strategijo nasil­
nega prevzema oblasti. Res pa Je, 
da so se mnogi poznavalci indo­
nezijskih razmer nagibali k mi­
sli, da bi bilo nemara mogoče, če 
bi bila KP Indonezije ob seda­
njem stanju gospodarstva »zapro­
šena, naj prevzame vodilno bese-

IV. plenumu ženskih organizacij 
GERVANI, daje misliti, da je KP 
Indonezije planirala za bližnjo pri­
hodnost »parlamentarno pot« vzpo­
na k oblasti: Aidit je pritiskal, da 
bi razpisali volitve za parlament, 
ki ga je Sukamo razpustil 1. 1955.

Seveda vse te ugotovitve ne 
zmanjšujejo pomena dejstvu, da 
je skušala KP dobiti pozicije tudi 
v armadi, ki ljubozumno čuva sta­
novsko ekskluzivnost, in da je si­
stematično likvidirala vse konku­
rente na levici, tako stranko MUR- 
Ba, ki je zagovarjala ((indonezij­
sko pot v socializem«, kot odbo­
re za podporo sukamizmu (BPS), 
ki so jih sestavljali pripadniki naj­
različnejših levičarskih struj in ka­
terih cilj je bil zavreti naraščajo- 
čl vpliv KP Indonezije.

Ce k zgoraj naštetim elemen­
tom, res podanim v kar .najbolj 
splošnih obrisih, prištejemo še dej. 
stvo, da KP s svojimi številnimi 
in skrajno discipliniranimi organi­
zacijami ni odgovorila na antiko- 
munistlčno gonjo, ki je zajela vso 
Indonezijo, bi lahko skoraj upra­
vičeno podvomili v trditev, da je 
bila KP Indonezije kot celota idej­
ni pobornik Untungovega puča; 
s tem pa odpade tudi razlog, v 
imenu katerega se odvija vsa go­
nja za prepoved ln uničenje indo­
nezijske komunistične partije. Kje 
Je torej treba iskati prave vzro­
ke zanjo?

Čeprav zgodovinske primerjave v 
spremenjenih razmerah niso naj­
boljši vodnik za razumevanje do- 
jo, da si ustvarimo vsaj miselni 
godkov, pa nam včasih le pomaga- 
okvir. ki v njegovih mejah išče­
mo odogovor na zastavljeno vpra­
šanje. Kot je bil Kuomintang po 
Sun Jat Senovi smrti pooseblje­
nje »kitajske nacionalne revoluci­
je« ln je združeval najrazličnejše 
elemente, od zemljiških posestni­
kov in armade do meščanskih na­
cionalistov in komunistov, tako je 
tudi Sukamo NASAKOM simbol 
((indonezijske revolucije«, ki zdru­
žuje v svojih okvirih približno po­
dobne elemente.

Kitajska komunistična partija je 
v Kuomintangu in je v popolno- 
leta 1927 postala žrtev sodelovanja 
ma neizzvanem «šanghajskem po- 
pokolu« izgubila dobršen del svo­
jih kadrov, ker se je vojska skup- 
no s kuomintanško desnico ustra­
šila «levega pritiska«.

Indonezijska armada sicer ni se­
stavni del NASAKOM, marveč de­
luje v indbneišjškem prostorni kot 
samostojna in odločilna sila, ki od 
samega začetka z nezaupanjem mo­
tri vzpon indonezijske komunistič­
ne partije. Razumljivo Je, da je do. 
bila v NASAKOM aktivnega proti­
komunističnega zaveznika v mu­
slimanski stranki «Nahdatul ula- 
ma». Ta predstavlja tisti sloj in­
donezijskih veleposestnikov (in nji­
hovo klientelo versko fanatičnih 
kmetov), ki Jim visi nad glavo

Aiditova zahteva po agrarni refor­
mi: po drugi strani pa tudi dru- 
gi partner v NASAKOM, naciona­
listi iz stranke PNI, z nezaupanjem 
opazujejo komuniste, ker so jim 
ti vzeli iz rok zastavo naciona­
lizma (v Indoneziji imajo komu­
niste mnogi za radikalne naciona­
liste) ter ji dodali še gesla social­
nih reform.

Sedanja antlkoministična kampa­
nja v Indoneziji Je torej po vsem 
videzu bolj akcija, ki naj eliminira 
levi element iz »indonezijske revo­
lucije« predsednika Sukama, kot 
pa boj proti zarotnikom, ki so 
začeli puč «30. septembra«.

MIRAN ŠUŠTAR
(Iz •Delat) Kriza britanskega kolonializma v Adenu: policija na velblodih
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IZSTRELITEV DVEH NOVIH UMETNIH SATELITOV

Od včeraj na poti okoli Zemlje 
sovjetski «Molnia 1» in ameriški «000»

Sovjetski satelit bo omogočil uspešne telekomunikacijske povezave na 
obsežnem ozemlju SZ, ameriški pa proučuje pogoje za polet proti Luni

MOSKVA, 14. — Sovjetska zve­
za je danes postavila v krožni tir 
okoli zemlje nov satelit, kj se ime­
nuje »Molnia I«. Gre za satelit, ki 
bo služil za telekomunikacije.

Poročilo Q izstrelitvi satelita 
»Molnia I« je objavila uradna a- 
gencija Tass, ki je pojasnila, da 
ta potuje po eliptičnem tiru v ve­
liki višini. »Molnia I« je že drugi 
satelit te vrste, saj je bil njegov 
predhodnik izstreljen že 23. apri­
la letos. Po nalogah in opremi 
je podoben ameriškemu satelitu 
«Early Byrde.

Iz poročila agencije Tass se da 
sklepati, da bo novi sovjetski sa­
telit utegnil ugotoviti, če se da 
zgraditi sistem telekomunikacij s 
pomočjo številnih satelitov.

Iz drugih virov se je zvedelo, 
da so v Sovjetski zvezi že upora­
bili satelit ((Molnia 1» za teleko­
munikacijske povezave med Mo­
skvo in Vladivostokom. Pri tem 
je šlo za telefonske pogovore ter 
““ izmenjavo televizijskih pro­
gramov.

Agencija Tass poudarja, da vse 
aparature na satelitu delujejo nor­
malno.

telit, ki so ga krstili z imenom da je zgrabil volčjaka za vrat in 
«QGO», je opremljen z najsodob- ga zadavil. Takoj nato je mlade- 
nejšimi telekomunikacijskimi na- nič izgubil zavest. V bolnišnici so

ZRACNQ OPORIŠČE VVANDEN- 
BBRG (Kalifornija), 14. — NASA 
je sporočila danes, da so iz tega 
oporišča izstrelili nosilni izstrelek 
«Tirnega geofizikalnega observa­
torija«. Novi umetnj zemeljski sa-

..... ........ ............................................. ........................... .
NA POBUDO TOŽILSTVA V ASCOLI PICENU

Pred ustavnim sodiščem 
diskriminacija med spoloma

Sodišče je sprejelo zahtevo javnega 
tožilca ter poslalo akte v Rim

ASCOLI PIČENO, 14. — Kazen-. ugovor ter odposlalo vse akte u- 
sko sodišče Je sprejelo ugovor Jav-1 stavnemu sodišču.

pravami
Pozneje se je zvedelo, da je 

krožni tir satelita «OGO» nekoliko 
drugačen, kot so predvidevali, in 
sicer zaradi malenkostnih napak 
pri delovanju raznih aparatov. 
Pravijo pa, da te napake ne bodo 
bistveno vplivale na potek posku­
sa kot takega.

Kot med vpadnima ploskvama 
tira satelita in zemeljskega ravni­
ka znaša 87 stopinj. To pomeni, 
da se «OGO» premika skoraj v 
smeri sever- jug. Njegova naj­
večja razdalja od Zemlje znaša 
1.367 km, najmanjša pa 402 km.

Satelit «OGO» tehta pol tone ter 
ima obliko zaboja. Razpolaga s 
številnimi aparati, k; lahko opra­
vijo istočasno 20 merjenj, ki za­
devajo kozmični prah, izžareva­
nja in druga vprašanja, ki se tiče­
jo poti po kateri ho človek šel na 
Luno. Njegov avtomatski pilot u- 
pravlja pot z elektronskimi na­
pravami, ki se ravnajo po Soncu.

Vest, da sta ZDA in Sovjetska 
zveza izstrelili skoraj istočasno 
dva satelita je vzbudila veliko za­
nimanje v mednarodnih krogih. 
Medtem, ko se domneva, da skuša­
jo Američani opraviti potrebne po­
skuse v zvezi z načrtom, ki pred­
videva osvojitev Lune, pa Sovjet­
ska zveza zasleduje sedaj konkret­
nejši smoter: omogočiti čim bolj­
še jn trajnejše telekomunikacijske 
povezave med najoddaljenejšimi 
kraji svojega obsežnega ozemlja.

nega tožilca glede ustavne nezako­
nitosti čl. 559 kazenskega zakona o 
zakonski nezvestobi v zvezi s čle­
noma 3 in 29 republiške ustave, 
ki zagotavljata enakopravnost vseh 
državljanov, odnosno moralno in 
pravno enakopravnost zakoncev.

Javni tožilec je sprožil to vpraša­
nje na procesu proti neki ženski iz 
S. Benedetta, katero so obdolžili 
nezvestobe in nekemu moškemu,

do v državi«. Tudi 4. točka pro-,kl je bil obtožen sokrivde. Kazen- 
grama, ki ga Je Aidit razložil na | sko sodišče Je sprejelo tožilčev

Kot Je znano, italijanski kazen­
ski zakon predvideva določeno dis­
kriminacijo med moškim in žensko 
glede zakonske zvestobe Omenje­
ni člen je namreč precej strožji 
z žensko, kot pa so predpisi, ki 
zadevajo moškega. Do sedaj so 
pravniki opravičevali to diskrimi­
nacijo, češ da Je potrebna, ker se 
lahko samo na ta način uspešno 
brani družina. Diskriminacija je 
nadalje tako odvisna od družbe­
ne zavesti v določenem trenutku. 
Javni tožilec v Ascoli Pičeno pa je 
menil, da se je ta družbena zavest 
v zadnjih letih že tako spremenila, 
da je treba resno misliti na po­
polno enakopravnost med obema 
spoloma.

V Mattmarku so našli
še 11 ponesrečencev

ŽENEVA, 14. — Iz ledenika AI- 
lalin, ki se Je zrušil na barake 
gradbišča Mattmark 30. avgusta le­
tos, so potegnili še 11 trupel. V 
prejšnjih dneh pa se Je pristojnim 
organom posrečilo, da so ugotovili 
istovetnost številnih žrtev, ki so 
Jih odkopali v prejšnjih dneh. Gre 
med drugimi za Italijane Arriga 
De Michela, Prima Minottija in Fi- 
nazze Ula ter za Švicarje Frede- 
rica Demommuna, Alfinsa Casala 
in Michela Gravllluca.

Egipčanska lepotica Claire Bebavi, ki je skupaj z možem obtožena, 
da je ubila svojega ljubimca, prihaja v dvorano porotnega sodišča

Praznik italijanske 
policij«

RIM, 14. — Italijanska policija 
bo proslavila svoj tradicionalni 
praznik 17. oktobra ob priliki 113. 
obletnice ustanovitve zbora stražni­
kov Javne varnosti. To obletnico 
bodo proslavili v vseh pokrajin­
skih središčih z vojaškimi ceremo­
nijami, ob priliki katerih bodo po­
delili osebju odlikovanje za poseb­
ne zasluge.

NOBELOVE NAGRADE

Trem Francozom 
priznanje za medicino

STOCKHOLM, 14. —■ Nobelovo 
nagrado za medicino za leto 1965 
so podelili francoskim profesorjem 
Francoisu Jacobu, Andreu Lwoffu 
in Jacquesu Monodu. Vsi trije pri­
padajo delovni skupini Pasteurjeve­
ga inštituta v Parizu.

Trije znanstveniki so prejeli na­
grado zaradi svojih odkritij na 
področju genetske regulacije sinte­
ze encimov in virusov. Ta mehani­
zem predstavlja, kot Je znano, o- 
snovnl proces življenja. Nagrada 
znaša 282.000 švedskih kron ter jo 
Je podelil kolegij profesorjev inšti­
tuta ((Karolinška«, kateremu Je po­
verjena naloga, da razsoja o Nobe­
lovi nagradi za medicino in fizio­
logijo.

mu zdravniki nudili prvo pomoč 
zaradi ran na prsih, na vratu in 
na obrazu ter so mu vbrizgali 
injekcijo proti tetanusu in pasji 
steklini.

Vedno manj 
tujih delavcev v Švici

ŽENEVA, 14. — Število tujih de­
lavcev v Švici se je v letu 1965 
zmanjšalo za 44.573 ali za 6,2 od­
stotka v primerjavi z lanskim le­
tom. To zmanjšanje je posebno 
občutno pri italijanski delovni si­
li, ki se je v primerjavi z lanskim 
letom znižala za 24.731 enot ter pri

nemških delavcih, katerih število 
se je zmanjšalo za 3,4 odst.

Po mnenju pristojnih švicarskih 
krogov, je prišlo do tega znižanja 
zaradi ukrepov, ki jih Je švicar­
ska vlada sprejela v začetku leta 
ter zaradi zakona, ki predvideva 
za italijanske delavce, ki prihajajo 
v Švico zaradi dela, zavarovanje 
za izdajo dovoljenja za bivanje. 
Konec avgusta letos je bilo v Švi­
ci, vsaj kolikor je znano, 676.328 
tujih delavcev. Med temi je bilo 
največ Italijanov, in sicer nekaj 
čez 429.000.

SKOPJE, 14. — Aparati seizmo­
loške postaje v Skopju so zabele­
žili danes ob 4,53 potresni sunek 
jakosti 5. stopnje. To je bil 613 
potres v Skopju od skopske kata­
strofe 1963., leta.

USPEŠNE IZKUŠNJE KABINE 4EAIAB 2»

Rudnine in hrana 
iz morskih globin

Nove možnosti za raziskovanje oceanov - Človeško 
telo se lahko privadi nenavadnemu okolju

NEW VORK, 14. — S podelitvijo | Vinterhalterju novinarju iz Sara-

Neurje na Siciliji
PALERMO, 14. — Sicilijo je za­

jel nov val slabega vremena. Ve­
ter Je v Catanii porušil neko hi­
šo. Na srečo se Je gasilcem posre­
čilo, da so potegnili iz ruševin se­
dem oseb, ki so bile lažje ranjene.

V Palermu je veter podrl števil­
na drevesa. Deževalo pa je močno 
na Etni, v Siracusi in v drugih 
mestih. Razne poškodbe na cestah, 
zidovih ln hišah so zabeležili v 
številnih krajih Sicilije. Skoda je 
precejšnja.

Neurje Je povzročilo tudi bro­
dolom. V bližini Catanie se je 
prevrnila ribiška ladja. Štiri ose­
be, ki so bile na krovu, so spla­
vale do obale pri Plaji, ki je od­
daljena okoli 5 milj od kraja bro­
doloma.

V silobranu je zadavil 
lastnega psa

BRESCIA, 14. - Velik alzaški 
volčjak je nenadoma pobesnel ter 
se zakadil v svojega gospodarja. 
Temu se je po dolgi borbi posre­
čilo, da Je psa zadušil.

V zadnjih dneh je pes postajal 
vedno bolj nemiren. Njegov mladi 
gospodar Geres ga Je skušal po­
miriti, toda poskus se mu Je iz­
jalovil. Pes se je zakadil vanj, ga 
zgrabil za vrat in vrgel na tla. 
Številne osebe, ki so bile v bliži­
ni, niso mogle pomagati nesrečne­
žu. Ko je Geres že mislil, da Je 
po njem, se mu je posrečilo.

mornariških medalj Scottu Carpen 
terju (ki se Je že odlikoval s svojim 
kozmonavtskim podvigom) ter Ro­
bertu Schaeatsu, ki Je najstarejši 
med raziskovalci oceanskih globin, 
se je formalno zaključil program 
«Sealab 2», med katerim so iz­
vedli važne podmorske raziskave.

Skozi 45 dni so tri skupine po de­
set mož izmenoma bivale v notra­
njosti podmorske kabine «Sealab 
2». Ta oceanski laboratorij so zasi­
drali kakih 60 m pod morsko gla­
dino v bližini kraja La Jolla v Ka­
liforniji. Po mnenju kapitana Geor­
gea Bonda, ki Je odgovoren za 
znanstveni del programa, bo mo­
goče v petih letih, zahvaljujoč se 
napredku, ki je bil dosežen na tem 
področju, s kabino »Sealab 2», iz­
vesti podmorske preiskave v veliko 
večjih globinah. Ameriški odgovor­
ni krogi menijo, da je bilanca o- 
peracije «Sealab 2» zelo pozitivna, 
fie prav posebej so z njo dokazali, 
da lahko človeška bitja živijo In 
delajo dolgo časa v oceanskih glo­
binah, ne da bi njihovo zdravje 
preveč trpelo. Razne nevšečnosti, 
ki so jih opazili v organizmu raz­
iskovalcev kabine »Sealab 2», so 
blažje, kot tiste, ki prizadenejo obi­
čajno druge podmorske raziskoval­
ce. Moštvo kabine je trpelo le za­
radi blažjih kožnih okvar, lažjega 
ušesnega vnetja ter glavobola. Upo­
raba take kabine kot je »Sealab 2», 
je pomagala odstraniti hudo trplje­
nje, ki ga povzroča preveliko na­
biranje helija v človeškem orga­
nizmu zaradi močnega vodnega pri­
tiska.

Podmorski raziskovalci kabine 
«Sealab 2» so vsak dan zapuščali 
svoj vodni dom ter so oblečeni v 
posebne podmorske obleke opra­
vili vrsto poskusov, kot n. pr. pod­
morska reševanja, gradnjo meteo­
rološke podmorske postaje itd.. Po 
mnenju kapitana Bonda je uspeli 
kabine «Sealab 2» omogočil mor­
narici ZDA, da uspešno razvije svoj 
program raziskav v pomorskih glo­
binah. Gre predvsem za iskanje no­
vih virov hrane, rudnin, nafte in 
novih vrst antibiotikov. V enem 
letu, je še dejal kapitan Bond, 
bodo spustili novo izpopolnjeno ka­
bino do globine od 120 do 150 m,

Novinarju iz Sarajeva 
nagrada «Moša Pijade»

BEOGRAD, 14. - Žirija Zveze 
novinarjev je sklenila dodeliti le­
tošnjo novinarsko nagrado »Moša 
Pijade« za življenjsko delo Vilku

jeva. Vilko Vinterhalter, ki je bil 
do nedavnega zvezni tajnik za in­
formacije, se je posvetil novinar­
stvu pred skoraj 40 leti najprej 
kot sodelavec tednika »Ljudska 
blaginja« zatem pa «Politike» v 
Beogradu. Svojo novinarsko ak­
tivnost je nadaljeval med vojno 
kot sodelavec in urednik partizan­
skih listov. Neposredno po voini 
je bil prvi direktor in glavni u- 
rednik sarajevskega »Oslobodje- 
nja« zatem pa na raznih visokih 
položajih. Tudi ko ni deloval kot 
novinar je Vinterhalter sodeloval 
v uglednih jugoslovanskih listih 
in časopisih. Nagrada milijon di­
narjev skupno z listino Zveze no­
vinarjev bo izročena Vinterhal- 
lerju na slovesni seji zveznega od­
bora Zveze novinarjev 29. oktobra.
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SLOVENSKE PLOŠČE RESNE GLASBE

Obsežen program 
založbe Mladinska knjiga

LJUBLJANA. — V bližnji pri­
hodnosti bo založba «Mladinska 
knjiga» izdala gramofonske plošče 
s posnetki svetoma znanih skla­
dateljev v simfonični izvedbi pia­
nistke Dubravke Tomšič. S tem 
bomo Slovenci dobili prvo slo­
vensko ploščo resne glasbe. Za­
ložba «Mladinska knjiga» se je v 
zadnjih letih dobro uveljavila tu­
di kot prodajalka gramofonskih 
plošč s posnetki vseh vrst kvali­
tetne glasbe od renesančnih moj­
strov naprej, s posnetki kvalitet­
ne folklorne glasbe in klasičnega 
jazza. Zaloga plošč v glasbenem 
oddelku knjigarne uMladinske 
knjige» na Titovi cesti v Ljublja­
ni obsega skoraj vse glavne pred­
stavnike določenih razdobij glas­
bene zgodovine. Od letos spomla­
di, ko so kupili kvalitetne repro­
dukcijske naprave za poslušanje 
plošč, je oddelek postal najbolj 
znana prodajalna plošč resne glas­
be v Sloveniji.

Vsa večja potreba po sodob­
nem načinu reprezentiranja naj­
boljše slovenske glasbene tvorno­
sti je narekovalo oddelku za plo­
šče pri založbi «Mladinska knji­
ga«, da sam začne izdajati plošče 
s posnetki slovenskih skladateljev. 
Tako bosta npr. do novega leta 
izšli dve plošči velikega formata; 
prva bo predstavila Pavla Sivica 
in Marjana Lipovška, kot skladate­
lja in izvajalca, druga pa L. M. 
Škerjanca. To bo glasbeno zgo­
dovinski dokument, kakršnega še 
ni v Sloveniji.

V programu za letošnje leto je 
še vrsta plošč s posnetki del dru­
gih slovenskih skladateljev. Med 
njimi so tudi didaktične plošče, 
na katerih bodo posneti odlomki 
iz raznih slovenskih glasbenih del 
in bodo služile predvsem glasbe­
nemu pouku.

Operni solistki Nada Vidmarje­
va in Bogdana Stritarjeva sta po­
sneli ciklus pesmi Marjana Ko­
zine in po eno pesem drugih slo­
venskih skladateljev. Zbor pionir• 
skega doma v Ljubljani-pa bo 
posnel malo ploščo partizanskih 
mladinskih pesmi.

Program predvideva še glasber 
ne zbirke slovenske glasbene u- 
stvarjalnosti skozi stoletja: n.pr. 
madrigale in motete J. Gallusa, 
slovenskega renesančnega mojstra 
Janeza K. Dolarja ter slovenske 
narodne pesmi v izvedbi Sloven­
skega okteta. Nameravajo tudi 'iz­
dati še letos plošče s posnetki re­
citacij: Kettejevo pravljico «Sivi- 
Ija in škarjice», ^Porednega zajč­
ka« in «Marjanko vseznalko» Bran­
ka Jurce, izbor iz Prešernovih 
poezij, ploščo posnetkov Filipa 
Kalana, lirike NOB, iiDečka Jar- 
bola» Bena Zupančiča ter mladin­
ske pesmi Otom Zupančiča. Sle­
dili bosta še dve plošči partizan­
skih povesti.

Vse te plošče bosta za sMladin- 
sko knjigo» izdelala zavoda za 
proizvodnjo plošč Jugoton iz Za­
greba in RTV iz Beograda. Med­
tem je «Mladinska knjiga» nave­
zala številne stike z raznimi ev­
ropskimi firmami, ki proizvajajo 
in prodajajo plošče. Pri tem gre 
za poslovne stike s Češko, Polj­
sko, Sovjetsko zvezo, z Vzhodno 
Nemčijo, s Francijo, z ZDA in 
drugimi državami.

* • *

V teh dneh sta ob priliki 20- 
letnice obstoja Državne založbe 
Slovenije izšli dve publikaciji,

ki nazorno pričata o veliki raz­
liki med nakdanjimi in novimi 
časi v dejavnosti slovenskih za­
ložb. Državna založba Slovenija 
je predvsem izdala zbornik 
•Dvajset let Državne založbe Slo- 
venijer, (232 strani z ilustracija­
mi) in bibliografijo izdaj Držav­
ne založbe Slovenije (354 strani). 
S tem je Državna založba Slo­
venije dostojno proslavila svo­
jo dvajsetletnico obstoja.

* * #

SAN FRANCISCO, 14. — So­
vjetska zveza je umaknila film 
• Vojna in mir*, ki bi ga morali 
predvajati na bodočem festiva­
lu v San Franciscu. Ob tej pri­
liki bi film v vsej svoji celoti 
doživel svojo premiero v zapad- 
nem svetu.

Sovjetski krogi so najavili u- 
maknitev tega filma s kratko ob­
javo in ne da bi kakorkoli pojas­
nili korak. V zameno pa so po­
nudili predvajanje treh drugih 
sovjetskih filmov.

V pristojnih krogih domnevajo, 
da ne gre pripisati tega koraka 
ohladitvi odnosov med Sovjetsko 
zvezo in ZDA zaradi mednarod­
nega položaja, temveč samo že­
lji, da se delno predela monta­
ža in izdelava filma. Letos bo­
do na festivalu v San Franciscu 
predvajali 21 filmov, toda ne bo­
do podelili nagrad. Neki voditelj 
festivala je izjavil namreč, da 
bodo izvršili selekcijo filmov že 
prej ter da bodo kriteriji za spre­
jem zelo strogi.

• • *

RIM, 14. — Od 1. januarja le­
tos do 10. oktobra so v Italiji iz­
delali 193 filmov. Od teh jih je 
73 stoodstotno italijanskih, 119 
barvnih, 55 za veliko platno, 120 
v koprodukciji (od katerih 53 
večinoma italijanskih in 67 ve­
činoma tujih).

V letu 1964 pa so v istem raz­
dobju izdelali u Italiji 189 fil-

, n»qv; 86 stoodstotno italijanskih, 
86 barvnih, 45 za veliko platno, 
16 za mladino, 103 v koproduk­
ciji (56 večino italijanskih, a 47 
večinoma tujih).

9 9 9

RIM, 14. — Marcello Andrei bo 
pripravil za platno novo kine­
matografsko izdajo «Ane Kore­
nine«. Film bo izdelal Antonio 
Morelli. Glede tega svojega fil­
ma je režiser izjavil: »Skušal se 
bom približati čim bolj Tolsto­
jevemu delu, tako da bom na 
platno zajel ves njegov patos 
kakor tudi vsa bistvena dogaja­
nja romana. Marcello Andrei je 
še omenil, kot neposrečen po­
skus filmske obdelave «Ane Ko­
renine», film, ki so ga izdelali 
v Hollgivoodu.

• • •
PADOVA, 14. - 22 dežel: Av­

strija, Avstralija, Belgija, Bra­
zilija, Kanada, Češkoslovaška, 
Danska, Francija, Zahodna in 
Vzhodna Nemčija, Japonska, Ve­
lika Britanija, Gvatemala, In­
dija, Italija, Nizozemska, Polj­
ska, Portugalska, Romunija, So­
vjetska zveza, ZDA in Turčija 
se bo udeležilo 10. mednarodne 
razstave znanstvenega didak­
tičnega filma, ki jo vsako leto 
priredi beneška kinematograf­
ska razstava v sodelovanju z 
vseučiliščem v Padovi. Na raz­
stavi bodo omenjene države 
predvajale 122 jilmov.

Pevec Sergio Bruni bo drevi ob 22,15 nastopil na drugem kanalu v televizijskemu »specialu«; Napuli 
e Sergio Bruni. Na sliki pevec z novinarjem Pagliottijem, ki je pripravil oddajo
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SPORAZUM O PANAMSKEM PREKOPU

Dolgotrajna in naporna bitka 
za enakopravne odnose

Panama se je rodila skupaj z ameriškim prekopom in s 
skrbmi okrog njega - Demonstracije proti ameriški oku­
paciji - Do vrhunca spora je prišlo lani, ko je bilo ubitih 
26 oseb - Stari prekop ne odgovarja več zahtevam - Tež- 

koee v zvezi z zgraditvijo novega
CIUDAD. DE MEXICO, oktobra. 

— Po polnih 18 mesecih pogajanj, 
so se zdaj Združene ameriške dr­
žave in Panama sporazumele o 
načinu, na osnovi katerega bi mo­
ral biti popravljen stari sporazum 
o Panamskem prekopu in zaklju­
čen morebitni novi o izgradnji še 
ene poti, ki bi bi preko panam­
skega ozemlja spajala oba oceana.

Uradno sporočilo predsednika 
ZDA in Paname o zadevnih nače­
lih, bo omogočilo poglavarju pa­
namske države, Marcu Roblesu, da 
se bo te dni predstavil parlamen­
tu in skušal tu pomiriti razbur­
jene duhove političnih strank 
svoje dežele, ki nenehoma zahte­
vajo odpoved sporazuma z ZDA. 
Po poldrugem letu pogajanj ter 
izmenjave posebnih komisij, so 
vodilne politične stranke, pa ce­
lo vladajoča stranka predsedni­
ka Roblesa, začele izgubljati po­
trpljenje ter domala sleherno upa­
nje glede pozitivnega zaključka 
razgovorov. V glavnem mestu je 
zadnje mesece bilo zabeleženih 
več velikih demonstracij proti vla­
di ter ameriški okupaciji na pod­
ročju prekopa. Po nekaterih oce­
nah, ima tokratno poročilo o »na­
čelnem soglasju# v prvi vrsti za 
cilj, da pomiri razvnete «domače 
strasti v Panami.#

Panama je bila rojena skupaj 
z ameriškim prekopom, a tudi 
skupaj s skrbmi okrog te vodne 
poti. Po neuspelih pogajanjih s 
kolumbijsko vlado v začetku tega 
stoletja, so se ameriški predstav­
niki, potem ko se je ta del cen­
tralne Amerike odcepil od Kolum­
bije, sporazumeli z voditelji vsta­
je o izgradnji prekopa v Pana­
mi. V zameno za koncesijo v zve­
zi z graditvijo prekopa, so ZDA 
bile tudi prva dežela, ki Je pri­
znala novi režim v Panami, so 
pa tudi edina, ki še danes ima na 
tem pbdročju — zaradi varnosti 
prekopa — svoje čete.

Toda že davno je bil s pomočjo 
omenjene vodne poti ameriškim 
graditeljem povrnjen vloženi ka­
pital, kot so si tudi ti z njo bili 
zagotovili naravnost bajne dobič­
ke. Panama pa od njega ni ime­
la kdo ve kakih koristi. Od 12, 
julija leta 1920, ko Je prekop 
bil uradno izročen prometu, so 
ameriške oblasti na račun taks in 
davkov inkasirale nad pet mili­
jard dolarjev, v tem ko so za iz­
gradnjo prekopa, dolgega 80 ki­
lometrov, porabile samo 375 mili­
jonov dolarjev. Sele leta 1934, po 
prvem popravku sporazuma, je 
Panama, namesto letne rente 250 
tisoč dolarjev, začela prejemati 
nekaj več, vendar še vedno — kot 
tudi danes — manj od enega od­
stotka stvarnih dohodkov.

Zahteve po reviziji teh skrajno 
neugodnih ekonomskih pogojev, pa 
niso edine. Panama, namreč, po­
leg tega zahteva tudi pravico do 
uveljavitve lastne suverenosti na 
področju prekopa, ki so ga bile 
okupirale ameriške čete in tako 
nacionalno ozemlje razdelile na 
dva dela. Do vrhunca spora je 
prišlo lani, ko je v spopadih med 
Študenti in ameriškimi vojaki bilo 
ubitih 26 oseb, nad tristo civili­
stov pa je bilo ranjenih. Sedanji 
predsednik, Marca Robles, pa Je 
na svoj položaj bil pred kratkim 
izvoljen prav na osnovi obljube, 
da ne bo popustil v svoji zahtevi 
glede revizije sporazuma.

Ameriški načrt o izgraditvi no­
vega prekopa med obema oceano­
ma — morda preko ozemlja Nika- 
rague ali Kostarike — je doslej 
bil glavni «argument» za izpod­
bijanje panamskih zahtev v zvezi 
z zahtevo po reviziji prvotnega 
sporazuma, Na osnovi obilne teh­
nične dokumentacije, se je na a- 
meriški strani tudi poudarjalo, da 
je sedanji prekop «spričo tehnič­
nega razvoja že preživel svojo do­
bo#. Širok komaj 150 metrov, Je 
Praktično primeren samo za manj. 
Se ladje, nikakor pa ne za da­
našnje velikane — petrolejske tan­
kerje }n letalonosilke, katerih to- 
nata presega celo 60.000 ton. Po- 
ieg tega bi izgraditev novega pre­
kopa, ob ustreznem izkoriščanju 
atomske energije, predstavljala 
obenem tudi rentabilnejši podvig. 
Vendar je prav na tem področju 
Prišlo do spora med sodobno teh­
niko in politiko: vsi panamski so- 
sedi so se, namreč izrazili proti 
graditvi prekopa na svojem ozem­
lju, če bi se pristopilo k upora­
bi atomske energije. ZDA pa so 
se prav spričo tega dokončno od­
ločile za Panamo in načelno tu­

di pristale na revizijo sporazuma.
Nedvomno je, da predstavlja u- 

radna ameriško-panamska izjava 
prvo zmago panamskih zahtev po 
uveljavitvi panamske suverenosti 
na področju prekopa. Dogovorje­
no je bilo, da se bo sporazum iz 
leta 1903 zamenjal z novim, in 
sicer tako, da bodo ZDA prizna­
le suverenost Paname nad vsem 
zadevnim področjem, kot tudi, da 
bo predviden časovni rok njegove

uporabe. Panama se bo »pridruži­
la# ZDA v vseh poslih okrog pre­
kopa, tako v pogledu operativnih 
zadev, kot tudi administracije in 
dobičkov, razen vojaške kontrole, 
ki še vedno ostane v rokah ZDA. 
Vendar je predvideno, da se na­
mesto klavzule, ki je to pravico 
dajala ZDA «za vse večne čase#, 
le-ta omeji do izgraditve nove­
ga prekopa ali pa z natančno do­
ločenim številom let.

Po vseh obljubah in zagotovilih, ki so jih bile dale najodgovornejše osebe in ustanove v zvezi z obnovo 
po strahotni nesreči domala popolnoma opustošenega Longarona, je vse, na žalost, ostalo le pri bese­
dah. Na sliki vidimo ogromno množico prebivalstva s prizadetega področja, ki je pred kratkim prote­

stirala proti tolikšni brezbrižnosti
............................................. im.................................................................................................... ...........................................

ŽIVINOREJSKA RAZSTAVA V VERONI

Nad tri tisoč glav živine 
iz Italije in 15 držav

Razstavljene so bile najrazličnejše pasme - Tudi raz­
stava konj je bila zelo obsežna - Posebno zanimanje 

je vzbudil «italijanski konj za hitro težko vprego»
V Veroni imajo to posebnost, 

da začnejo s svojo vsakoletno spo­
mladansko razstavo pravo sejem­
sko sezono v Italiji (mednarodni 
kmetijski sejem se namreč orga­
nizira že marca meseca). V je­
seni pa zaključujejo sezono prav 
tako z mednarodno razstavo kme­
tijskega značaja, namreč z živi­
norejsko razstavo, ki je bila le­
tos od 7. do 12. oktobra in se Je 
uspešno zaključila s slovesno pri­
reditvijo, na kateri so podelili pri­
znanja in nagrade razstavljavcem 
najlepših primerkov goveje živi­
ne in konj.

živinski sejem v Veroni ni 
majhna stvar. Letos je bilo na 
njem razstavljenih nad 3.000 glav 
goveje živine iz vse Italije ter iz 
15 drugih držav. Italija je'razsta­
vila zlasti primerke črno-lisaste 
in temne alpske pasme; Kanada, 
Danska, Zahodna Nemčija, Nizo­
zemska, Poljska, švedska-in Zdru­
žene ameriške države so dale po­
udarek predvsem primerkom fri- 
zonske pasme; goveda temne alp­
ske pasme pa so prikazale Av­
strija, Zahodna Nemčija, Švica in 
sama Italija, medtem ko sta Ju­
goslavija in Madžarska dali po­
udarek zlasti primerkom pasme 
Simmenthal. Na razstavi je bilo 
še po nekaj glav rumene avstrij­
ske pasme, belgijske pasme mo- 
ienne, dalje francoskih pasem Li- 
monsine in Charolaise ter angle­
ških pasem Hereford, Galloway 
in Aberdeen Augus. Razstava konj 
je bila tudi zelo obsežna. Stro­
kovnjaki poudarjajo, da stroj če­
dalje bolj izpodriva konja z ita­
lijanskih polj; to vsekakor drži, 
vendar na veronski razstavi res 
nisi imel tega občutka. Napove­
dano je bilo, da bodo poleg ita­
lijanskih nastopili tudi konjereici 
iz Anglije, Jugoslavije, Poljske, 
Madžprske in Sovjetske zveze. Ju­
goslavija je letos omejila svoj na­
stop na govejo živino, in sicer 
z izborom izbranih telet, ni pa 
nastopila s konji. Medtem ko so 
tujci prikazali več vrst konj za 
pleme, za zakol in za delo, so 
italijanski živinorejci predvsem 
prikazali »italijanskega konja za 
hitro težko vprego# ter konja vr­
ste «Avelignese», ki se je dobro 
obnesel zlasti v južnih predelih 
polotoka.

Zanimanje za veronski sejem 
živinoreje je bilo zelo živo med 
živinorejci iz celotne Padske ni­
žine in tudi iz drugih italijan­
skih pokrajin. Mlado govejo živi­
no je že prvi dan sejma kar od­
neslo: živinorejci iz okolice Tri- 
denta in Mantove so prvi prodali 
vso razstavljeno živino in še več 
glav iz hlevov. Njim so takoj sle­
dili živinorejci iz drugih italijan­
skih pokrajin. Zanimivo je, da so 
kot kupci nastopili predvsem ži­
vinorejci iz južne Italije, kar pred­
stavlja določeno novost v primer- 
jami s prejšnjimi leti. V soboto, 
9. oktobra, se je na razstavišču 
vršila dražba, na kateri so pro­
dali večje število bikcev, potem 
ko jih je posebna žirija izbrala 
med razstavljenimi primerki. Bik­
ce so najprej porazdelili v štiri 
kategorije: vsedržavno, prvo, dru­
go in tretjo kategorijo. Za po­
vprečen primerek bikca temno- 
rjave pesme iz vsedržavne kate­
gorije je bila izklicna cena na 
dražbi 450.000 lir; za primerek z 
istimi kvalitetami iz prve katego­
rije, pa 300.000 lir. Med dražbo so 
prodali tudi 15 glav mlade go­
veje živine, ki so jo pripeljali z 
letalom iz Kanade. Za vsak pri­
merek te pasme Je izklicna cena 
znašala 800.000 lir. Med domačo 
živino je dosegel najvišjo ceno bi­

kec iz okolice Sondria, za kate­
rega so odšteli 790.000 lir. Mlado 
govejo živino italijanske frizonske 
pasme so prodajali po povprečni 
ceni 300.000-350.000 lir za glavo. 
Med številnimi priznanji, ki so 
jih podelili na sobotni svečano­

sti, naj omenimo naslov »najlep­
šega italijanskega žrebeta za hi­
tro težko vprego#, ki je bil do­
deljen prekrasnemu primerku iz 
hleva Giovannija Mortare iz Iso- 
le della Scala (Verona).

E. F.

Holandci so pripeljali v Verono svoje odlične krave mlekarice
------- ------------------------ ;........

Lep primerek italijanske pasme za «hitro težko vprego«

IZ UMETNOSTNIH GALERIJ

G. Cargnelutti v «0bčinski»
Ustanovitev dežele Furlanije-Ju- 

lijske krajine ustvarja nedvom­
no večje možnosti za medsebojno 
spoznavanje furlanskih umetnikov, 
ki nam jih sedaj pogosteje pred 
stavlja občinska galerija. Trenut­
no v njej gostuje Giulio Cargne- 
lutti iz Tolmeča pri Vidmu. Je 
to sicer kipar, ki se je izučil v 
Benetkah, a se je po vojni po­
svetil izključno ustvarjanju relief­
nih podob. Te pa pričara z ve­
liko marljivostjo in popolnim ob­
vladanjem tega zamudnega postop­
ka z izbočevanjem tankih bakre­
nih listov. Razstavlja 31 plošč in 
v njih se poznajo bogate kipar­
ske izkušnje, ker se Cargnelutti 
izogiba doslednega podajanja či­
ste krasotnosti kot take z razgi­
banostjo razpleta črt in geome- 
tričnosti oblik, v kar bistvena 
uporabnost kovinskega gradiva po­
sebno zapelje. Cargneluttija zani­
ma edinole lik človeka, in vna­
šanje v zasnove drugačnih oblik 
je le dopolnilo, pogojeno v okolju 
dogajanja. Tako n.pr. pogostoma 
srečujemo v teh delih raznovrst-
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STRELEC (od 22.11. do 20.12.)OVEN (od 21.3. do 20.4.) Najgrši 
trenutek je že mimo, zdaj se sku­
šajte odpočiti in uživati plodove 
svojega dela. V čustvenem pogledu 
bodite bolj ustaljeni.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Ne bodite 
Preveč v skrbeh spričo neke grož­
nje, ki ne predstavlja nič resnega. 
Najbolj na varnem se boste poču­
tili v krogu Svoje družine.

DVOJČKA (od 21.5. do 21.6.) Iz 
nekega nepredvidenega dogodka lah­
ko potegnete dokajšnje koristi. Vaš 
vpliv v krogu prijateljev bo nadvse 
Pozitiven.

RAK (od 22.6. do 22.7.) Zahvalju­
joč s$ srečnemu naključju, vam bo 
Uspelo uresničiti neki zelo tvegan 
Podvig. Zadoščenje za vse ljubite- 
ije umetnosti.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Vaš po­
slovni položaj ni najbolj trden, sku­

šajte se temu primerno ravnati. Ne­
kega današnjega obiska ne boste 
najbolj veseli.

DEVICA (od 23.8, do 22.9.) Danes 
boste Odlično pripravljeni za spre­
jetje katere Si bodi važne odločitve. 
Udeležili se boste prijetnega izleta.

TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.) 
Vaša uspešna dejavnost ne bo več 
trajala dolgo. Pripravljeni boste pri­
sluhniti tudi osebam, ki harije sicer 
ne polagate velike važnosti.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 21.11.) 
Danes boste deležni zelo sprejem­
ljive sreče, vsekakor pa niso pripo­
ročljive špekulacije.

Bodite bolj spoštljivi do svojih ko­
legov in upoštevajte njihove nasve­
te. S težavo dosežen sporazum bo 
spričo raznih natolcevanj izpodko­
pan.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) Do­
bro se pripravite za neki važen raz­
govor. Skušajte dokazati svojim so­
rodnikom, da je njihovo nezaupanje 
v vas povsem zgrešeno.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Neki 
nepredviden dogodek bo v precejš­
nji meri okrnil vašo avtoriteto. S 
svojo prebojno domišljijo utegnete 
resno ogroziti neko lepo čustveno 
razmerje.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Odločno 
se otresite podrejenosti, ki ste v 
nje) živeli že preveč časa. Deležni 
boste nadvse prijetnega presene­
čenja. ,

na glasbila, ker so pač predmet 
zanimanja upodobljenih ljudi. Če­
prav nam v ploščah «Mornarji», 
«Ribolov« in «Ribiči» osvetljuje 
prizore na morju, pa nam v osta­
lih tolmači življenje tako kot po­
teka v njegovi deželi. Hribolazci, 
ki se vzpenjajo po skalah, gor- 
jani, oprtani s koši, žene z vrči 
v razgovoru ob vodnjaku, fantje 
z brentači in dekleta v vinogra­
dih itd. Podolžni plošči «Lov» ter 
«Delo in življenje» tvorita teži­
šče omenjenih prizorov. Sta pa to 
tudi osrednji deli razstave. V 
njih opažamo v obdelavi in se­
stavi skupin ljudi odlike, vredne 
neznanih mojstrov, ki so pred 
skoro 3000 leti prav ob Alpah 
ustvarjali svetovno znamenite si­
tule, lahke bakrene vrče z nad- 
vižno iztolčenimi risbami prizorov 
naravnega življenja, lova in ver­
skih običajev. Razlika obstaja pre­
težno v tem, da so poslednji člo­
veško postavo zniževali, da bi ta­
ko na vrč uvrstili čimveč pasov 
prizorov, medtem ko Cargnelutti 
telo podaljšuje s pretiranim po­
daljševanjem lakti in piščali. Nje­
govi ljudje se zdijo zato zelo po­
duhovljeni. Trgajo se od tal in s 
tem poudarjajo začasnost teže 
pozemskega življenja, ki jim je 
bila naložena. Usmerjajo pa tudi 
umetnikova dela v ozko in navpič­
no obliko, kar zopet ugodno vpli­
va v zasnovah plošč verske vse­
bine. V tem sta posebno dobro 
uspeli podobi «Snemanje» in 
*Vsta)enje», v katerih prihaja do 
veljave močno utripanje navpič­
nic. Poudariti moramo, da skuša 
Csrgnelutti povsod povezati seda­
njost preko preteklosti z bodoč- 
norijo in ohraniti v svojih delih 
tisti mir in naravno dostojan­
stvo. ki jih edino usposablja, da 
se umetniško ohranijo v času.

MILKO BAMBIČ

PO VRSTI LET IZREDNE EKSPANZIJE

Avtomobilska industrija 
prehaja v dobo recesije

Posledice finančnega pritiska z onstran oceana?
Ce se človek spomni na po­

dobo naših mest, še posebej na 
promet, kakršnega smo imeli na 
naših ulicah prva leta po vojni, 
bo ugotovil, da je avtomobilska 
industrija v povojnih letih do­
življala izredno ekspanzijo. Ta je 
prišla posebno do izraza v zad­
njih desetih letih. Tega pa ni do­
življala le Italija, pač pa še bolj 
Nemčija, Francija in Anglija. In 
vendar se v zadnjem letu y»*ejo 
tendence, da bo evrop. avtomobil­
ska industrija prešla sedaj v kri­
zo. Vzrokov za to je več. Pred­
vsem se začenja opažati upada­
nje zahteve kupcev, zato skušajo 
industrijska podjetja proizvajati 
vedno nove in nove in vedno bolj 
izpopolnjene modele in tipe vozil, 
ki naj bi zamikali kupce. Kaže 
pa, da to ne zaleže.

Italija, kakor je znano, doživ­
lja svoje ekonomske težave, ki so 
se nujno odražale tudi v avtomo-. 
bliski industriji. To je razvidno 
iz vrste statističnih podatkov za, 
lansko leto. Kaže pa, da se, Je, 
Italfjžf’ že izvlekla iz 'najhujšega' 
in njena avtomobilska industrija 
je v letošnjem letu pokazala izred­
no življenjsko silo, ki se odraža 
v naslednjih številkah: v prvih 
osmih mesecih letošnjega leta je 
izdelala za 9 odst. vec avtomobi­
lov kot v prvih osmih mesecih 
lanskega leta. Ce govorimo o kri­
zi, bi nam ti podatki ne mogli 
naše trditve potrditi, kajti 9 oust. 
povečane proizvodnje je več kot 
zadovoljiv napredek. Toda teh 9 
odst. gre na račun skrčene proiz­
vodnje v lanskem letu, tako da 
znaša letošnja proizvodnja itali­
janske avtomobilske industrije 
«normalno preračunano» proizvod­
njo, teh 9 odst. povečane proiz- 
vounje pa pomeni ali vsaj naka­
zuje, da se je italijansku avto­
mobilska industrija potrudila in 
da že žanje ustrezne uspehe. Pri 
tem pa je treba dodati, da je pre­
cejšen del letošnje avtomooilske 
proizvodnje šel v izvoz in da je 
je domači trg razmeroma manj 
absorbiral.

Ce gornje številke veljajo za 
Italijo, bomo za glavne avtomo­
bilske ■ producente v Evropi na­
vedli povsem drugačne številke: 
francoska avtomobilska industri­
ja je v prvih osmih mesecih le­
tošnjega leta vrgla na trg 807.000 
avtomobilov, kar je za 9.17 odst. 
manj kot jih je izdelala v ena­
kem razdobju lanskega leta. To 
se pravi, da je francoska avto­
mobilska Industrija v fazi, ki Jo 
Je doživljala italijanska avtomo­
bilska industrija lani. Zahodna 
Nemčija beleži letos stagnacijo. 
Njena avtomobilska industrija je 
celo vrsto let metala na trg o- 
gromne količine avtomobilov in 
velika nemška podjetja sploh ni­
so poznala težav. Toda letos v 
prvih osmih mesecih je nemška 
avtomobilska industrija izdelala 
le nekaj nad 1.900.000 vozil, kar 
je komaj en odstotek več kot v 
enakem razdobiu lanskega leta.

Na slabšem je še Velika Bri­
tanija. Njena avtomobilska indu­
strija je v prvih osmih mesecih 
letošnjega leta Izdelala 1.436.000 
avtomobilov, kar Je za obilnih 
7 odst. manj kot v enakem raz­
dobju lani.

Prej smo rekli, da Je precejšen 
del proizvodnje italijanske avto­
mobilske industrije šel v tujino. 
S tem se ne morejo pohvaliti 
druge evropske države kot n.pr. 
Zahodna Nemčija in Velika Bri­
tanija, ki sta letos mogli izvoziti 
v tujino manj svojih avtomobilov 
kot prejšnje leto. Z druge strani 
pa se opaža upadanje povpraše­
vanja tudi na domačem trgu. Od 
tod skrčenje proizvodnje.

Pri tem pa je vredno omeniti, 
da so ZDA, kjer so pred leti 
prav tako doživljali nekakšno »ne­
zainteresiranost# domačega trga 
za novimi vozili in se je n.pr. 
pred štirimi leti prodaja novih 
vozil močno skrčila, leto na poti 
k novemu rekordu, da bo nam­
reč njihova avtomobilska indu­
strija v letu dni izdelala in pro­
dala deset milijonov avtomobilov. 
Zdi se, da Američanom povpra­

ševanje po novih vozilih ne dela 
skrbi, še posebej zaradi dejstva, 
da se bo z ukinitvijo carinskih 
omejitev odprlo ameriški avtomo­
bilski industriji kanadsko tržišče.

Da bi težave evropske avtomo­
bilske industrije bile še večje, 
se pojavlja še problem cen. Ve­
čina evropskih avtomobilskih in­
dustrij, kot se je opazilo na av­
tomobilskih salonih v Frankfurtu 
in Parizu, so svoje cene dvignile. 
Podobno začenjajo dvigati cene 
izdelkom tudi nekatera velika 
ameriška podjetja kot n.pr. 
«Chrysler» in »Ford#. ,

Iz tega izhaja, da začenja ev­
ropska avtomobilska industrija 
doživljati določene motnje, kar 
bi se dalo povezati tudi s pre­
močnim pritiskom z onstran ocea­
na, kar še posebej velja za Za­
hodno Nemčijo in Anglijo. Ame­
riški kapital Je namreč na Angle­
škem in v Zahodni Nemčiji omo­
gočil predimenzionirano poveča­
nje proizvodnje, ki je evropski 
trg trenutno ne more absorbirati.

Kongres strokovnjakov 
za barvno TV
MILAN, 13. — Od 20. do 24. t. 

m. bo v prostorih milanskega ve­
lesejma pomemben mednarodni 
kongres, ki ga organizira medna­
rodno tržišče za filme, TV filme 
in dokumenta-je pod pokrovitelj­
stvom mednarodnega televizijske­
ga odbora (CIT). Osnovna tema 
zadeva priporočila o uporabi med­
narodnih poenotenih norm ža te­
levizijo v barvah in v črnobelem, 
in sicer v službi «informacij», 
»prireditev#, «znanosti» in »nad­
zorstva#.

Na kongresu bodo imeli glavne 
referate predstavniki mednarod­
nega televizijskega odbora. Dela 
kongresa se nanašajo na »infor­
mativno# televizijo v barvah v ta­
ko imenovani domači rabi, v služ­
bi poučevanja in preko satelitov.

Širšo javnost bo v vsem tem 
najbolj zanimala barvna televizi­
ja, ki se nanaša le na »informa­
tivno# službo, kajti z letom 1967 
upajo, da bodo v Evropi uvedli 
že barvno televizijo v celoti.

BRSKAJOČ PO STARIH ARHIVIH

MIHAEL COIS
pomemben tržaški 
pomorski podjetnik

Kakor ostali predeli vzhodno Ja­
dranske obale, tako je tudi ob­
morski pas od Pirana preko Izo­
le do Kopra, Milj in tržaškega za­
liva bil izhodišče na morje za svo­
je bližnje in globlje zaledje. Vlo­
ga tega razčlenjenega slovenske­
ga obmorskega pasu je bila po­
membna ne le z gospodarskega 
vidika, pač pa tudi z družbenega 
in kulturnega stališča. V gospo­
darsko -družbenem razvoju Sloven­
skega Primorja ter vpliv tega raz­
voja na njegovo zaledje postaja 
vedno bolj vidno in pomembno od 
konca XVII. stoletja In se še po­
sebno kaže v XVIII. stoletju, ko 
začenja beneška republika izgub­
ljati svojo moč na Jadranskem 
morju, Avstrija pa preko naše o- 
bale in naših marljivih pomoršča­
kov, začenja postajati pomorska 
sila. V tej dobi se pomorsko go­
spodarstvo na naši obali začne kre­
piti. V teh novih družbeno - po­
morskih odnosih na naši vzhodno- 
jadranski obali so posebno vlogo 
Imeli slovenski pomorščaki in slo­
venski pomorski trgovci.

Med temi pomorskimi trgovci 
vzbuja našo posebno pozornost 
Mihael Cois, ki je bil kot ladijski 
podjetnik in pomorski gospodar­
stvenik brez dvoma daleč pred 
vsemi drugimi slovenskimi pomor­
ščaki XVIII. stoletja. Na njega 
me Je opozoril moj način pristo­
panja k zgodovinskemu proučeva­
nju našega pomorstva. Težišče 
moje pomorsko - zgodovinske de 
javnosti Je usmerjeno k človeku, 
k našim pomorščakom in pomor­
skim podjetnikom, ker so ti bili 
najpomembnejši činitelji pri na­
stajanju in pri razvoju naše po­
morske zgodovine. In pri tem sem 
doslej dosegel zadovoljive uspehe.

Tako sem v dolgoletnem razi­
skovanju zgodovinskih arhivov 
prišel tudi do podatkov, da bom 
na tem mestu mogel govoriti o 
našem velikem pomorskem gospo­
darstveniku in brodarju Mihaelu 
Colsu.

Toda poudariti bi hotel, da je 
to moje razglabljanje o Colsu bolj 
opozorilo na to zares pomembno 
slovensko osebnost, ker nam pri­
manjkujejo mnogi podatki, na te­
melju katerih bi se mogla napra­
viti bolj zaokrožena slika Coiso- 
vega življenja

Te moje beležke o Coisovem 
življenjepisu temeljijo na mojih 
arhivskih proučevanjih iz zelo bo- 
gateka sklada Državnega arhiva 
v Dubrovniku. Prepričan pa sem, 
da se s tem komaj načenja Coisov 
portret in hkrati upam, da bom 
s tem vzpodbudil koga, ki bo to 
zelo pomembno slovensko pomor­
sko dejavnost osvetlil na temeliu 
arhivskih in. drugih, podatkov, ki 
Jih nahajamo v ljubljanskih. ..tr­
žaških in drugih arhivskih usta­
novah.'"-.......
t. -rmruoii ojicuserroovi noij' -■

Tu moram poudariti, da mi Je 
zaradi dobrih in prijateljsk.h 
zvez med slovenskimi in duurov- 
nlškimi pomorščaki in pomorski­
mi podjetniki omogočeno, da da­
nes pišem o Mihaelu Coisu. živa 
trgovina z lesom, lesnimi lzdeikl, 
soljo, železom in železnimi izdel­
ki, kot tudi z drugimi obrtniški­
mi Izdelki, ki so jih dubrovnišKe 
ladje izvažale iz pristanišč Sloven­
skega Primorja in v iste dovaža­
li druge vrste tovora, se Je v 
XVIII. stoletju tako razvila, da 
je dubrovniška republika morala 
v Trstu odpreti svoj generalni 
konzulat, ki je skrbel, da so sc 
pomorske zveze s Slovenskim Pri­
morjem čim bolj razvile. Med Slo­
venci, ki so najbolj sodelovali z 
dubrovniškimi pomorščaki In po­
morskimi podjetniki, pa je bil na 
prvem mestu naš Mihael Cois.

Kolikor mi je znano, izhaja Mi­
hael Cois iz neke zelo znane ljub­
ljanske družine. Ni mi pa še u- 
spelo dognati, kdaj se je ta nase­
lil v Trstu. Ni mi tudi znano, če 
se Je tu udomačil že njegov oče, 
kot mi še ni znano, kje se je Mi­
hael Cois rodil. Vse to so še od­
prta vprašanja. Toda ena stvar je 
gotova: že okoli leta 1720 je bil 
naš Mihael Cois zelo ugleden tr­
žaški meščan. Cois je v Trstu Imel 
svoj dom, svojo trgovsko hišo, 
svoja skladišča, svoje pomorsko 
trgovsko delovanje pa je tako

razvil, da je to segalo vse do Du­
brovnika, južne Italije, severne 
Afrike in preko nekih jadranskih 
pristanišč šlo iz Reke in Trsta 
v notranjost Slovenskega Primor­
ja in še globlje v avstrijske de­
žele in gornjo Hrvatsko.

Mihael Cois je sklenil številna 
prijateljstva in poslovne zveze z 
dubrovniškimi in tudi drugimi 
številnimi pomorščaki in pomor­
skimi podjetniki. Sodeloval Je pri 
gradnji ladij — najrazličnejših vrst 
jadrnic v tržaških ladjedelnicah. 
Kupoval je in trgoval z deleži ja­
drnic. Toda Mihael Cois Je tudi 
■plul. Kot brodar Je znal Mihael 
zelo učinkovito izkoriščati svojo 
jadrnico v tistih rentabilnih po­
morsko trgovskih potovanjih, ki 
so mu prinašala zelo velike do­
bičke. Ukvarjal se Je tudi s kupo­
vanjem in prodajo jadrnic in Je 
tako leta 1745 prodal svojo jadr­
nico dubrovniškemu pomorščaku 
kapitanu B. 'Tomaševiču. Toda 
istega leta je Cois naročil novo 
jadrnico vrste nava. To je bila 
vrsta ladje za dolgo plovbo z naj­
boljšimi navigacijskimi sposob­
nostmi. Imel pa je tudi deleže pri 
lastništvu ladij pri nadaljnjih treh 
jadrnicah skupno z nekaterimi 
drugimi tržaškimi" in slovenskimi 
podjetniki.

Cois Je svoje trgovsko in pomor­
sko prevozniško poslovanje tako 
razširil, da je mogel najemati tu­
di dubrovniške ladje za prevoz 
blaga v svojem posredniškem tr­
govanju. Tako Je v februarju le­
ta 1752 najel in zavaroval celot­
ni ladijski skladiščni prostor du­
brovniške jadrnice, ki je bila pod 
poveljstvom dubrovniškega pomor­
ščaka kapitana Franje Glavoviča. 
Tedaj je kapitan F. Glavovič s to 
svojo ladjo prevažal raznovrstni 
tovor iz Trsta v Neapelj.

Takšnih in podobnim pomorsko 
trgovskih poslov, ki jih je oprav­
ljal Mihael Cois, je bilo še več, 
kakor smo mogli ugotoviti v Dr­
žavnem arhivu v Dubrovniku. V 
teh svojih pomorsko trgovskih po­
slovanjih z dubrovniškimi pomor­
ščaki je Cois nekoč pr'šel tudi v 
spor s poveltnikom riubrovn š’e 
ladje »Madonna del Rosario e san 
N:co!6» — . kapitanom Franjom 
Kavovlčem. Ta spor ni bil hu še 
narave, ker so se takšni in podob­
ni spori često dogajali, ta pa Je 
nastal zato, ker Je bil Cois zamu­
dil z ukrcanjem tovora in je s 
tem zavlačeval rok odhoda Kavo- 
vičeve jadrnice, s tem pa se Je, 
logično, kršila osnovna pogodba 
o pomorskem prevozu, ki je bila 
vedno vezana za točen dan obho­
da ladje.

Mihael Cois je deloval v notnor- 
sko posredniški trgovini v dobi, 
ko so bile v jadranskem bazenu 
razmere za -razvoj pomorstva in 
trgovine na sploh povoljne. Teje 
doba, ko so, v avstrijsko • benešsi 
borbi za nadoblast na Jadranu 
Benetke izgubile svojo nekdanjo 
moč in pomorsko nadoblast, Av­
strija pa se je začela tako gospo­
darsko kot tudi politično krepiti. 
In prav tedaj je oživela pomor­
sko trgovska dejavnost na naš h 
primorskih področjih, še posebno 
v Slovenskem Primorju.

Mihael Cois se je ukvarjal tudi 
z denarnimi transakcijami, soae- 
loval je v raznih denarnih poslih. 
Izstavljal je pomorska kreditna 
pisma itd. Razen v trgovino in še 
posebej v pomorsko, je Co s vla­
ga! svoja sredstva tudi v ladje In 
ladjedeln štvo. Posebno Je razvil 
posredniško trgovino z lesom, grad­
ben m lesom, finalnimi izdelki, pa 
tudi z železom in železnimi izdel- 
k!, nato še s kožami, tobakom in 
drugim blagom.

Nikakega dvoma ni, da je Mi­
hael Cois najbolj vidna siovens a 
pomorsko trgovska osebnost iz 
srede XVIII. stolefa in po vsej 
verjetnosti najpomembnejša oseb­
nost v slovensko dubrovn šVh po­
morsko trgovinskih odnosih te bur­
ne dobe na Jadranu.

Kot močno dejavna osebnost in 
zelo talentiran pomorski podjet­
nik si je Mihael Cois priboril ze­
lo velik ugled tudi med tržaškimi 
in slovenskimi ter dubrovn skl ml 
pomorskimi krogi in zato zasluži, 
da se o njem vsaj toliko zabeleži.

JOSIP LUETIC

Radio Trst A
7.00 Koledar; 7.30 Jutranja glas­

ba; 11.30 Slov. pesmi; 11.45 Ital. 
pevci in ansambli; 12.15 Pomenek 
s poslušalkami; 12.25 Za vsako­
gar nekaj; 13.30 Glasbeno potova­
nje; 17.00 Ansambel R. Russa; 
17.20 Pesem in ples; 18.00 Ne vse, 
toda o vsem; 18.15 Umetnost; 18.30 
Opera v očeh libretistov; 19.00 
Zbor «Arturo Zardini#; 19.15 Zla­
ta žlica; 19.30 Glasbeni kontrasti; 
20.00 Šport; 20.35 Gospodarstvo in 
delo; 20.50 Tržaški motivi; 21.00 
Operna glasba; 21.50 Zgodovina 
evropskih ustav; 22.05 Ray Coli- 
gnon in Fela Sovvande; 22.20 Va­
riacije; 23.00 Pesmi.

12.05 Plošče; 12.25 Tretja stran;
13.15 Orkester C. Facchiorija; 13.40 
Skladbe furlanskih avtorjev; 14.10 
Spored za najmlajše.

Koper
7.15 Jutranja glasba; 8.00 Pe­

sem sledi pesmi; 8.30 Dalmacija 
pej; 9.00 Ritmi in pesmi; 9.45 Po­
je Vanna Scotti; 10.00 Operne ari­
je; 10.40 Glasbeni intermezzo; 10.45 
Današnji pevci; 11.00 »Istriana 
bella#; 11.30 Glasbeni spored; 11.50 
in 12.55 Glasba po željah; 13.40 
Zbor RTV Ljubljana; 14.00 Popu­
larne skladbe; 15.00 Melodije za 
vas; 15.45 Domači ansambli; 16.00 
Pevci lahke glasbe; 16.30 Album 
klasikov; 17.00 Današnje teme; 
17.10 Ansambel »Taverna#; 17.40 
Glasbeni kaleidoskop; 18.00 Pre­
nos RL; 19.00 Orkester Carroll;
19.30 Prenos RL; 22.15 Trobentač 
Kai Winding.

PETEK, 15. OKTOBRA 1965 
Nacionalni program

8.30 Jutranji pozdrav; 9.10 Mo­
zartove skladbe; 9.45 Popevke; 
10.05 Operna antologija; 10.30 Ital. 
melodije; 11.00 Sprenod skozi čas;
11.30 Melodije in romance; 11.45 
Skladbe za godala; 13.25 Dva gla­
sova en mikrofon; 14.55 Vreme 
na morjih; 15.15 Filmske in gleda­
liške novosti; 15.45 Gospodarska 
rubrika; 16.00 Spored za najmlaj­
še; 16.30 Simf. glasba; 17.25 Za­
sebne diskoteke; 18.00 Vatikanski 
koncil; 18.10 C. Alvaro: «Gente in 
Aspromonte#; 19.10 Oddaja za de­
lavce; 20.25 Rossini humorist; 21.00 
Simf. koncert; 22.35 Plesna glasba.

II. program
8.00 Jutranja glasba; 9.35 Pisan 

spored; 11.05 Vesela glasba; 12.00 
Zvočni trak; 14.05 Pevci; 14.45 Za 
prijatelje plošč; 15.00 Ital. narod­
ni plesi; 15.35 Koncert v minia­
turi; 16.00 Rapsodija; 16.55 Sre­
čanje; 17.35 Ljudska enciklopedija; 
18.35 Enotni razred; 18.55 Vaši iz­
branci; 20.00 Lahka glasba; 21.00 
Aktualnosti; 21.40 Glasba v veče­
ru; 22.00 Ital. pesmi.

III. program
18.30 Gledališki pregled; 18.55

Prejeli smo; 19.15 Ital. periodični 
tisk; 19.30 Koncert; 20.30 Revija 
revij- 21.20 J. Audiberti: «Adam 
in Eva 63»; 22.55 Tasmanove
skladbe.

Slovenija
7.15 Operni koncert; 8.05 Bol­

garska glasba; 8.35 Instrumental­
na glasba; 9.00 Pionirski tednik;
9.30 Iz narodne zakladnice; 10.15

Lepe melodije; 10.35 Naš podlistek 
E. M. Vinch: Gumbi; 11.00 Turi­
stični napotki; 11.15 Nimaš pred­
nosti!; 12.05 Iz Verdijevega Truba­
durja; 12.30 Kmetijski nasveti; 
12.40 Skozi vas; 13.30 Priporočajo 
vam...; 14.05 Radijska Sola; 14.35 
U. Krek: Slmfonietta; 15.20 Na­
potki za turiste; 15.30 Motivi iz 
NOB; 16.00 Vsak dan za vas; 17.05 
Koncert po željah; 18.00 Aktual­
nosti; 18.15 Iz studia 14; 18.45 
Kulturni globus; 19.05 Glasbene 
razglednice; 20.00 Lahka glasba; 
20.30 Zborovske skladbe; 21.00 Z 
ansamblom Atija Sossa; 21.15 O 
morju in pomorščakih; 22.10 Jazz; 
22.50 Literarni nokturno; 23.05 
Dallapiccola: Pesmi iz ječe.

Ital. televizija
18.00 Spored za najmlajše; 19.00 

Dnevnik; 19.15 Koncert v minia­
turi; 19.35 Vatikanski koncil; 19.55 
športne vesti in ital. kronike;
20.30 Dnevnik; 21.00 Garcia Lorca: 
«Donna Rosita nubile#; 23.10 Dnev­
nik.

II. kanal
21.00 Dnevnik; 21.15 Planet Bra­

zilija (anketa); 22.15 Neapelj in 
Sergio Bruni.

Jug. televizija
10.00 TV v šoli; 16.40 Govorimo 

po rusko — 28. lekcija; 17.00 Uči­
mo se angleščine — 92. lekcija;
17.30 Rezerviran čas; 18.00 Otro­
ški magazin; 18 25 TV obzornik; 
18.45 Rezerviran čas; 19.45 črna 
tabla; 20.00 TV dnevnik; 20.30 TV 
obzornik; 20.40 Zaklad Sierre Ma- 
dre — ameriški celovečerni film; 
22.10 Zadnja poročila.



PRIMORSKI DNEVNIK
— S — 15. oktobra 1965

Vreme včeraj: najvišja temperatu­
ra 17 stopinj, najmlžja 10. ob 19. 
uri 13.9, zračni Mak 1023.9 stano­
viten, veter 2 km vzhodnik, vla­
ga 72 odst., nebo jasno, morje 
mimo, temperatura morja 19 4 

stopinj. Tržaški dnevnik Danes, PETEK, 15. oktobra
Terezija

Sonce vzide ob 6.21 in zatone ob 
17.20. Dolžina dneva 10.59. Luna 
vzide ob 20.18 in zatone ob 11.43. 

Jutri, SOBOTA, 16. oktobra 
Jadviga

ZAKLJUČENA 18-URNA STAVKA ELEKTRIŠKIH DELAVCEV ENEL

Zaradi zapore velikih podjetij 
ni bilo občutiti pomanjkanja toka

Delavci velikih tovarn zahtevajo dnevnice zaradi dvodnevne zapore 
obratov - .{-urna solidarnostna stavka delavcev in uradnikov Acegata

Stavka elektriških delavcev, ki se 
Je končala ponoči ob 24. uri, ni 
povzročila potrošnikom električne­
ga toka za domačo uporabo nobe­
nih nevšečnosti. Hudo prizadeta pa 
so bila podjetja v industrijskem 
pristanišču in druga velika podjet­
ja, kot ladjedelnice, arzenal, To­
varna strojev itd., ki so morala za 
dva dni ustaviti obratovanje. De­
lavci v teh podjetjih so prišli tako 
predvčerajšnjim kot včeraj redno 
na delo. Našli pa so vhode tovarn 
zaprte, nakar so se morali vrniti 
domov. Zato tudi zahtevajo, da 
Jim delodajalci plačajo dnevnice, 
ker podjetja niso bila zaprta po 
njihovi krivdi.

Po prvem dnevu stavke so se 
nekateri bali, da bo včeraj zlasti 
v prvih večernih urah zmanjkalo 
električnega toka v mestu in da 
bo moralo podjetje Acegat spre­
jeti zasilne ukrepe za omejitev do­
bave, ker so ves dan vozili trolej­
busi in tramvaji, medtem ko so v 
sredo uslužbenci prevoznega oddel­
ka Acegata stavkali od 18.30 do 24. 
ure. Na srečo pa Je tudi včerajšnji 
dan šel mimo brez posebnih težav 
pri dobavi elektrike za domače u- 
porabo. Tudi plinovod in vodovod 
sta normalno delovala, tako da ni 
prišlo do nobenega zastoja.

Razumljivo Je, da je podjetje Ace­
gat lahko redno dobavilo električni 
tok za domače in druge nujne po­
trebe samo zato, ker so omejili 
uporabo toka v večini industrijskih 
obratov, ki so bili dva dni zaprti. 
V nasprotnem primeru bi se podjet­
je Acegat znašlo v zelo resnem po­
ložaju in bi bilo prisiljeno uvelja­
viti omejitvene ukrepe pri dobavi 
toka. Poleg tega so tudi ugotovili, 
da so se mnogi mali potrošniki 
držali priporočil pristojnih oblasti 
in podjetja Acegat ter omejili na 
najbolj nujne potrebo porabo elek­
trike. Pozivov pa niso upoštevali 
trgovci, ki so pustili izložbe in re­
klamne napise razsvetljene pozno v 
noč.

odobrila osnutek, proti so glaso­
vali liberalci in misovci, komu­
nisti Pa so se vzdržali.

Včeraj se je sestala tudi druga 
komisija, kj je odobrila zakonski 
osnutek o ustanovitvi deželnega 
odbora lovcev. Pri glasovanju so 
se vzdržali svetovalci KPI, PSiUP 
in MSI.

Predavanje o državnem 
in deželnem načrtovanju

V prostorih tržaškega umetnost­
nega krožka je imel sinoči ravna­
telj Centra za gospodarsko načrto­
vanje iz Rima prof. F. Archibugi 
predavanje o državnem in dežel­
nem gospodarskem načrtovanju. Go­
vornik, ki že dalj časa sodeluje 
z deželnimi organi Furlanije-Julij- 
ske krajine kot svetovalec pri de­
želnem načrtovanju, je predočil šte­
vilnim poslušalcem zlasti razlike, 
ki obstajajo med načrtovanjem v

državnih in deželnih dimenzijah ter 
je orisal glavna vprašanja, ki jih 
morajo načrtovalci sproti reševati 
pri svojem organičnem delu.

Predkongresne skupščine 
v sekcijah PSI

V okviru priprav za sedmi po­
krajinski kongres tržaške federaci­
je PSI so bile v preteklih dneh 
predkongresne skupščine nabrežin- 
ske dolinske in proseške sekcije 
PSI. V prvih dveh sekcijah je do­
bila večino glasov resolucija pokra­
jinskega tajništva, v sekciji na Pro­
seku pa resolucija De Martino.

Skupni podatki o glasovanju o 
predloženih resolucijah, ki se nana­
šajo na veliko večino članov stran­
ke (manjka samo še skupščina v 
Miljah), so sledeči: resolucija po­
krajinskega tajništva je dobila 72.5 
odstotka: resolucija De Martino 15 
odstotkov; resolucija Lombardijeve 
levice pa 12.5 odstotka.

V Trstu ne bo stavke 
pekovskih delavcev

Danes je po vsej državi stavka 
pekovskih delavcev. V zvezi s tem 
so se včeraj sestali na skupščini 
delavci, včlanjeni v sindikatu 
FILZIAT-CGIL, katerim je tajnik 
poročal o vzrokih stavke ter o 
krajevnem položaju. Po razpravi 
so pekovski delavci sprejeli reso­
lucijo, v kateri ugotavljajo, da so 
se pri nas že začela pogajanja za 
sklenitev pokrajinske dopolnilne po­
godbe in da je prebivalstvo že 
utrpelo nevšečnosti zaradi zapore 
pekam 7. t. m. Zato so sklenili, 
da odložijo datum stavke v priča­
kovanju rezultatov nadaljnjih poga­
janj, ki so se začela že julija me­
seca in za katera zahtevajo skli­
canje ponovnega sestanka. Končno 
izjavljajo v resoluciji, da bodo 
napovedali stavko, če ne pride v 
kratkem roku do novih pogajanj 
s sklenitvijo ugodnega sporazuma.

Zborovanji KPI
Danes ob 21. uri bo pred glav­

nim vhodom v Tržaški arzenal jav­
no zborovanje KPI. Govoril bo na­
čelnik komunistične skupine v tr­
žaškem občinskem svetu Claudio 
Tonel o temi: «Levi center in sta­
lišče KPI:

Ob 17. uri pa bo javno zborova­
nje KPI pri Magdaleni, Ul. Patri- 
zio vogal Ul. Campanelle. Občin­
ski svetovalec Antonino Cuffaro bo

V znak solidarnosti s stavkajoči­
mi delavci ENEL so včeraj stavka­
li vsi delavci in uradniki Acegata 
(razen uslužbencev prevoznega od­
seka, ki so stavkali v sredo). Ace- 
gatovi uslužbenci so zapustili delo 
tri ure pred koncem redne izmene.

Delo deželnih komisij
Včeraj je prva komisija dežel­

nega sveta razpravljala tudi o 
predlogu državnega zakona, ki ga 
je dal deželni odbor na podlagi 
26. člena statuta in ki se tiče spre­
memb sestave ustavnega sodišča. 
S tem zakonskim predlogom hoče 
dežela doseči, da bi bilo ustavno 
sodišče bolj sposobno odločati o 
zakonitosti državnih in deželnih 
zakonov ter se izrekati o sporih 
med državo in deželami v zvezi 
z njihovimi nalogami in pristoj­
nostmi. Gre za vprašanje, ki so 
ga že proučeval; na četrtem za­
sedanju pravnih študijev o dežel­
ni ureditvi v Rivi del Garda sep­
tembra 1963.

Svoj čas je sardinska dežela da­
la pobudo za predhodno prouči­
tev tega vprašanja. Kasneje so se 
dežele sporazumele, da je treba 
pripraviti zakonski osnutek o u- 
stavni reviziji omenjenega sodi­
šča. Osnutek je pripravila komisi­
ja univerzitetnih profesorjev pra­
va in naš deželni odbor ga je o- 
svojil v celoti. Enake osnutke bi 
morale sedaj predložiti tudi osta­
le dežele, da bi skupno nastopile 
pri vladi in parlamentu. Osnutek 
predvideva, da bi se število ustav­
nih sodnikov povečalo na ta način, 
da bi dežele izvolile tri sodnike. 
V razpravo so poseglj po poročilu 
svetovalca Ginaldija Bacicchi, Bi- 
sol, Coloni, Dal Mas, Morpurgo 
in Siškovič. Večina komisije je

govoril o mednarodnem in krajev­
nem političnem položaju.
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OB UDELEŽBI NAJVIŠJIH PREDSTAVNIKOV OBLASTI IN IZVEDENCEV

Včeraj dopoldne na tržaški univerzi 
začetek državnega zasedanja o urbanistiki

Pozdrav rektorja Origoneja - Dr. Berzanti o pristojnostih dežele na področju 
urbanizma - Zupan dr. Franzi! o tržaškem regulacijskem načrtu

Na tržaški univerzi se je včeraj 
dopoldne, kakor napovedano, zače­
lo X. vsedržavno srečanje o urbani­
stiki, ki se ga udeležuje več sto 
strokovnjakov, Inženirjev in arhi­
tektov Iz vse Italije. Otvoritveni 
slovesnosti so prisostvovali general­
ni vladni komisar za deželo Furla­
nijo — Julijsko krajino dr. Mazza, 
predsednik deželne vlade dr. Ber­
zanti, predsednik pokrajinskega 
sveta dr. Savona, predsednik Dr­
žavnega zavoda za urbanistiko dr. 
C. Ripamonti, ravnatelj beneške 
višje šole za arhitekturo profesor 
SamonA ter številne druge osebno­
sti s področja urbanističnih ved. 
Podtajnik na ministrstvu za javna 
dela P. Romita, ki bi se bil moral 
udeležiti!"'otvoritve zasedanja, bi) 
dopotoval v ngše mesto šele v so­
boto.

Rektor univerze prof. A. Origone 
je pozdravil prisotne strokovnjake, 
med njimi še posebno svojega kole­
go z beneške visoke šole prof. Sa- 
monA. Rektor je poudaril, da je 
tržaška univerza ponosna na to, da 
jo je državni institut za urbanisti­
ko izbral za sedež letošnjega sre­
čanja ter s tem doprinesel k temu, 
da se je v teh dneh steklo v naše 
mesto toliko svežega intelektualne­
ga življenja. Prof. Orlgone je za­
ključil svoj pozdrav z željo, da bi 
udeleženci zasedanja odnesli iz Tr­
sta kar najlepše vtise. Za prof. 
Origonejem je spregovoril predsed­
nik deželne vlade dr. Berzanti, Ki 
je podčrtal, da sovpada zasedanje o 
urbanistiki v našem mestu s časom 
ko pripravljajo deželni organi prvo 
splošno študijo o urbanističnih 
vprašanjih. Se več: zasedanje so­
vpada časovno z objavo posebnega 
dekreta, s katerim bo zakonodaj­
na pristojnost na nekaterih važnih 
področjih, med temi tudi na pod­
ročju urbanistike, prešla z državnih 
na deželne organe. Prav tako pre­
haja v tem času na deželne organe 
tudi zakonodajna pristojnost regu­
lacijskih načrtih, ter splošnih grad­
benih načrtih v deželnih dimenzi­
jah. Pri vsem tem se bodo morali

■iHiitiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiimiiiiititiiiniiiuitiMiiiiiimiiitniii

Po razpustu mestnega odbora centra za teoretsko fiziko

V sredo prva seja novega 
univerzitetnega konzorcija

Novi konzorcij bo nadzoroval gradnjo in opremljanje 
novega mednarodnega centra v Miramaru

Ožji mestni odbor mednarodnega uradno državno priznanje, bo lah-
centra za teoretsko fiziko v Trstu 
je imel v preteklih dneh svojo 
zadnjo sejo. Odbor je bil ustanov­
ljen z namenom, da podpre na 
vseh ravneh in da nadzoruje vsa 
dela in organizacijo v zvezi 
ustanovitvijo in delovanjem cen­
tra za teoretsko fiziko. Njegovo 
delo bo sedaj nadaljeval Konzorcij 
za krepitev študij in raziskav za­
vodov za fiziko pri tržaški univer­
zi. Na svoji zadnji seji je odbor 
sprejel tudi vse ukrepe v zvezi s 
predajo svojih poslov novemu u- 
niverzitetnemu konzorciju, ki je 
bil ustanovljen prav na pobudo 
ožjega mestnega odbora. Konzor­
cij bo sedaj nadzoroval gradnjo 
novega sedeža mednarodnega cen­
tra za teoretsko fiziko pri Mira­
maru, ukvarjal se bo z vpraša­
njem opreme centra ter z vsemi 
drugimi zadevami, ki jih je treba 
rešiti v Trstu, da bo center za 
teoretsko fiziko najbolj učinkovi­
to in redno deloval.

Prizadete ustanove so že imeno­
vale svoje predstavnike v izvršni 
odbor konzorcija. Univerzo bo za­
stopal predsednik znanstvene fa­
kultete prof. Morgante, ministr­
stvo za vzgojo je določilo za svo­
jega predstanika prof. D’Ada- 
ma, tržaško pokrajino bo zastopal 
njen predsednik dr. Savona, trža­
ško občino odbornik dr. Verza, 
Tržaško hranilnico dr. Paschi. V 
konzorciju bo zastopana tudi dr­
žavna ustanova CNEN, ki ie dolo­
čila za svojega predstavnika v iz­
vršnem odboru znanega znanstve­
nika prof. Antonia Rostagnija. 
Prof. Rostagni sedaj vzdržuje sti­
ka med italijansko vlado in atom- 
•ko agencijo z Dunaja.

Novi konzorcij, ki je že dobil

ko čimprej začel s svojim delom 
in se bo sestal na prvi seji pri­
hodnjo sredo.

Sistematično so kradli 
v campingu na Opčinah

Trije mladoletniki, 17-letnl Edgar- 
do B., 15-letni Giorglo C. in 17- 
letni Mario M. se bodo morali za­
govarjati pred sodniki zaradi tat­
vin v campingu na Opčinah. Te 
dni so agenti s komisariata na Op­
činah zaključili preiskavo

Sredi junija letos je na komisa­
riat na Opčinah prišlo več oseb, 49- 
letni Lino Fellcian iz Ul. Madoniz- 
za 5, 44-letni dr. Angelo Giurlcin 
iz Ul. Morgagni 2, 40-letna Nives Pa- 
mis por. Chebat iz Drevoreda XX. 
septembra 31, 41-letni Marino Ba- 
ricchi iz Ul. Buonarroti 4, 60-letnl 
Mario Cocci iz Ul. Foscolo 37 in 
30-letni Sabino Lattanzio iz Ulice 
della Guardia 4 in vsi so prijavili 
tatvine transistorjev, plaidov, šo­
tora, volnenih odej, likalnikov in 
več drugih predmetov v skupni 
vrednosti 80.000 lir. Tatiči so se 
namreč vštuiili v razne roulotte, 
ki so jih lastniki parkirali v catn- 
pingu in pobrali kar jim je prišlo 
pod roko.

Med preiskavo so agenti izvedeti, 
da Je neki prekupčevalec s starim 
blagom za mali denar kupil šotor­
sko krilo. Na tak način so policisti 
prišli na sled Edgardu in po 
njem še drugima dvema. Za vse 
pokradene predmete pa so tatiči 
dobili le 25.000 lir, ki so jih seveda 
kaj kmalu potrošili. Policisti so jih 
pospremili na komisariat na zasli­
šanje in mladoletniki so se nekoli

deželni organi Furlanije — Julij­
ske krajine seveda držati splošnih 
določil novega urbanističnega zako­
na. ki bo veljal za vso državo in 
ki bo predvidoma izglasovan v do­
glednem času. Politiki in tehniki, 
je zaključil svojo intervencijo dr. 
Berzanti, imajo na področju ur­
banistike lepo priložnost, da vzpo­
stavijo med seboj novo tesnejše so­
delovanje.

Nato je spregovoril tržaški župan 
dr. M. Franzil, ki je omenil, da so 
zdaj vprašanja s področja urbani­
stike med najbolj perečimi zadeva­
mi, ki jih mora sproti reševati druž­
ba v razvoju, kakršna je italijan­
ska družba danes, ter je omenil, da 
je Državni zavod za urbanistiko 
najvažrlejšt forum, v katerem se 
lahko ta vprašanja uspešno rešuje­
jo. Np,, koncu svojega nastopa je 
župan podčrtal, da sledi tržaško 
javno mnenje delu urbanističnega 
zasedanja s toliko večjim zanima­
njem, ker so vprašanja v zvezi s 
splošnim regulacijskim načrtom na 
Tržaškem še posebno aktualna in 
na dnevnem redu.

Deželni odbornik za urbanistiko 
ing. Leschiutta je za tem kratko 
orisal glavne točke deželnega go­
spodarskega in urbanističnega na­
črtovanja. Omenil je, da šteje de­
žela Furlanija-Julijska krajina 230 
občin, med katerimi pa si jih je 
doslej pripravilo regulacijski načrt 
le okoli 30. Višje oblasti pa niso 
odobrile niti vseh teh 30 načrtov, 
tako da Je to vprašanje na našem 
področju še vedno v dobršni meri 
nerešeno. Govornik je ponovno o- 
menil, da se deželna vlada prav­
kar ukvarja z zakonskim osnut­
kom, ki bo uredil urbanistična 
vprašanja v okviru dežele Furla­
nije - Julijske krajine.

Vrsto jutranjih nastopov Je za­
ključil predsednik Državnega zavo­
da za urbanistiko dr. C. Ripamon­
ti, ki je podčrtal, da predstavlja 
urbanistika poseben instrument, s 
katerim lahko politična oblast u- 
resničuje svoje socialne načrte v 
okviru skupnosti, omejuje svobodo 
prizadetih množic ter pripravlja 
pot čedalje globlji in širši civili­
zaciji. Govornik je naglasil, da je 
osnovna naloga sodobnih urbani­
stov, da skušajo priti pri svojih 
prizadevanjih čim bliže optimalni 
rešitvi osrednjega urbanističnega 
problema, to je, da skušajo uredi­
ti sodobna mesta tako, da bodo 
ta čim bolj prikrojena potrebam 
sodobnega življenja.

V popoldanskih urah se je za­
sedanje nadaljevalo. Na vrsti so 
bila predavanja številnih strokov­
njakov, tako prof. G. Samona, ki 
je govoril o povezavi med politiko, 
arhitekturo in urbanistiko, o teh­
ničnih vprašanjih, ki so povezana 
s splošno urbanistično problemati­
ko, dalje predavanje prof. Quaro- 
nija itd. Zvečer je tržaška občina 
priredila v palači Revoltella ude­
ležencem X. zasedanja poseben 
sprejem.

Danes dopoldne se bo zasedanje 
nadaljevalo, in sicer so na vrsti 
še nekateri predavatelji, popoldne 
ob 16. uri pa bo splošna razprava 
o vseh načetih vprašanjih; zvečer 
ob 19. uri bo v glavni dvorani uni­
verze redni občni zbor Državnega 
zavoda za urbanistiko, zaključek 
X. zasedanja pa bo v soboto, 16 
oktobra.

na osnovi zadnjih razsodb Držav­
nega sveta, v kolikor ničesar ne 
proizvaja, ampak služi samo za 
hranjenje tekočine odnosno za njen 
prenos. Zaradi tega manjka razlog 
za proglasitev gradnje naftovoda 
za javnokoristno in zato so tudi 
razlaščanja nezakonita.

V prizivu se nato poudarja, da je 
treba pri naftovodih upoštevati pe­
trolejsko zakonodajo in se zaradi 
tega zanika kakršna koli zveza med 
ukazom št. 66 bivše ZVU iz leta 
1953

V PRVI DEŽELNI KOMISIJI

Odobren zakonski osnutek 
v zaščito narodnostnih manjšin

Osnutek je predložil dr. Škerk in so glasovali zanj vsi, razen misovcev 
in liberalcev - Dežela ga bo poslala vladi, da ga predloži parlamentu

Svetovalec Slovenske skupnosti 
dr. Skerk je predložil 6. avgusta 
predsedstvu deželnega sveta zakon­
ski predlog vsedržavnega značaja 
o kazenskih predpisih v zaščito na­
rodnostnih in jezikovnih manjšin. 
Zakonski predlog se glasi:

Člen 1: Členom 291 in 415 kazen­
skega zakonika, izdanega s kraljev­
skim odlokom št. 1398 od 19. okto­
bra 1930 se dodasta naslednja člena: 
291 bis) — Kazni, ki jih predvi­
deva člen 291, se aplicirajo na vsa­
kogar, ki javno žali izročila, jezik 
in kulturo narodnostnih in jezikov­
nih manjšin ter člen 415 bis) — 
Kazni, ki jih predvideva člen 415, 
se aplicirajo na vsakogar, ki javno 
hujska k narodnostni ali plemen­
ski nestrpnosti in sovraštvu.

Člen 2: Ta zakon stopi v veljavo 
en dan po njegovi objavi v Urad­
nem listu.

O tem zakonskem osnutku je dva 
dni razpravljala prva deželna ko­
misija. Zanj so na koncu po malih 
formalnih spremembah glasovali vsi 
svetovalci razen misovcev in libe­
ralcev. Sicer pa je liberalec Morpur­
go izjavil, da ne bi imel načelno 
nič proti stvari, če bi jo dr. Skerk 
predložil v svetu v obliki resolu­
cije. Za zakonski osnutek se je že 
prej izrekel tudi deželni odbor, za­
radi česar bo šel sedaj po predpi­
sani poti.

V uvodu k zakonskemu osnutku 
je dr. škerk zapisal med drugim: 
26. člen deželnega statuta izrecno 
predvideva, da naš deželni svet lah­
ko glede predmetov, ki sicer niso 
v njegovi pristojnosti, ki pa imajo 
za deželo poseben pomen, formuli­
ra zakonske osnutke, ki jih pre­
ko osrednje vlade predloži parla­
mentu. Državni zakonodajalec je 
očitno hotel poveriti najbolj kvali­
ficiranemu deželnemu organu po­
budo, da tolmači najbolj važne po­
trebe krajevnega prebivalstva tudi 
v panogah, ki ne spadajo pod za­
konodajno oblast dežele. V teh po­
slednjih letih smo bili žal priča 
vztrajni in često nasilni dejavno­
sti, tudi časopisni, ter ponovnim 
posamičnim in kolektivnim deja­
njem in manifestacijam izzivanja in 
ščuvanja k narodnostni in plemen­
ski nestrpnosti in mržnji. Zlasti so 
skušali elementi, vzgojeni po meto-

Pri tem je treba priznati previd­
nost tistih, ki so ob spominu na 
toliko žalostnih izkušenj ter na 
tolikšno trpljenje pripravili in pa- 
rafinali člena 3 dodatka II Lon­
donske spomenice od 5. okt. 1954, 
ki se glasi: «Vsako hujskanje k na­
rodnostnemu in plemenskemu sovra- 
štu se na obeh področjih prepove­
duje in vsako dejanje te vrste se 
bo kaznovalo.«

Pozabiti niti ne smemo, da do­
loča člen. 15 mirovne pogodbe, 
da «bo Italija sprejela vse potreb­
ne ukrepe, da se zagotovi vsem o- 
sebam, ki so podvržene njeni ju- 
risdikciji ne gleda na razlike v ple­
menu, spolu, jeziku ali veri uži­
vanje človečanskih pravic ter o- 
snovnih svoboščin, vštevši svobodo 
izražanja, tiska in njegovega širje­
nja, vere, političnega prepričanja 
ter javnega sestajanja.«

S tem da se italijanskim držav­
ljanom slovenskega jezika zajamči­
jo spoštovanje, ki jim pritiče, svo-

ničnega značaja ter kulturnih in 
gospodarskih dobrin v duhu razu­
mevanja in medsebojnega sodelova­
nja, se bo prispevalo k vzpostavit­
vi zaupanja in miru z namenom, 
da se valorizirajo in poplemenitijo 
vzori in interesi vseh jezikovnih 
skupin v krajevnem in vsedržav­
nem merilu. V tem zakonskem o- 
snutku se zrcali stvarna deželna po­
treba, hkrati pa se nudi z njim tu­
di prilika, da država določi in iz­
polni tudi svoje mednarodne ob­
veznosti.

Nerodno je padel
Ko je včeraj popoldne 62-letni 

upokojenec Giovanni Bubola brez 
stalnega bivališča hodil po sredi­
šč.) Proseka, je nenadoma nerodno 
spodrsnil in padel. Pri tem sl je 
zlomil desno nogo. Z avtom Rdeče­
ga križa so ga odpeljali v bolnišni­
co, kjer so ga sprejeli na ortoped- 
ki oddelek. Bubola se bo mora)

J*™«? dah in načelih fašiSVskmjnonom. Nadalje se v prizivu navaja 
17 razlogov za nezakonitosti v zve­
zi z zadnjimi razlastitvami in se 
poudarja dejstvo, da se družba 
SIOT poslužuje dvgb.,.zakonov, ki 
sta popolnoma'fAzllčnA!

V prizivu se nato navajajo šte­
vilne kršitve proceduralnih predpi­
sov in se končno na' osnovi vseh 
nezakonitosti zahteva prekinitev del 
na zemljiščih I. in II. seznama 
ter zahteva razveljavitev navedenih 
dekretov z vsemi posledicami, ki 
jih predvideva zakon.

SPOROČILO ODBORA 
ZA POMOČ RAZLAŠČENCEM

Razlogi priziva 
na Državni svet 
proti razlastitvam 
za naftovod SIOT

Odbor za pomoč razlaščencem 
nam je poslal svoje tiskovno po­
ročilo, v katerem navaja razloge, 
zaradi katerih je dal pobudo za 
vložitev priziva na Državni svet 
z namenom, da ta razsodi razne 
razloge nezakonitosti, ki se nana­
šajo na postopek, kakor tudi na 
materialna določila razlastitev za 
gradnjo naftovoda družbe SIOT. V 
tem prizivu se izrecno ugovarja, 
da bi naftovod imel značaj javno- 
koristne gradnje in se zatrjuje, da 
ima prefekt oblast za razlaščanje

nacionalistične ideologije, ki jih se­
daj večina obsoja, obnoviti deja­
nja, katerih žrtev je bilo v prete­
klosti slovensko ljudstvo v deželi 
z zelo hudimi posledicami -za ^sebe 
ter za narodnostne, kulturne in 
premoženjske dobrine.

Tudi pred kratkim so bile v Tr­
stu takšne organizirane manifesta­
cije, ki so se jih udeležili tudi ele­
menti iz daljnih pokrajin. Med temi 
manifestacijami so z besedo in z 
napisi ščuvali k narodnostni in ple­
menski mržnji ter žalili. Posledica 
tega so bili napadi na kulturne 
in gospodarske ustanove samo za­
to, ker so slovenske.

Takšno ravnanje ni le žaljivo za 
čustve znatnega dela prebivalstva, 
marveč tudi resno škodi mirnemu 
in omikanemu sožitju, za katerim 
teže vsi dobronamerni ljudje ter 
bi utegnilo celo kvarno vplivati na 
odnose med mejnima državama. Ju- 
ridična ureditev ne bi smela dopu­
ščati takšne obsodbe vredne dejav­
nosti, ker je tudi v nasprotju s 
smotri države.

Organizatorji in izvrševalci nestrp­
nih in sovražnih dejanj proti slo­
venski manjšini, ki zavračajo o- 
snovna demokratična načela, po ka­
terih se navdihuje tudi republiška 
ustava, vedo, da lahko divjajo ne­
kaznovano, ker jih sedaj ni moč 
z zakonom preganjati. Iz tega izvi­
ra potreba, da se te kršitve mirne­
ga in omikanega življenja tako za­
konsko formalno opredelijo, da se 
bodo lahko kazensko preganjale.

bodno uživanje pravic, ohranitev et- zdraviti od 55 do 60 dni.
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NA POBUDO URADA TRGOVINSKE ZBORNICE

Predavanja o izbiri poklica 
za mladino z višjo izobrazbo

Na predavanjih, ki bodo 18., 20. in 
25. t. m. bo govorilo 16 predavateljev

S P D T PRIREDI 
od 26.12.65 do 2.1.66 zimovanje 
na Livku; na razpolago bo tu­
di smučarski učitelj. Vpisova­
nje v Tržaški knjigarni, kjer 
dobite tudi vsa pojasnila. Vpi­
sovanje bo trajalo le do kon­
ca tega meseca!

S P D T BO OTVORILO 
letošnjo sezono planinskih pre­
davanj DANES OB 20.3« V 
MALI DVORANI KULTURNE­
GA DOMA. Predaval bo dr. 
France Srakar o

«Slovenski odpravi 
na Kavkazu 1964»

Predavanje bo spremljalo lepo 
število barvnih diapozitivov. 
Vljudno vabljeni.

SLOVENSKI 
TABORNIKI 
V ITALIJI

Rod
Modrega vala

V soboto, 16. t.m. bomo imeli 
na sedežu v Ul. R. Manna 29 
od 18. do 20. ure plesno 
čajanko.

Vabljeni vsi taborniki 
in prijatelji.

Nadzorni odbor

GledaNšča

Prometni ukrepi 
v nedeljo za dirko

županstvo sporoča, da bodo v ne­
deljo 17. t. m. od 13.30 do 16.30 
zaradi kolesarske dirke uvedeni 
naslednji prometni ukrepi:

1. prepoved vožnje in postajanja:
a) v Drevoredu R. Gessi med Ul.

Tagliapietra in Sprehajališčem S.
Andrea;

b) v Ul. Murat (med Drevoredom 
R. Gessi in Ul. Tagliapietra);

c) v Ul. G. R. Carli (od Ul. Locchi 
do Sprehajališča Sv. Andreja);

2. prepoved vožnje in postajanja 
na polovici cestišča Ul. Tagliapie­
tra in Ul. Locchi (na strani lihih 
hišnih številk);

3. prepoved vožnje in postajanla 
na polovici cestišča (na strani so­
dih hišnih številk) Drevoreda Sv.
Andreja (med Ul. G. R. Carli in 
Drevoredom R. Gessi).
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VESTI Z ONSTRAN MEJE

Avstrijski turizem na Jadranu 
se bo v prihodnosti še povečal

Tako prepričanje je izrekel deželni glavar Štajerske J. Krainer med svojim 
obiskom v Kopru - Piranska občina v znamenju proslav občinskega praznika

Pr! tržaški trgovinski zbornici 
deluje Urad za usmeritev v pokli­
ce, ki organizira za drugo polo­
vico tega meseca ciklus predavanj 
na temo: «Izbira poklica mladine 
glede na njeno šolsko izobrazbo)) 
O tem obširnem in zelo važnem 
problemu bo predavalo kar 16 go­
vornikov. Skupno bodo štiri pre­
davanja in bodo zajela vprašanja 
študija medicine ter zdravniškega 
poklica, leposlovja, inženirstva, na­
ravoslovja, trgovstva in gospodar­
stva. Obenem bodo predvatelji pri­
kazali in analizirali možnostf ter 
perspektive, ki se nudijo študen­
tom posameznih fakultet in ved. 
Razen tega bodo podrobno obrav­
navali vprašanje zaposlitve v jav­
nih službah in pri državni upravi, 
možnosti svobodnih poklicev itd. 
za študente, ki imajo že diplomo 
■in bi se radi čim prej zaposlili.

Predavanja in razgovori, ki jih 
bo vodil inž. Polveriglani, se bodo 
začela v konferepčni dvorani trgo­
vinske zbornice v Ul. S. NicolO 5, v 
ponedeljek, 18. t.m. ob 18. uri.

Na sporedu je prvi dan predava­
nje: ((Gospodarstvo - trgovinstvo - 
državna uprava« — Vloga profesio- 
nistov v moderni družbi. Prosti 
poklic v raznih vejah dejavnosti. 
Možnosti zaposlitve in napredova­
nja mladih diplomirancev v držav­
nih službah, v zasebnih službah, 
pri bančnih zavodih. (Govorili bo­
do dr. inz. Luigi Dalla Rossa, dr. 
Leo Paschi, dr. inž. Carlo Segre 
Melzi).

V sredo, 20. t.m. ob 18. url bo 
na sporedu predavanje: ((Inženir 
stvo in znanstvene vede — Per­
spektive, ki se nudijo mladim di­
plomirancem v specifičnem sektor­
ju industrije; prosti poklic; javne 
in zasebne službe. (Govorili bodo: 
dr. inž. Giuseppe Carnevale, dr 
inž. Francesco Faccanoni, dr. inž 
Renato di Monda, dr. prof. Anto­
nio Marussi).

V ponedeljek, 25. t.m. ob 18. uri 
bo na sporedu predavanje ((Lepo­
slovje (Lettere) — Javne službe — 
Pri leposlovju bo govora o pouku 
literature v šolah in o humani­
stični vzgoji mladine. (Govorili bo­
do dr. prof. Antonio Santoni Ru-

gia, dr. prof. Ireneo Zuliani).
V drugem delu (javne in zaseb­

ne službe) bosta govorila dr. odv. 
Malnio Cecovlni in dr. inž. Ales- 
sandro de Mottoni, in sicer o per­
spektivah, ki se nudijo mladim 
diplomirancem na tem področju.

V petek, 27. t.m. ob 18. uri bo 
predavanje: Medicinska fakulteta 
v Trstu, važnost te pobude za Trst 
in za univerzo. (Govorili bodo dr. 
prof. Amleto Loro, dr. prof. Atti- 
lio Trevisini, dr. prof. Manlio Udi- 
na, dr. Giorgio de Ženo).

Prireditelji so razposlali vabila 
oblastem, predstavnikom kulturne­
ga in gospodarskega življenja, šol­
nikom, študentom in njihovim 
staršem, najbolj pa si želijo, da 
bi se predavanj udeležili zlasti ti­
sti, katerim so namenjena: štu­
denti in diplpmirancj.

Našim diplomirancem ter štu­
dentom, ki obiskujejo univerzo, ali 
so v zadnjem letniku višjih sred- 
njitušpl, priporočamo,, naj .se ude-, 
ležijo omenjenih predavanj.

Publikacija o delu 
tržaškega seminarja 
o fiziki plazme

Mednarodna atomska agencija na 
Dunaju je izdala posebno publika­
cijo pod naslovom «Plasma Phy- 
sics», v kateri so zbrana nekatera 
znanstvena dela z lanskega semi­
narja o fiziki plazme na medna­
rodnem centru za teoretsko fiziko 
v Trstu. To je prva znanstvena pu­
blikacija, ki jo je mednarodna a- 
tomska agencija z Dunaja objavila 
o delu tržaškega centra in ki je 
v znanstvenih krogih atomske a- 
gencija naletela na veliko zanima­
nje.

Sedaj pa na Dunaju pripravljajo 
še dve podobni publikaciji o delu 
mednarodnega centra za teoretsko 
fiziko v Trstu. Ena bo vsebovala 
znanstvena dela seminarja o viso­
kih energijah, druga pa znanstve­
na dela seminarja o elementarnih 
delcih, ki sta bila med lanskim 
akademskim letom.

12. t. m. se je mudila na kopr­
skem delegacija štajerske deželne 
vlade pod vodstvom deželnega gla­
varja Josefa Krajnerja. Po razgo­
vorih s predstavniki lokalnih obla­
sti in po ogledu luke, so si av­
strijski gostje ogledali še mesto 
Koper ter razne turistične objekte. 
Delj časa so se pomudili na Bel- 
vederju nad Izolo, kjer je bil ču­
dovit razgled na ves tržaški zaliv. 
Pred odhodom v Ljubljano, kjer so 
se nadaljevali razgovori z republi­
škimi predstavniki, je dal vodja 
delegacije Josef Krainer nasled­
njo izjavo sodelavcu:

«Ce me vprašate, kako gledam 
na razvoj odnosov med Jugoslavi­
jo in Avstrijo v sedanjem trenut­
ku, potem lahko odgovorim, da 
gre za dober in izvrsten razvoj. 
Od leta 1918 dalje nismo v nobe­
nem trenutku živeli ob meji v ta­
ko ugodnem ozračju, kakor zdaj. 
Med obmejnim prebivalstvom je 
zelo dobro sodelovanje in zelo do­
bro vzdušje. Ljudje si pomagajo 
med seboj in se med seboj razu­
mejo. Samo po sebi se razume, 
da tako sodelovanje in taki izvrst­
ni odnosi ugodno učinkujejo tudi 
na ostalo prebivalstvo štajerske in 
Avstrije.

Glede nadaljnjega razvoja lahko 
povem, da bomo storili vse, da 
bi sedanje stanje ne samo ohranili, 
ampak ga še bolj utrdili. Čutim 
potrebo, da še bolj poglobimo sti­
ke med avstrijskimi in jugoslovan­
skimi odgovornimi osebnostmi, to 
je osebne stike, zlasti na gospo-

ko obotavljali, vendar so potem | samo v primeru ko gre za tovarne, darskem in kulturnem področju 
le izpovedali. i medtem ko naftovod ni tovarna tudi S sklenitvijo trgovinske pogodbe

letos smo napravili korak naprej. 
Pri vas izvajate gospodarsko re­
formo in prepričani smo, da bo 
izvajanje te reforme ustvarilo več­
je možnosti za razvoj sodelovanja 
z različnimi podjetji. Prizadevali 
si bomo, da bi izgradnjo mostu čez 
Muro med Radkerzburgom in Gor­
njo Radgono čimprej uresničili, do­
bro potekajo tudi pogajanja glede 
hidroelektrarn na Muri in tudi raz­
govori glede regulacije reke Kušni- 
ce pri Radgoni, ki se je na jugo­
slovanski strani že začela. Gledam 
z zaupanjem na bodoče odnose 
med obema narodoma, predvsem 
pa med obmejnim prebivalstvom 
in sem prepričan, da se bo to pri­
jateljsko vzdušje tudi nadalje raz­
vijalo.

Kar zadeva turistični promet med 
Avstrijo in Jugoslavijo, je mogo­
če računati na povečanje števila tu­
ristov, ki želijo na morje. Letos je 
sicer prišlo do delnega zastoja, 
ker ni bilo jasno, kakšne bodo 
možnosti za zamenjavo dinarja, 
vendar je medtem postala vsa 
stvar jasna in je pričakovati, da 
bo tujski promet ob Jadranskem 
morju nadalje napredoval.«

* * *

Piranska občina je že ves teden 
v znamenju proslav občinskega praz­
nika, ki ga vsako leto slavi v spo­
min na 15. oktober 1944, ko so v 
okviru IX. korpusa ustanovili prvi 
slovenski pomorski odred. Letošnje 
prireditve potekajo predvsem v 
kulturnem obeležju, saj imajo v 
načrtu vrsto nastopov domače fol­
klorne skupine in pihalnega orke­

stra, nadalje nastop tržaškega gle­
dališča in razne proslave po vaseh. 
Slavnostna seja občinske skupščine, 
na kateri bo govora o dvajsetlet­
nem razvoju piranske komune, bo 
v petek popoldne. Nanjo bodo po­
vabili tudi nekdanje borce pomor­
skega odreda in pa člane prekomor­
ske letalske brigade, ki ima v Pi­
ranu svoj sedež.

* * *

Koprsko Društvo prijateljev glas­
be je uspešno začelo svojo četrto 
koncertno sezono. V sredo so se 
predstavili občinstvu trije mladi 
ljubljanski solisti: sopranistka Zlata 
Gašperšič, basist Jože Stebej in 
flavtist Fedij Rupel. Občinstvo je 
njihova kvalitetna izvajanja toplo 
pozdravilo, zlasti še flavtista Rupla. 
Prvič smo lahko v Kopru slišali 
tudi uspele samospeve koprskega 
skladatelja Vladimira Lovca, ki jih 
je zapel basist Jože Stebej.

* * *

Koprska obala ima končno svoj 
Zavod za spomeniško varstvo. Fi­
nansirale ga bodo vse tri občine, 
njegov sedež pa bo v Piranu. Za­
deva je bila že zelo nujna, saj ima 
koprska obala veliko kulturnih spo­
menikov, za katere do zdaj ni bilo 
sistematične skrbi. Novi zavod bo 
najprej pregledal celotni spomeni­
ški fond vseh treh obalnih mest, 
nato pa bo sledila sistematična ob­
delava okolišev, pri kateri bodo 
pomagali tudi študentje zgodovine 
in umetnosti na ljubljanski univer­
zi. Ena izmed glavnih nalog bo 
tudi restavriranje pretorske palače 
v Kopru, palače Biselli v Izoli ter 
piranskega mestnega obzidja.

C Drevi ob 20.30 bo v glavni dvo­
rani Ljudskega doma v Ulici Ma- 
donnina 19 javno predavanje, na 
katerem bo govoril prof. Mario 
Spinella, član uredništva revije 
«Rinascita», o temi: ((Kultura in 
družba danes«. Sledila bo razpra­
va. Vstop prost. Predavanje prire­
ja tržaška federacija KPI.

C Tržaški odbor za mir je ame­
riškemu odboru za mir sporočil 
svojo solidarnost ob mednarodnem 
dnevu za Vietnam. Podobno soli­
darne st s poslali tudi dr. Lucia 
Chersovani, miljski župan Gastone 
Millo, dolinski župan Dušan Lovri- 
ha, zgoniški župan Josip Guštin in 
prof. Ato Braun.

Lepenka je gorela 
na avtofurgonu

Ko Je predvčerajšnjim ponoči Pa- 
squa!e Gollini hodil po Ul. Marco­
ni, je zapazil, da je na avtofurgonu 
TS 43242, ki je bil parkiran v Ul 
Marconi pri stavbi štev. 20, gorelo 
več kosov lepenke. Gollini je hitro 
poklical gasilce in še pred njiho­
vim prihodom stopil na avtofurgon 
in začel metati na tla gorečo lepen­
ko. Ko so prihiteli gasilci so v ne­
kaj minutah pogasili požar in tako 
preprečili vsako nevarnost.

Ljudska prosveta
Prosvetno društvo Ivan Cankar ob­

vešča, da se bo v kratkem začela v 
društvenih prostorih baletna Sola In 
formacije in vpisovanje otrok od 6 
let starosti dalje na sedežu društva 
vsak večer od 18. do 19. ure v Ul 
Montecchl 6/IV.

• * *

Prosvetno društvo Barkovlje bo da­
nes ob 16.30 otvorlilo baletno šolo 
Vabljeni! otroci In starši

Razna obvestila
Slike, ki Jih je posnel naš fotore­

porter 9. t.m ob priliki srečanja biv­
ših članov mladinskih društev v dvo­
rani. na stadionu Prvi maj, so na o- 
gled v Tržaški knjigarni, Ul. sv, 
Frančiška 20.

VERDI
•BERIOZKA« V VERDIJU

Danes, , Jutri in v nedeljo bo 
v Verdiju gostoval sloviti sovjetski 
balei «Beriozka». Ansambel, ki ga je 
ustanovila in ki ga vodi koreografi­
nja Nadiejda Hadiejdina, Je hitro za­
slovel po vsem svetu zaradi popol­
nosti svojih Izvajanj, izrazne izvir­
nosti in koreografske slikovitosti. Vse 
te njegove lastnosti je tržaško občin­
stvo že lahko občudovalo pred šti­
rimi leti. Program, ki ga bodo izva­
jali plesalci In plesalke obsega Iz­
ključno folklorne plese polne lirič- 
nosti. Omenimo naj le slikovito »ra­
janje«, ki je nekak simbol ansambla 
»Beriozka«.

Za vse nastope se nadaljuje pro­
daja vstopnic pri blagajni gledališča.

• * •

Pri blagajni gledališča Verdi se 
nadaljuje sprejemanje abonmajev za 
operno sezono 1965-66. Dosedanjim a- 
bonentom bo dovoljeno podaljšanje 
abonmajev v mejah možnosti do 23. 
oktobra, po tem roku pa bodo nji­
hovi stari abonmaji zapadli in bodo 
na razpolago novim prosilcem. Vse 
Informacije daje gledališka blagajna, 
telefon 23-988.

Nalionaie 16,00 «7 uomlnl d’oro«. 
Eastmancolor Rossana Podesta, 
Philippe Leroy, Gastone Moschin.

Arcobaieno 16.00 »Berllno appunta- 
merfto alde sple».

Exceistor 16.00 «Castellt di sabbia«. 
Metrocolor. Elizabeth Taylor. Ri­
chard Burton. Prepovedano mladi­
ni pod 14. letom.

Fenice 16.00 «11 compagno dl Don Ca- 
millo« Fernandel, Gino Cervi, 
Glannl Garko, Graziella Granata.

Grattacielo 16.00 «11 piacere e 1’amo- 
re». jane Fonda, Chaterine Spaak. 
Technicoior. Prepovedano mladini 
pod 18. letom

Alabarda 15.30 «La collina del dlso- 
nore«. Sean Connery. Prepovedano 
mladini pod 14. letom.

Filodramamtico 16.30 «Spionaggio a 
Washington». Technicoior Patricia 
Crowley.

Aurora 16.30 »Agente 077, mlsslone 
Blondy».

Crisiallo 16.30 «Accadde d’estate». 
Technicoior. Rossano Brazzi

Garibaldi 16.00 «La lunga estate cal- 
da». Technicoior. Paul Nevvman.

Capitol 15.30 «Come uccidere vostra 
moglle«. Technicoior. Jack Lem- 
mon, Virna Lisi.

impero 16.00 «Uno sparo nel bulo«,
Vittorio Veneto 16.00 ((Leoparda« 

Prepovedano mladini pod 18. letom’
Moderno 16.00 «Marnie». Technicoior 

Sean Connery. Prepovedano mladi! 
ni pod 14. letom.

Astoria 16.30 «Pinocchio». Technico­
ior. Sledi risanka »Tutti in Toffi«.

Astra 16.00 ((Appuntamento tra le 
nuvole«

Abbazia i6.00 «Bataan». Robert Tay- 
lor.

Ideale 16.00 «11 mondo tra le mie 
braccla«. Gregory Pečk, Ann Blyth 
Technicoior.

Prosvetno društvo Prosek-Kontove
priredi v nedeljo. 24. t.m. izlet t 
Benetke iti Padovo. Vpisovanje vsa) 
večer na sedežu društva.

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE 
14. oktobra 1965 se Je v Trstu ro­

dilo 13 otrok, umrlo pa Je 11 oseb 
UMRLI SO. 65-letnl Mcnottl Bat- 

tlstelll, 53-letni Bruno Baldas, 36-let- 
na Norma Suc por. Deponte, 75-letna 
Margherita Gibertoni por. Romeo, 83- 
letna Glusepplna Vislntjnl ,vd. Kobau, 
86-letni Giovanni Canziarii, 85-Ietna 
Emma Custer, 71-letna Ni coli n a Ka­
pitan por. Kupez, 57-letm Mario 
Gambetti, 72-letna Antonia Giorgiutti 
vd. Montina, 80-letna Giuseppina Pi­
pan vd. Marcusa.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN
Alla Salute, Ul. Giulia, 1, Benussl 

Ul. Cavana 11, Picclola, Ul. Orianl 2 
Vernari, Trg Valmaura 11, DtAmbro 
sl, Ul, Zorutti 19/c, Croce Verde, Ul 
Settefontane 39, Ravasinl, Trg Llbet 
ta 6. Testa d’oro, Ul. Mazzini 43 

Od 13. do 16. ure 
Alla Salute, Ul. Giulia 1. Benussl 

Ul. Cavana 11, Picclola, Ul. Orianl 2 
Vernari, Trg Valmaura 11.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
D’Ambrosl, Ul Zorutti 19/c, Crod 

Verde, Ul. Settefontane 39, Havaslni 
Trg Llberta 6, Testa d’oro. Ul. Maz 
zini 43.

LADJE V PRISTANIŠČU
Borea, Liana, Lucrino, Europa, Ar 

tonia Cosullch, Esquilino, Ausonia 
Vulcania, Saipa II, Duino, Eros. A 
Lolllghetti, Zaffiro, Salaria (It,). Al 
dahan (Tu.), Elvira (Pa.), Luka Bc 
tlc (Jug.), Gorenjska (Jug.), Angele 
Bremenhaven (Gr,), T. Stavros (Ma ) 
Axum (Et.), Arda (Bu.) Coral (Pa.) 
Vlslasvagge (Sv.).
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Trije prometno-turistični problemi 
in emigrantsko vprašanje občine Brdo

Lepote Završke jame zal niso dovolj poznane prav zaradi neprimernih 
cestnih zvez - Občutno upadanje prebivalstva v Brdu

Goriško-beneški dnevnik

Na občinskem sedežu občine Br­
do na Njivici so imeli ob koncu 
septembra posvetovanje vsi občin­
ski svetovalci z županom vred. 
Zraven sta bila od domačih še 
občinski tajnik in župnik don Do- 
menico Zannier, razen njiju pa 
so prišli še predsednik pokrajin­
ske uprave prof. Lulgi Burtolo, od­
vetnik Anotnio Comelli, deželni 
odbornik za kmetijstvo in pokra­
jinski svetnik dr. Beorchia. Poli­
tičen pomen sestanku pa je dala 
navzočnost poslanca Piergiorgla 
Bressanija, ki je glavni organi­
zator demokristjanske stranke v 
Furlaniji in ki naj bi pokazal, ka­
ko se ta stranka živo zanima za 
vse probleme občine Brdo.

Na sestanku so razpravljali o 
vseh problemih, ki o njih govo­
rijo tudi vsi domačini po gostil­
nah in pa tudi sam občinski svet 
na svojih sejah Z navzočnostjo 
pokrajinskih in deželnih odborni­
kov ter s pokroviteljstvom demo­
kristjanske stranke so hoteli po­
udariti, da bodo verjetno te pro­
bleme prej pripeljali do nekega 
uresničenja.

Predvsem gre za vas Breg, ki 
Je še zmerom odrezana od sveta, 
saj nima nobene poštene prevoz­
ne ceste, ki bi jo zvezala s katero 
koli drugo vasjo. O tem se govo­
ri že leta, še od takrat, ko je 
Breg spadal pod občino Gorjani 
(Montenars).

Cesta Njivica • Brdo - Mikotiči 
se vije po čudovito lepih krajih, 
da se vsak turist, ki ga zanese 
semkaj, ne more dovolj načuditi 
nad temi lepotami. Je pa ta ce­
sta tako speljana, da bi Jo bilo 
treba korenito izboljšati, ako ho­
čemo, da jo bodo turisti odkrili 
in prihajali na njo v večjem šte­
vilu.

Završka jama pri vasi Zavrh, 
kjer je vhod v to največjo pod­
zemeljsko jamo Furlanije, je po 
bogastvu svojih kapnikov in po 
svoji dolžini vredna vrstnica Po­
stojnske jame. Postojnska Jama je 
seveda svetovna jama, toda tudi 
Završka bi privabila tisoče turi­
stov, ako bi izboljšali dostop iz 
katere koli strani. Zdaj se pride 
tip treh naselij: Zajama, Rusa in 
Dolina, ki tvorijo vse skupaj lepo 
Fersko vasico Zavrh na višini sko­
raj 700 m, po cesti iz Tarčenta, 
Po dolini reke Ter, in nato str­
mo navzgor do Zavrha. Tod sta 
cive iaml: Dovlca in Globnjica, a 
od 1925 naprej še Završka jama 
z vso svojo lepoto. Mnogo je bilo 
govora, na seli deželnega odbora 
in sveta ter posebne komisije, ka­
ko potrebno bi bilo zgraditi v tu­
ristično zanimivih krajih Furlani­
je posebne turistične strukture, to 
je hotele, restavracije, prenočišča 
In vse. kar turist potrebule, če ga 
hočemo privabiti v določen kraj. 
Rje boli kot v Zavrhu, ali kakor 
so nadeli Italijani novo ime, v 
Villanuova, bi bilo potrebno zgra­
diti posebne upravne zgradbe, tivl- 
gala in drugo za obiskovanje ja 
me poleg vsega drugega. Tudi o 
tem so razpravljali na Njivici 
Prejšnji teden občinski svetovalci 
in demokristjanski veljaki.

Sam dostop iz doline Tera bi 
hllo treba napraviti udobnejši in 
varnejši za prevozna sredstva. Do­
lina Teta Je odkritje za vsakega 
avtomobilista, ki se spusti na ne­
znano, silno dolgo cesto, ki Iz Tar­
čenta pelje prav do Učeje In še 
naprej preko državne meje v So­
ško dolino pri Bovcu. O valori­
zaciji te ceste govorijo in raz­
pravljajo ,ne samo v občini Brdo, 
ampak tudi v Tarčentu, kar je še 
bol.1 važno, ker bo več ljudi z 
boljšimi zvezami prej prodrlo in 
doseglo prednost pri deželi, da bi 
se tiste infrastrukture gradile 
Piedvsem tu okoli Zavrha, Ters>f 
doline in Bernadie.

Vsi ti trije našteti problemi: to 
Je cestna zveza za vas Breg, iz 
boljšanje in ureditev ceste Njivi 
ca - Brdo - Mikotlč ter še valori 
zacija turističnih lepot gornje do 
line Tera in završke jame so ve 
likega pomena posebno zaradi raz 
vljanja turizma. Glavnega proble 
ma občine Brdo, kako prehranje 
vati prebivalstvo, kako doma dvig 
niti življenjski standard, da bi 
ljudje ne bežali v emigracijo pa 
na sestanku na Njivici niso re­
šili. ker ga ni v danih razmerah 
mogoče rešiti. Ne zamerimo tega 
ubogim našim občinskim svetni­
kom. Pač pa bi pričakovali po- 
gumnejšo ln odkritejšo besedo od 
vplivnih in odgovornih predstav­
nikov pokrajine in dežele. Reči bi 
morali: emigracijo bi morali u- 
staviti! Zato so potrebne, te in te 
mere. Tega niso rekli, ker je ta 
Pfoblem povsod isti v vseh hri­
bovskih krajih Furlanije. Samo in­
dustrija, lokalizirana, postavljena 
tod v bližino, bi to dosegla. To 
ni mogoče, ker je še dežela bila 
Prisiljena postaviti svojo indu­
strijsko cono samo doli blizu mor­
il pri Aussi ln Komu in nikjer

drugod. Taka je realnost in mož­
nost sredstev.

Zato pa še ne vidimo, kako bi 
bilo mogoče zavreti emigriranje iz 
Brda v doglednem času, v nekaj 
letih. Brdo je imelo še leta 1921 
2.923 ljudi, pri štetju leta 1961 
jih je bilo kar 1.013 manj. Kar 
nas najbolj skrbi je to, da se po­
sebno zadnja leta ljudje hitro iz­
seljujejo. Od leta 1951 do 1961 se 
je izselilo 318 ljudi. A zadnja šti­
ri leta po zadnjem popisu prebi­
valstva se je število ljudi, ki so 
obrnili hrbet domačim vasem o- 
koli Brda, Muzcev in Zavrha še 
bolj povečalo.

Kar misliti si ne upamo, da bi 
ju leta 1971 štela samo še okoli 
naša občina Brdo pri novem štet- 
tisoč ljudi, ko pa jih je imela 
okoli 3000. Torej tretjina manj 
takrat ko bomo postavili turi­
stične strukture in uredili neko­
liko kmetijstvo z živinorejo v na 
ših hribovskih krajih!

Izsiljeval je prednost
Predslnočnjim okrog 23. ure se Je 

na Trgu Baiamontl pripetila pro­
metna nesreča, ki jo je zakrivilo 
izsiljevanje prednosti. Ob tisti uri 
je 35-letni električar Albin Sedmak 
iz Križa 63 s svojim avtom TS 
51210 privozil iz predora na Trg 
Baiamontl in začel obračati na levo 
v Istrsko ulico. Pri tem ni dal 
prednosti 27-letnemu delavcu Etto- 
ru Elleriju iz Skedenjske ulice 11, 
ki Je vozil lambreto TS 33497, na 
kateri se je peljal tudi 24-letni 
Guerrino Braulin iz Ul. Tor San 
P'ero 18.

Trčenje je bilo neizbežno in oba 
lambretista sta se prevrnila. Z re­
šilnim avtom so ju odpeljali v bol­

nišnico, kjer so Ellerlja sprejeli 
na ortopedski oddelek s prognozo 
okrevanja v 35 dneh zaradi zloma 
leve ključnice ter ran in udarcev 
po levem komolcu, ramenih, kole­
nih in zgornji ustnici. Braulinu pa 
so nudili prvo pomoč, ker se Je 
lažje pobil in ranil po levi roki In 
desnem kolenu. Na kraju nesreče 
so potrebne formalnosti opravili ka­
rabinjerji.

Tatovi v gostilni
Neznani tatovi so predvčerajš­

njim ponoči s silo vdrli v gostilno 
v Ul. I Svevo 38 in odnesli 50.000 
lir v raznih bankovcih. Tatvine se 
je zavedla 40-letna upraviteljica go­
stilne Ofella Trento por. Sferco iz 
Ul. Giulia 22, ki Je predvčerajšnjim 
zjutraj prišla odpirat lokal, že od 
daleč je videla, da so vrata gostil­
ne, ki jih je prejšnji večer zakle­
nila in pritrdila z železnim drogom, 
priprta. Ko je prišla v notranjost, 
je opazila, da so tatovi prebrskali 
vse kote in iz dveh praznih škatel 
ribjih konserv, ki sta služili za bla­
gajno, odnesli omenjeno vsoto. Po­
brali so še nekaj tisočakov, ki so 
jih našli po žepih dveh halj in 
vine so si narezali še sira in šunke, 
preden so zapustili prizorišče tat-

Trentova Je tatvino prijavila na 
komisariatu pri Sv. Soboti in pove­
dala, da je utrpela približno‘60.000 
lir škode Gostilna Ima dva vhoda, 
prednjega za odjemalce in zadnje­
ga za upravitelja. Tatovi so pri zad­
njem vhodu s silo pomaknili lese­
no ploščo, ki je bila pritrjena na 
vratih s pomočjo posebnih kavljev 
In nato odmaknili železni drog za 
vrati. Prizorišče tatvine so zapu­
stili po isti poti. Preiskava je v 
teku.

IZ TRŽAŠKIH SODNIH DVORAN

Po petih mesecih zapora 
po prizivu spet na svobodi
S prijateljem je ukradel avto v begunskem taborišču 
Potrjena kazen tatiču zaradi lažnih podatkov

Prizivno sodišče, kateremu je 
predsedoval sodnik Cinelli, je vče­
raj oprostilo 18-letnega Luigija 
Giormanija z Opčin 1113, katerega 
Je 2. julija kazensko sodišče obso­
dilo na 10 mesecev zapora in pla­
čilo 40.000 lir globe zaradi tatvine 
avtomobila.

23. maja letos Je Giormanl v 
družbi 16-letnega Marina V. v saup- 
ni garaži begunskega taborišča na 
Opčinah ukradel avtomobil fiat 
1100, ki ga je tam pustila lastnica 
Giuseppina Rota. Tatiča sta se te­
daj ppslužila ponarejenih ključev, 
da sta odprla vrata, potem pa sta 
potrgala. električne žice in tako 
spravila avto v pogon. Lastnica pa 
se .le dokaj hitro zavedla tatvine 
in je nemudoma poklicala karabi­
njerje s postaje na Opčinah. Ti 
so uvedli preiskavo in ponoči iste­
ga dne zasačili Giormanija in Ma­
rina blizu openskega pokopališča, 
ko sta se peljala v ukradenem av­
tomobilu Komaj je Giormanl za­
gledal karabinjerje, Je skočil iz av­
tomobila ter se spustil v beg, Ma­
rino pa ni bil tako uren in kara­
binjerji so ga prijeli. Nekaj ur 
kasneje pa so na domu prijeli tu­
di Giormanija. Na zaslišanju sta 
tatiča priznala tatvino in karabi­
njerji so ju prijavili sodišču. Te­
daj je sodišče Giormanija obsodi­
lo, Marina pa oprostilo zaradi nje­
gove mladosti

Proti obsodbi je Giormani vložil 
priziv in na včerajšnji razpravi je 
njegov branilec zahteval, naj sodi- 
• če upošteva olajševalne okoliščine 
in obt.o*enčevo mladost. Sodišče 
je sprejelo branilčeve teze in Gior­
manija oprostilo. Po petih mesecih 
zapora, je Giormani včeraj prišel 
na svobodo. * • •

Isto sodišče se Je včeraj ukvar­
jalo s prizivom, ki ga je vložil 
25-letni Ezio Correddu iz Tržiča, 
obsojen na mesec dni zapora in 
plačilo 20.000 lir globe zaradi tat­
vin. Corredduja je 2. maja obsodi­
lo goriško kazensko sodišče in 
proti tej obtožbi Je Correddu vlo­
žil priziv.

Corredduja so 22. aprila letos za­
sačili karabinjerji, ko je prenašal 
precej težko vrečo, v katero je 
spravil več kosov podmorskega 
kabla, bakrene žeblje, bakreno tu­
ljavo, devet kosov svinčenega kabla 
in transformator. Ko je zagledal 
karabinjerje, je Correddu zapustil 
ukradene predmete in se spustil 
v beg, toda nič mu ni koristilo, 
ker so ga karabinjerji kmalu pri­
jeli. Tedaj je Correddu izjavil, da

se imenuje Giorgio Visintin in da 
stanuje v Ul. Carducci 8, toda po­
tem se je izkazalo, da so bili po­
datki lažnjivi. Ta okoliščina pa je 
še poslabšala Correddujev položaj 
in kazensko sodišče ga je samo 
zaradi lažnih podatkov kaznovalo 
na 20 dni zapora.

Ko so karabinjerji Corredduja 
prijeli, je izjavil, da je predmete 
ukradel na gradbišču podjetja 
«Manni» v Marina Julia in z ne­
kega bagra, ki je bil že dalj časa 
zapuščen v drugem kanalu na o- 
brežju Giarrette.

Nepošteno delovanje Je mladeni­
ča privedlo pred sodnike in vče­
raj se je Correddu znašel na za­
tožni klopi prizivnega sodišča, ki 
pa ni upoštevalo njegovih zahtev 
in Je potrdilo kazen, ki jo je iz­
reklo kazensko sodišče v Gorici.

Premotila sta blagajničarko 
in ji odnesla 50.000 lir

Dva tujca sta predvčerajšnjim 
prišla v trgovino Sessi v Ul. Ta- 
rabocchia, katere lastnik Je 27-letnl 
Llvlo Sessi iz Ul. dei Guardi 4. Na­
kupila sta nekaj stvari in se pribli­
žala blagajni. Tam sta se zapletla 
v pogovor z blagajničarko in jo ta­
ko premotila, da se ta ni niti za­
vedla, ko sta ji zlikovca iz blagajne 
izmaknila 50.000 lir. Tatvine se Je 
lastnik zavedel šele zvečer, ko je 
delal obračun. Zglasil se je na lete­
čem oddelku policije, kjer Je za­
devo prijavil.

Pijan je vozil avto
Agenti letečega oddelka so prija­

vili sodišču 26-letnega Edgarda 
Ruggerlja s Trga Venezia 3, ker 
je pijan vozil avto. Zgodilo se je 
30. septembra zvečer, ko je Ruggeri 
vozil svoj fiat 600 TS 21286 s Trga 
della Borsa proti Trgu Unita. Ne­
nadoma je Ruggeri trčil v taksi 
TS 30694, ki ga je malo prej s par­
kirnega prostora na Trgu della Bor- 
as privozil 60-letni Mario Pellis iz 
Ul Polonlo 8. Zaradi sunka se je 
Je Ruggeri v notranjosti svojega 
avta pobil po nosu, zato so ga odpe 
ljali v bolnišnico, kjer so ga pri 
držali na opazovalnem oddelku. To 
da tedaj je dežurni zdravnik ugo 
tovil, da je bil Ruggeri tudi pi 
jan, zato, se je moral takoj ko Je 
zapustil bolnišnico, zglasiti na kve­
sturi, kjer so ga zaslišali. Izpolnili 
so prijavo in ga prijavili. Agenti 
so Ruggerlja pustili na začasni svo­
bodi.

VČERAJ NA SEDEŽU TRGOVINSKE ZBORNICE

Prof. Cosimo je razložil zakon 
ki naj prepreči potvarjanje vin

Potrebno je lojalno sodelovanje med nadzornimi organi in operaterji
Na sedežu zbornice za industri­

jo, trgovino in kmetijstvo v Gorici 
se je včeraj sestal njen odbor; seji 
Je prisostvoval tudi prof. Cosimo, 
ravnatelj poskusne enološke posta­
je v Coneglianu skupno s svojimi 
piedstavniki oddelka za zatiranje 
potvorb vin, generalni tajnik dr. 
Poterzlo ter načelnik kmetijskega 
nadzorništva dr. Vianello.

Sprva je prof. Marsano toplo po­
zdravil uglednega gosta, ka-cor t.u- 
di njegove sodelavce ter poudaril 
veliko važnost, ki jo predstavlja iz­
vajanje zakonskega dekreta št. 162 
od letošnjega februarja, s katerim 
se hoče preprečiti potvarjanje vin, 
od katerega bodo imeli koristi ta­
ko vinogradniki kakor tudi vinski 
potrošniki. Prof. Cosima pa so po­
vabili v Gorico ravno zato, ker za­
kon dobro pozna in lahko postreže 
s koristnimi napotki. Orisal je o- 
snovne smernice zakona, ki Je bil 
sprejet in se mora spoštovati. Nad­
zorni uradi bodo upoštevali negoto­
vosti pri njegovem tolmačenju, ven­
dar pa Je potrebno lojalno sodelo- 
v- med prizadetimi operaterji 

Ti, ki bodo skrbeli za izvaja- 
, -ona.

r j obsežnem pogovoru, v kate­
rega so posegli številni udeleženci 
sestanka, je prof. Marsano povzel 
zaključke; dejal je, da je bil sesta­
nek koristen ter je izrazil prepriča­
nje, da bodo ustanove in goriški 
operaterji dobili pri postaji v Co­
neglianu tisto pomoč, ki so jo pre­
jemali tudi v preteklosti.

Po sestanku se je prof. Cosimo 
sestal še s predsednikom inž. Ri- 
gonatom, s katerim se je pogovar­
jal o vprašanjih goriškega vino­
gradništva.

Vprašanje svetovalcev RPI 
o medobčinskem 
urbanističnem načrtu

Občinski svetovalci KPI iz Trži­
ča so poslali županu Romaniju 
vprašanja o medobčinskem regu­
lacijskem načrtu. Svetovalci pred­
lagajo sestavo posebnega odbora, 
ki naj bi začel s proučevanjem 
predloga, ter ■ sprašujejo župana, 
kakšne ukrepe so doslej sprejeli 
za dejansko izvedbo takšnega na­
črta, ki bi se od samega začetka 
pričel uresničevati s prisotnostjo 
Tržiča.

Gradbeni delavci hočejo 
obnovo delovne pogodbe

Pokrajinska vodstva FILLEA - 
CGIL za Gorico, Trst in Videm 
so poslala organizaciji gradbenikov 
zahtevo po obnovitvi delovnega 
sporazuma. Zahteve posameznih or­
ganizacij se bistveno ne razlikuje­
jo med seboj, FILLEA zahteva po­
višek minimalnih mezd za 12 od sto, 
zagotovitev minimalne mezde v vi­
šini 80 od sto, kadar ne delajo za­
radi slabih vremenskih razmer, ter 
50 od sto v primeru brezposelnosti. 
Tedenski delovni čas naj se zniža 
na 40 ur, ne da bi se pri tem 
zmanjšali prejemki. Ustanovi naj 
se posebna kategorija delavcev 
(ekstraspecializiranih) ter priznajo 
delavcem na gradbiščih sindikalne 
pravice kot je na primer sestaja­
nje, pobiranje sindikalnih prispev­
kov pri delodajalcu itd. Pogodba 
naj traja 10 let.

Sindikalne organizacije so že 
pred meseci sporočile svoje zahte­
ve organizaciji delodajalcev ANCE, 
vendar jih doslej še ni pozvala na 
pogovore. Ker je očitno, da hoče 
na takšen način odlagati sklenitev 
sporazuma, je sindikalna stroka 
FILLEA - CGIL pozvala delavce, 
naj na svojih gradbiščih sklicujejo 
sindikalne skupščine, na katerih 
naj se dogovorijo o najbolj pri­
mernih oblikah borbe za priznanje 
svojih zahtev.

Sindikat jih nadalje poziva, naj

dosežejo preosnovo zakonov, ki za­
devajo urbanizem in zakon 167, ter 
zahtevajo od osrednje in deželne 
vlade kakor tudi javnih ustanov 
novo politiko za ljudske gradnje, 
ki naj omogočijo vsem delavcem, 
da bi se s primernimi stanarina­
mi, ki bi bile v skladu z njiho­
vimi prejemki, dokopali do svoje­
ga stanovanja.

Pokrajina naj posreduje 
za uslužbence ONAIRC

Pokrajinski svetovalki KPI Ma­
ria Tomadin in Marija Selič sta 
poslali pokrajinskemu predsedniku 
dr. Chientaroliju pismo, v katerem 
ga opozarjata na stavko uslužben­
cev ONAIRC, ki je na Goriškem 
prizadela nad 2000 družin. Gre za 
nezadostne plače in normativno u- 
reditev službenega položaja. Te 
stavke naj bi se, po sindikalnih 
napovedih, ponovile v prihodnjih 
tednih, kar bo še bolj otežilo po­
ložaj otrok, ki obiskujejo vrtce 
ONAIRC.

Pismo se zaključuje z vpraša­
njem, kaj namerava ukreniti po­
krajinski odbor pri vladi in pri de­
želni upravi, da bi napravili konec 
takemu stanju z ugoditvijo pravič­
nim zahtevam prizadetih usluž­
bencev.

V soboto in v nedeljo 
ptičja razstava v Tržiču

Jutri in pojutrišnjem si bo ob­
činstvo moglo ogledati IV. ptič­
jo razstavo, ki bo v oratoriju sv. 
Mihaela v Ul. Alfieri; prireja jo 
odbor AIO iz Ronk pod okri­
ljem Pro loco iz Tržiča. Prijave 
sprejemajo od včeraj zjutraj dalje, 
komisija pa jih bo morala prouči­
ti do drevi. Razstavljavci ptičev so 
iz vseh krajev dežele. Nagrade v 
obliki pokalov, medalj in diplom 
bodo razdelili na svečanosti v ne­
deljo ob 17. uri, Za občinstvo bo 
razstavišče odprto do 20. ure.

Odobreni načrti 
za, Industrijsko cono v:;..j 
v Tržiču

Upravni svet konzorcija za indu­
strijsko cono v Tržiču, ki se je 
včeraj sestal pod predsedstvom 
cav. Grossellija, je odobril splošni 
načrt za izdelavo Infrastruktur in­
dustrijskega načrta v Tržiču za ka­
terega bodo potrošili 8,6 milijarde 
Ur kakor tudi prvi del tega načr­
ta, ki predvideva 1,3 milijarde lir 
stroškov; kakor smo že poročali, 
bo industrijska cona na področju 
Liserta in Schiavetti - Brancola.

Svet je nadalje odobril dva osnut­
ka pogodb, ki urejujejo odnose 
konzorcija z lastniki zemljišč ka­
kor tudi odnose, ki jih bo kon- j 
zorcij imel z industrije!, ki bodo 
na tem področju zgradili svoje ob­
jekte.

Na željo industrijcev, ki se za­
nimajo za izgradnjo svojih tovarn 
na tem področju, bodo razširili do­
stop po morju.

Skupščina konzorcija bo 26. ok­
tobra v Tržiču. Na njej pa bodo 
sodelovali predstavniki občine Tr­
žič, pokrajinske uprave iz Gorice, 
trgovinske zbornice in IRI.

Giovanni Scarpin iz Tržiča, Ul. 
Randaccio 44 moral odgovarjati za­
radi treh prestopkov. Ker je vozil 
tovornjak v pijanosti, ker ga je vo­
zil prenaglo skozi naselje in ker 
ni javil pristojnemu uradu prenos 
lastništva vozila. Prekrške je za­
grešil 20. februarja letos v Trži­
ču. Zaradi prvega prestopka je bil 
obsojen na pet mesecev zapora in 
25 tisoč lir globe, za druga dva 
pa je bil oproščen. Kazen je po­
gojna in brez vpisa.

Iz tržiške bolnišnice
Pri padcu si je zlomil desno ko­

leno dveletni Paolo Busenich iz 
Tržiča, Ul. Tacistiana 30. V bolniš­
nici so ga pridržali za 20 dni na 
zdravljenju.

Z žebljem se Je zbodel na dlani 
desne roke 50-letni Paolo Leghissa 
iz Tržiča, Ul. Boccaccio 18. Nudi­
li so mu prvo pomoč. Okreval bo 
v nekaj dneh.

Z železom se je ranil 12-letni Al­
berto Anzich iz Tržiča, Ul. Tacitiana 
25 na levem zapestju. Nudili so 
mu prvo pomoč. Okreval bo v ted­
ni dni.

PREDAVANJE V cCENTRU STUDIUM»

Enciklika «Pacem in terris» 
in slovenska manjšina v Italiji

Ob udeležbi nekaj desetin povab­
ljencev, med katerimi je bilo vetje 
Število duhovnikov slovenske in ita­
lijanske narodnosti, je bilo v ne­
deljo popoldne v Centro Studium 
na Verdijevem korzu 84 predavanje 
očeta Pietra Castellija, ravnatelja 
revije sAggiornamenti sociali» iz 
Milana, o temi ^Narodnostne manj­
šine v krščanski luči Pacem in ter- 
riss.

Uvodoma je predavatelj določil 
pojem manjšine. Dejal je, da je 
smatrati za narodnostno manjšino 
tisto skupnost, ki je del nacionalne 
države in se nahaja v drugi nacio­
nalni državi. Nacionalne manjšine 
so Francozi v Dolini Aosta, Nemci 
v Južnem Tirolu, Slovenci v Julij­
ski krajini; v Italiji so narodna 
manjšina zategadelj, ker so po geo­
grafski sestavi del Slovenije, ni pa 
mogoče proglasiti za narodno manj­
šino Albance, ki živijo v srednji 
Italiji.

Člani narodne manjšine so dolžni 
ostati u svoji skupnosti ter se ne 
smejo odpovedati svoji narodnosti; 
s svojo izločitvijo ogrožajo svojo 
skupnost. Isto tako se tudi pripad­
niki večine ne smejo odpovedati 
svoji pripadnosti.
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ZARADI TRČENJA PRI ANGORISU

V avtomobilski nesreči 
Tržačanka izgubila življenje

Umrla je v krminski bolnišnici - Tamkaj se 
zdravi tudi šofer, s katerim se je vozila

Včeraj dopoldne okrog 11.40 se 
je pripetila na križišču med po­
krajinsko ln državno cesto pri An- 
gorisu avtomobilska nesreča, pri 
kateri je izgubila življenje 61-letna 
Emilija Ceschia, vd. Sgubin iz Trsta 
Ul. S. Giacomo in Monte 18.

Ob tisti uri se je 21-letni Franco 
Blasi, doma iz Trsta, Ul. Garibaldi 
6, peljal v avtomobilom Alfa Ri> 
meo po pokrajinski cesti od Krmi- 
na proti Medei. Na križišču z držav­
no cesto 305, pri Angorisu pa je 
s svojim avtom trčil v avto fiat. 
500 C, ki ga je vozil 61-letni Giu­
seppe Carli iz Trsta, Ul. Carpison 
11. Carli Je imel kot sopotnico že 
omenjeno Emilijo Ceschia.

Pri trčenju je vozač Alfe Romeo 
ostal nepoškodovan; pač pa sta bi­
la ranjena oba potnika drugega 
avtomobila, ki ju je Blasi odpeljal 
v krminsko bolnišnico. Tam so 
Carliju ugotovili udarec na glavo 
s pretresom možgan ter so ga pri­
držali za 10 dni na zdravljenju. 
Mnogo hujše poškodbe na glavi in 
drugod po telesu pa je dobila Ce­
schia, ki so jo pridržali z rezervi­
rano prognozo. Ob 15. uri pa je 
podlegla dobljenim poškodbam.

Zapisnik o nesreči Je napravila 
izvidnica cestne policije iz Gorice.

NA DELU V PODJETJU COHAMA

Zobovje stroja zmečkalo 
palec delavki iz Števerjana

Delavka z Vrha se je urezala 
v desni kazalec

Izpred sodišča v Tržiču
Pred okrajnim sodnikom v Tr­

žiču se je moral včeraj zagovarja­
ti Antonio Trevisan iz Tržiča, Ul.
Monti 9 pod obtožbo, da je proda­
jal posneto mleko kot pristno. Pre-' poročena Cotič, ki je rojena v če

" povanu in stanuje na Vrhu št. 57

V gorških tovarnah sta se včeraj 
popoldne ponesrečili dve delavki iz 
goriške okolice. Ob 16. uri je pa­
lec desne roke 24-letne Elze Grav- 
ner iz sčednega 12 v Steverjanu, 
zašel med zobovje stroja za izde- 

| lovanje bonbonov v podjetju Co- 
hama. Zobovje ji je odtrgalo prvi 
in drugi členek palca. Mladenko 
so takoj odpeljali z rešilnim vo­
zom Zelenega križa v bolnišnico, 
kjer so Jo pridržali na zdravljenju 
s prognozo okrevanja v 20 dneh.

Ob 15. uri pa se Je zatekla v 
bolnišnico 31-letna. Adele Bratuž,

kršek Je zagrešil lani aprila. Sodnik 
ga je obsodil na plačilo 5 tisoč lir 
globe pogojno in brez vpisa.

Pri drugem procesu je 21-letni

Cotlčeva je zaposlena v lesnem 
podjetju Siles v Gorici, ed uprav­
ljanjem nekega stroja se je ure­

zala v desni kazalec na roki. V 
bolnišnici so ji rano obvezali in 
jo poslali domov; okrevala bo 
predvidoma v 3 dneh.

Mladoletnika sta vlomila 
v vinsko prodajalno

V noči od 30. septembra na 1. 
oktobra so ugotovili vlom v pro­
dajni paviljon dr. Attemsa, ki je 
postavljen ob pokrajinski cesti 
med Madonnino in gostilno Fogo- 
lar. Za vlomilci takrat ni bilo sle­
du in policiji se je šele te dni 
posrečilo Jih izslediti. Gre za dva 
mladoletnika iz Gorice, P. A. in P. 
L., Iči sta svoje dejanje že prizna­
la in so ju prijavili sodišču.

Vlomilca sta povedala, da sta ti­
sto noč odkrila kos strehe na o- 
menjeni stavbi ter zlezla skozi od­
prtino v notranjščino. Tam sta na­
šla veliko torbo, v katero sta na­
ložila kakih 20 steklenic vina in 
po isti poti odšla s plenom.

Cez nekaj dni sta torbo z delom 
ukradenega blaga pustila v neki 
goriški gostilni z naročilom, naj 
vino prodajo. To je prišlo na uho 
tudi policistom, ki so preko go­
stilničarja dobili podatke o obeh 
mladeničih in ju prijeli. Po zasli­
šanju in priznanju so Ju pustili 
na začasni svobodi v pričakova­
nju sodne razprave pod obtožbo 
tatvine z vlomom.

Večina in manjšina se morata 
pogovarjati v duhu bratstva in ab­
solutne lojalnosti z obeh strani, da 
najdeta sporazum o potrebah manj­
šine. Ta sporazum ne sme biti re­
zultat kompromisov, ker bi se na 
takšen način kratile pravice druge 
stranke. Doseči ga je treba zaradi 
miru, katerega postavlja okrožnica 
Janeza XXIII. kot absolutno nujo 
v sedanjem času. In če se je Janez 
XXIII. v tem vprašanju zadržal na 
treh krajih svoje okrožnice, je to 
storil zato, ker je videl nujnost 
rešitve tega vprašanja.

Manjšinska vprašanja pa se ne 
rešujejo glede na številčnost skujJ- 
nosti, ampak zaradi njihove važ­
nosti.

Nikakršnega dvoma ne more biti, 
da se na tem ozemlju obe sku­
pini okoristita z mirnim sožitjem 
in medsebojnim spoštovanjem pra­
vic. Poleg neposrednih koristi obeh 
strani odpravlja sožitje večine in 
manjšine napetost na meji in utr­
juje mir.

Govornik se je nato vprašal, kdo 
naj stori prvi korak na poti sprave 
ter pristavil, da ga po njegovi sod­
bi mora storiti močnejši. Cesto pa 
je močnejša manjšina, ker ostreje 
občuti potrebo, da se rešijo njena 
vprašanja.

Nastala je obsežna razprava, v 
katero so posegli občinski odbornik 
v Gorici Sfiligoj, načelnik skupine 
svetovalcev KD v Gorici Cian, msgr. 
Klinec in drugi.

Odv. Sfiligoj je poudaril priza­
devnost italijanskih katoličanov v 
Gorici, ki so letos že drugič (prvič 
v Stelli Mattutini) priredili preda­
vanje o odnosu do manjšin. Veseli 
ga, da je govornik objektivno ob­
ravnaval naše manjšinsko vpraša­
nje ter zlasti poudaril zapuščanje 
narodne skupnosti, zlo, ki je greh 
po katoliških načelih. Prikazal je 
naše zahteve po zaščiti ter nara­
ščajoče razumevanje z obeh strani, 
ki se manifestira posebno v zad­
njem času. Ko je odv. Sfiligoj pri­
stavil, da so po evangeliju otroci 
dolžni spoštovati starše, je preda­
vatelj Castelli naglasil, da se otrok 
ne sme iztrgati iz družinskega oko­
lja ter je obsojanja vredno početje 
tistih, ki ga potiskajo v večinski 
krog.

V razgovor so posegli tudi neka­
teri italijanski duhovniki in laiki.

Razbita avtomobila 
vendar brez ranjenih

Predsinočnjim okrog 21.30 ure se 
Je peljal 21-letni karabinjer Gelse- 
rino Fattini, ki službuje v Gorici, 
na Tržaški cesti, z avtom fiat 750 
po Ul. Roma v smeri proti župan­
stvu. Na križišču z Ul. Crispi pa 
Je trčil z avtom fiat 1100, ki ga je 
vozil 25-letni Paolo Simionato iz 
Mirana pri Benetkah, ki ni dal 
prednosti vozilu v Ul. Roma. Pri 
trčenju na srečo ni bil nihče ra­
njen, pa sta obe vozili utrpeli ve­
liko škodo. Zapisnik so napravili 
karabinjerji iz Ul. Sauro.

Skupščina krvodajalcev
V nedeljo 17. oktobra ob 10. url 

bo v mali dvorani Ginnastica Go- 
riziana splošna skupščina zveze 
prostovoljnih krvodajalcev, na ka­
teri bodo prečitali poročila ter iz­
volili nov izvršni svet. Krvodajal­
ci naj se osebno udeležijo skup­
ščine ali pooblastijo koga druge­
ga, da jih zastopa.

CORSO. 17.15: «Shenandoach, la
valle delTonore«, S. Stewart in 
D. McClure; barvni film.

VERDI. 16.30: «Agente 007 — mis- 
sione Goldfingeni, Sean Connery 
in G. Frobe, ameriški barvni 
film; zadnja ob 22. url.

MODERNISSIMO. 16.00 «11 Terzo 
giornoo, George Peppard in Eli- 
sabeth Ashley, ameriški barvni 
film, mladini pod 14. letom vstop 
prepovedan.

VITTORIA. 17.15: «La dea della cit. 
tk perduta«, Uršula Andress in 
Peter Cushing; ameriški barvni 
kinemaskopski film.

CENTRALE. 17.00: «1 grande con- 
quistatore (schiava e signora), C. 
Heston ln Susan Hayworth; ame­
riški čmobeli film.

DEŽURNA lekarna 
Danes ves dan in ponoči Je o< 

prta v Gorici lekarna PONTON! 
BASSI, Raštel št. 26, tel. 33-49.

TEMPERATURA VČERAJ
Najvišja temperatura včeraj 

Gorici 20 stopinj ob 13.10 in na 
nižja 1,4 stopinje ob 6.30. Povprei 
na dnevna vlaga 50 odst.

JOHN DE MEYER

LJUBEZEN PETNAJSTLETNIH
ZGODBA 0 PRASTARIH ŽENSKIH ZVIJAČAH

Skozi okno dnevne sobe Je 
Walter Fenton otožno strmel 
v naliv. Njegovi lepi načrti za 
igro golfa z važnim odjemal­
cem so dobesedno padli v vodo, 
Iznenada pa je zapazil nekaj 
tako važnega, da je takoj poza­
bil na golf in odjemalca. «E- 
ntiljda je zaklical, «pridi no 
sem!» Njegova žena je koj pri­
tekla čez stopnice. Walter Fen­
ton je še enkrat pogledal skozi 
okno. Ni se motil: Njegova pet­
najstletna hči Nancy je kljub 
nalivu prav lepo počasi priše- 
tala navzgor po cesti. Kratko 
ostriženi lasje so ji v mokrih 
pramenih viseli okoli lica, kljub 
temu je Nancy prav dobre vo­
lje vlačila velik sveženj knjig 
Poleg nekega fanta. Tale fant 
se je peljal s kolesom, Niti ene 
knjige ni nosil sam, pač pa je

v svoji vlažni eleganci samoza­
vestno predvajal razne vrato­
lomne veščine na svojem ko­
lesu.

«Kaj pa tl je?» je vprašala 
Emily malce nejevoljno.

«Mogoče mi lahko razložiš, 
kaj počenja naša Nancy tamle 
zunaj?« je vprašal Walter pri- 
lično razburjen.

Emily je pogledala skozi ok­
no. «Kaj praviš? Rekla bi, da 
spremlja nekega fanta.«

Walter se je zbegan zastrmel 
v svojo boljšo polovico, še po 
sedemnajstih letih zakona ga 
je vedno znova presenetil vedri 
način, kako se je Emily znala 
spoprijaznlti z dejstvi.

«Kdaj so pravzaprav izdelali 
prve knjige?« je vprašala Emi- 
ly zamišljeno.

«Mojih knjig nikdar nisi no­

sila.«
Emily je pomislila. «Res ne? 

Ampak nekakšne knjige sem 
gotovo nosila.«

«Za kakšnega fanta? Medtem 
ko se je sam vozil na kolesu?«

«Oh, veš, včasih sem tudi kar 
za dva poba nosila knjige.«

Fenton je zastokal. «Emily,» 
je rekel, «nekoč pa mi boš le 
slednjič morala povedati, kaj 
vse si počenjala, preden sva se 
vzela — da ne bom vedno zno­
va padel iz presenečenja v pre­
senečenje.«

Ta trenutek je Nancy obstala 
pred vrtnimi vrati. Svoje težko 
breme je izročila mlademu ko­
lesarju in fant se je z veličast­
nim mahanjem odpeljal. Nancy 
je za trenutek hrepeneče gleda­
la za njim, potem se je obrnila 
na peti in zdirjala po potki 
navzgor v hišo.

(\Mama!» je vpila vsa raz­
burjena.

«Da, ljubica,« je odgovorila 
Emily.

((Najprej sleci te mokre cu­
nje,« je zapovedal Walter.

Nancy je smuknila iz premo­
čenega plašča. «Mama, smem 
na policijski ples?«

((Policijski ples!« je ponovil 
Walter Fenton vse prej kot 
navdušen. Na policiste je nam­
reč imel piko.

Nancy se ni brigala zanj. 
«Veš, mama, vsa šola se ga 
sme brezplačno udeležiti « In 
kot najvažnejše je pristavila: 
«To je čisto pravi ples.«

«Kaj naj to pomeni: pravi 
ples?« je strogo vprašal Wal- 
ter.

«To pomeni,« je razlagala 
Nancy slovesno, «da morajo i- 
meti vsi fantje temne obleke 
in vse punce — mama! Jaz ra­
bim plesno obleko!«

((Seveda, ljubica moja.«
«Emily, ali veš, kaj si zdaj 

rekla?«
«Rekla sem: Seveda, ljubica 

moja. če gre Nancy na pravi 
ples, mora imeti plesno obleko »

Nancy je burno objela ma­
ter. «Mama, ti si sijajna!«

«Kaj si zato tistemu pobu 
prenašala knjige?« Walterju se 
je vse skupaj zdelo nadvse 
sumljivo.

«Pa seveda, atek,» je odvrni­
la Nancy nedolžno začudena. 
«Kaj ne veš, da moramo biti 
punce pred plesom posebno

prijazne do fantov? Saj ti go­
tovo ne bi bilo prav, če jaz 
edina ne bi bila povabljena na 
ples?«

«Mar hočeš s tem reči, da 
bi si rada nabavila plesno o- 
bleko, ne da si sploh povnblje­
na?« je vprašal Walter vznemir­
jen.

«Pa saj bom gotovo povab­
ljena, tudi če...» V Nancyjinih 
očeh se je pokazal nenaden 
strah. «Saj samo hočem, da 
bi me povabil tisti, ki —,» je 
končala nekam medlo.

((Tisti, ki si mu prej nesla 
knjige?« je vprašal Walter, ki 
mu ta cela zadeva ni prav nič 
ugajala.

«Ta? Ta trapasti važič? Kje 
pa, atek. Jaz hočem, da bi me 
povabil ta novi fant, ta od na­
ših novih sosedov.«

Walter Fenton je čepel za­
krknjen na robu svoje postelje, 
medtem ko je Emily česala 
svoje lepe lase. Nikdar si ni 
mogel do kraja ražtoimačiti, 
zakaj si Je Emily vedno prav 
tedaj povsem ravnodušno krta­
čila lase, kadar je njega nekaj 
posebno črvičilo,

«Emily, kaj misliš otroku res

dovoliti, da bo prežal za sose­
dovim pobom?«

«Zakaj pa ne.»
«Saj sploh ničesar ne vemo 

o njem! Saj so se vendar šele 
pred enim mesecem priselili in 
povrh je bila vendar Nancy po­
leti čez ušesa zaljubljena v ti­
stega fanta, saj veš, ko smo 
bili ob morju.«

«Kje je že to.»
«To je bilo pred osmimi me­

seci.«
Z odkritosrčnostjo, ki ga je 

kar razorožila, je vprašala E- 
mily: «Moj dragi povej mi no, 
kateri čas pa se ti zdi najpri­
mernejši za dekleta, da se zače­
njajo zanimati za fante?«

To je bil presenetljiv napad 
in nagonsko je Walter zavohal 
past, toda nekaj je slednjič mo­
ral odgovoriti. «No... mogoče, 
ko so stare osemnajst ali dvaj­
set,« je zajecljal.

«Videti je, kot bi imel slabo 
vest,« je pribila Emily.

«Kako to misliš? Katera sta­
rost pa se zdi tebi edinole pra­
vilna?«

«Rekla bi: dan, ko so prišle 
na svet.«

Naslednje jutro je Walterja

nemilo zbudil hrup, ki je bil 
v nekakšnem sorodstvu z gasil­
sko sireho.

«Kaj, za vraga, pa je to?« 
Je zavpil in skočil iz postelje. 
Emily se je pogreznila še glob­
lje med blazine. «Nancyjina bu­
dilka,« je zamrmrala zaspano. 
«Lezi spet.«

Walter je popadel svojo Ju­
tranjo haljo in zataval proti 
Nancyjinim vratom: «Naney, 
kaj pa, za božjo voljo, počenjaš 
sredi noči?«

V igrani zadregi in z naviti­
mi lasmi se je prikazala Nan- 
cyjina glavica med vrati.

«Saj je vendar že tako kasno, 
atek,« je resno razlagala, «jaz 
pa imam še dela čez glavo.«

Walter se je poražen umaknil.
«Mogoče mi lahko razjasniš, 

kakšno je to delo, ki ga ima 
Nancy preko glave?« je zasliše­
val svojo ženo.

«Mora se opraviti.« Emily je 
zazdehala. «In to si hoče tudi 
privoščiti.«

«Celi dve uri se misli obla­
čiti?«

«Jaz sem za to nekoč potre­
bovala šest ur, pa še prav po­
šteno sem se namučila.«

«šest ur, da si se zame o 
kla?»

Emily si je mencala zaspi 
oči in temeljito zdehala.

«Ne vedno za tebe,« je rel
Zajtrk, sicer spokojen čas 

živanja, je bil ta dan poln 
mira in hlastnega letanja. Poi 
so bila Walterjeva Jajca p 
mehka, njegov toast zažgan 
prepih, ki sta ga povzročili 
mily in Nancy, mu je male 
strgal časopis iz rok. Navsez 
nje, ko je že pričel dvomiti 
tem, da bosta sploh kdaj gc 
vi, je bila Nancy slednjič 
opremljena za šolo. VValter 
kar zazijal: «Kam pa vem 
greš, takole našemljena, 1 
si?« je vprašal s strogim lic 
hišnega gospodarja. «Tak 
vendar ne boš šla v šolo! Up 
vsaj, da...« Ni bil brez vzrc 
tako začuden. Nancy je im 
žareče rdeče kmečko krilo, 1 
steče belo bluzo s črno kra 
to in povrh brezhibno očiščt 
čevlje. Njeni lasje, ki so ji 
cer v nemarnih pramenih fr 
tali krog glave, so v lesketa 
čih valovih in kodrčkih ljub 
obkrožali njen obrazek.

(Nadaljevanje sledi)



PRIMORSKI DNEVNIK

NOGOMET ŠPORTNEGA TEDNA

V Boljuncu 17. t.m. 
Primorje-Zarja

SZ Bor sporoča, da bo kvalifika­
cijska nogometna tekma 8. sloven­
skega Športnega tedna Primorje— 
Zarja v nedeljo 17. t.m. ob 13.15 
na igrišču v Boljuncu.

BOKS NOCOJ V RIMU

Dne 16. in 17. oktobra bo v
Novi Gorici atletski troboj
AK GORICA — AR TOR-

RIANA — ŠZ BOR

mOVADBA
RIM, 14. — Italijanska telovadna 

zveza je določila imena telovadk, 
ki bodo v mladinski reprezentanci 
nastopile 30. t. m. v Novem Sadu 
proti Jugoslaviji.

Telovadke bodo na skupnem tre­
ningu do 28. t. m.

MALA OLIMPIADA 
CIUDAD MEXICO, 14. — Sovjet­

ska sabljačica Galina Goročova je 
danes zmagala v finalu ženskega 
floreta male olimpiade v Ciudad 
Mexicu. i

Drugo mesto je pripadlo pred­
stavnici Mehike Poldanovi, tretje 
pa Romunki Ienichevi,

Ben ven u ti-Folledo 
za evropski naslov 
srednje kategorije

RIM, 14. — že od 13. novembra 1954. leta ko je Francoz Charles 
Humez premagal v tretji rundi Tiberija Mitrija, je Italija ostala brez 
evropskega naslova v najbolj klasični boksarski kategoriji - srednji.
V 11 letih sta samo dva Italijana poskusila osvojiti naslov in odvze­
ti krono močnemu Tlumezu: 1956.
leta Franco Festucci, leto dni kas­
neje pa Italo Scortichini. Obakrat 
sta se poskusa zaključila z neuspe­
hom.

Danes pa je Italija na tem, da 
ponovno osvoji ta naslov. Na ringu 
bo imela brez dvoma v zadnjih 
letih najboljšega boksarja te ka­
tegorije Nina Benvenutija. Sicer ne 
poznamo realnih možnosti Tržača­
na, ker se je ta zadnje čase vedno 
sistematično izogibal borbam z ne­
varnimi tekmeci.

Sedaj pa se bo Benvenuti znašel 
j pred nevarnim Spancem Folledom, 
ki ima izredne izkušnje: španski 

I boksar ima za seboj kar 120 nasto- 
| pov in od teh je samo tri izgubil.
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ČE ŠTUDENT NA RAJŽO ERE ALI...
4000 KM S KAJAKOM PO VODI IN SUHEM

Argonavta iz 
dežele brežiške

Po vodi bova še potovala, toda 
s čolnom na vesla nikoli več»

ARGONAVTA 
IZ DEŽELE BREŽIŠKE
«Na Dunaju kjer sva po prvih 

zaveslajih po Donavi izgubila ves­
lo, sva se zadržala tri dni. Potreb­
no je bilo nekaj popraviti pri .čol­
nu in tudi novo veslo sva morala 
kupiti. Tako opremljena sva zno­
va naskočila valove modre reke. Z 
za kar sva porabila skoraj ves dan. 
največjo muko sva naredila 15 km, 
Čeprav sva veslala na vso moč, je 
bil tok močnejši, tako da naju je 
včasih namesto naprej zaneslo kar 
400 metrov nazaj. Nato sva poiz­
kusila drugače. Eden je izstopil iz 
kajaka in ga pričel vleči ob obali, 
medtem, ko Je drugi krepko poma­
gal z veslanjem. Vendar sva se po 
400 metrih zaradi prevelike utru­
jenosti ustavila.«

Potegnila sta čoln na obalo. Ka­
va jima je bila ta dan edina hra­
na za večerjo. Vodo sta zajemala 
kar iz Donave in Jo razkužila s 
tabletami pantocit. Drugo Jutro 
sta ugotovila, da nima pomena ta­
ko nadaljevati. Najprej sta pomis­
lila. ali bi se lahko navezala na 
ladje, ki so plule po reki navzgor. 
Vendar tudi s tem ni bilo nič. Ve­
čina rečnih ladij ima ob straneh 
velika pogonska kolesa. Metrski 
valovi, ki pri tem nastajajo, bi ji­
ma samo škodili, ne pa koristili.

SPET NA SUHEM
«Expresni vlak Dunaj Stuttgart 

Ima odhod. Potniki vstopite«. Med 
zadnjimi sta bila tudi naša Juna­
ka, seveda skupaj s kajakom in 
drugimi rekviziti. Odločila sta se 
namreč, da se do Stuttgarta pope­
ljeta po železniških tirih. Donava 
Je bila zanju le pretrd oreh. Po 24 
urah vožnje sta izstopila na posta­
ji Esslingen v Zahodni Nemčiji. 
Pričakal ju je dež.

BREZGLAVA VOŽNJA PO 
NARASLEM NECKARJU
Skozi mestece teče Dravi podob­

na reka Neckar, ki se pri Mannhei- 
mu izliva v Ren. Pogled na reko 
ni bil prav nič privlačen. Neckar 
Je namreč zaradi dolgotrajnega de­
ževja močno narastla in njegova 
gladina je bila kar 270 cm nad 
normalo.

Po obilnem okrepčilu (zanju so 
prišle v poštev samo konserve) sta 
potisnila svoj čolniček v umazano 
rjavo in razburkano vodo. Mimo­
idoči so radovedno opazovali nju­
no (zanje verjetno noro) početje. 
Zmajevali so z glavami, kot bi ho­
teli reči: pazita na svoji glavi in 
zavedajta se, da imata vsak samo 
eno! Šilce žganja jima je pregna­
lo še zadnji strah in odrinila sta. 
Tok reke Ju ni takoj zgrabil, zato 
sta morala nekajkrat krepko «po- 
tegniti«, da sta prišla na sredo, že 
tisti hip pa jima Je bilo tega žai. 
Tok ju je zgrabil s takšno močjo, 
da je obrnilo kajak kar za 180 sto­
pinj. Veslati Jima sploh ni bilo tre­
ba. Imela sta le toliko časa, da sta 
z vesli odrivala razne nezaželene 
predmete, ki ji hje voda nosila 
proti njunemu čolnu. Vrhu tega je 
dež vztrajno padal. Bila sta do ko­
že premočena; zaradi megle in go­
stega dežja sta videla le deset me­
trov daleč. Tako je šlo petnajst 
kilometrov po divji in razburkani 
vodi; skoraj sta se že poslovila od 
tega sveta. Sele nekaj kilometrov 
pred Stuttgartom sta se lahko u- 
staviia. Na srečo sta našla suh pro­
stor, kjer sta zakurila in vsaj de­
loma posušila premočeno obleko.

MAUPASSANT 
SE JE IZKAZAL
Pogled na Ren, ki veže Severno 

morje s Sredozemskim, Je bil ne­
pozaben. Imela sta občutek, da se 
bosta izgubila. Številne ladje, lad­
jice in čolni so delali večjo zme­
do kot avtomobili na najhujših 
prometnih konicah.

Neboglenca sta veslala tik ob 
obali, ker so bili valovi od ladij 
dosti previsoki za njuno ((promet­
no sredstvo«. Seveda po takšni re­
ki skorajda ni bilo mogoče nada­
ljevati poti. V pristanišču sta čoln 
potegnila na obrežje in pričela

iskati zvezo z ladjami.
Sreča jima je bila naklonjena. 

Janez, ki se je rad pobahal s svojo 
šolsko francoščino, je imel tokrat 
srečo. Maupassant — tako Je bilo 
ime 2.000-tonski francoski ladji, ki 
je plula do Strassbourga, je bila 
pripravljena sprejeti nenavaden to­
vor. Nedolgo za tem je bil čoln 
z obema potnikoma že na krovu 
Zahvala velja kapitanu, ki ju je 
za nameček povabil še na večerjo.

MIMO 3000 ZAPORNIC 
V FRANCIJI
Dežela ljubezni in avtostoparjev, 

dežela številnih jezov in še števil­
nejših zapornic — to je Francija, 
Za potovanje po Franciji sta ime­
la argonavta na razpolago !e še tri 
tedne in treba je bilo misliti na 
hitri «izlet» po njej. Zato s ta se 
odločila, da bosta najprej prekri­
žarila 50 km dolgi stari Alzaški ka­
nal, nato pa še naprej novi del 
tega kanala. Pot so ji prekrižale 
številne zapornice. Tako sta na 
poti po novem delu kanala, ki sl 
utira pot čez Vogeze, morala kar 
mimo 95 zapornic. Pri eni med 
njimi sta po nerodnosti spustila 
3000 kubičnih metrov vode. Na sre­
čo je bil rezervoar v bližini, tako 
da je lahko promet nemoteno te­
kel naprej.

CAROLL VVIDBERG 
IN NJENA JAHTA
Na dan sta prepotovala 70 do 90 

km. Voda v kanalu je tekla do 
volj hitro in tudi valovov ni bilo 
V eni izmed neskončnih franco 
skih ravnin pri Verdunu ju je do 
hitela bela Jahta z ameriško za 
stavo. Na krovu je stalo dekle 24 
let in z zanimanjem opazovalo e 
nakomerno veslanje brežiških po 
potnikov. Sredi 40-metrskega ka 
nala je ustavila jahto in na začu 
denje obeh poklicala Maksa, naj ji 
pove, kdo je in kam namerava. 
Ko ji je Maks pojasnil namen po 
tovanja, ju je povabila na krov, 
kajak pa je dala privezati k svoji 
ladji. Po krajšem razgovoru je Iz­
vedela, da potuje petična Ameri­
čanka iz Amsterdama in da hoče 
priti v Marseille. Ta «ladja-stop» 
se jima je Izplačala, kajti pri šte­
vilnih zapornicah sta s čakanjem 
izgubila že precej časa. V Lyonu 
sta se poslovila od Američanke.

REŠITELJ
V Torino sta čez Alpe prispela 

z vlakom, brez lire v žepu. Na vso 
srečo jima je oče za prvo silo po­
slal nekaj denarja.

Vožnjo po Padu sta si predstav­
ljala čisto drugače. Presenetila ju 
je enoličnost reke, ob obali pa ve­
nomer ista podoba: topoli in bujno 
grmičevje. Sedaj sta si močno že­
lela, da bi imela jadro, ki sta ga 
izgubila v Budimpešti.

že drugi dan sta kot v začetku 
na Savi — nasedla. Tokrat je na­
lahno počil spodnji leseni del čol­
na, tako da sta morala vsakih 20 
kilometrov črpati vodo.

Dne 21. avgusta sta bila le še 
40 km oddaljena od Jadranskega 
morja. Tiste dni pa Je bilo v Ita­
liji, kot je tisk obširno poročal, 
veliko neurje, voda je vse bolj na­
raščala in nevarnost je bila vse 
večja. Na srečo je priplul po Pa­
du navzdol 2500-tonski tanker in 
pobral naša že na pol uničena Ju­
naka. Po enodnevni vožnji Ju Je 
odložil v Benetkah.

KONČNO DOMA
Ko sta ponovno stopila na do­

mača tla, sta se šele zavedla, ka­
ko velik kos Evrope sta obredla.
V teh dveh mesecih je Maks shuj­
šal za 12 kg, Janez pa za 5 kg. 
Obleka, ki sta Ju nosila, je v cu­
njah visela z njiju. Kamero Je raz­
neslo že pri odhodu. Krma čolna 
je bila potrebna generalnega po­
pravila. Vesla so odslužila. Zaradi 
stalne vlage jima Je na podplatih 
počila koža. Izjavila sta: «Po vo­
di bova še potovala, toda s čolnom 
na vesla nikoli več.«

JANEZ UJČIČ

Jasno je, da je prišel v Italijo 
namenom, da si osvoji krono, ki 
Je bila vrsto let v rokah izredne­
ga Madžara Laszla Pappa.

Isti namen ima tudi Benvenuti, 
ki je tehnično skoraj popoln, ima 
izredno moč v pesteh in je zelo 
spreten. Ker je Spanec tehnično 
na visoki ravni in ker se hoče iz­
kazati tudi pred rimskimi gledal­
ci, da bi si tako ustvaril boljše po­
goje za nadaljnje nastope, moramo 
priznati, da ima tudi on precejšnje 
možnosti, da prisili na kolena do 
danes še nepremaganega svetovne­
ga prvaka srednje junior katego­
rije Benvenutija.

DORTMUND, 14. — Danec Svend 
Sage Christensen bo sodil v soboto 
v Dortmundu boksarski dvoboj za 
naslov evropskega prvaka super- 
v:elter kategorije med sedanjim pr­
vakom Italijanom Brunom Visin- 
tinom in nemškim izzlvačem Pe­
trom Muellerjem.

NAM! IN i TENIS PRVI TURNIR CITET LETOŠNJE SEZONE

Slaba uvrstitev borovcev
V sredo se je zaključil v prostorih društva «Centro Giovanile 

Studentesco La Soffitta« prvi pokrajinski turnir, ki ga je v okviru 
tekem za pokal «Trofeo Regione« organiziral deželni namiznoteni­
ški odbor. Pokal bo prejela ekipa, ki si bo na osmih turnirjih III. 
kategorije in osmih turnirjih II. 
kategorije, toliko je namreč pred­
videnih tekmovanj, nabrala največ 
točk. Vsak mesec bo pokrajinski 
turnir III. kategorije v Trstu in 
Gorici in en deželni turnir za dru­
go kategorijo. Na turnirju za dru- 
gokategornike bodo imeli pravico 
nastopati tudi prvi štirje plasirani 
tretjekategorniki iz Trsta in prva 
dva iz Gorice.

Na prvem turnirju III. katego­
rije v Trstu, so borovci zabeležili 
slabe rezultate. Le Kuret in Bole 
Edvard sta rešila nekoliko ugled 
ekipe, s tem da sta dosegla sedmo 
in osmo mesto. Slab skupni nastop 
moramo pripisati pomanjkanju tre 
ninga, saj niso imeli igralci niti 
enega treninga za seboj in to se 
je tudi v tekmah maščevalo.

Borove barve so poleg Kureta in 
Bole Edvarda branili še Tomšič K., 
Hrvat Nevo, Milič D. in Bole Emil.

Veselo so presenetili mladi atle­
ti kot so Floreani, Lena, Renni, 
Divo, pa tudi Kuret in Bole, po­
sebno če pomislimo, da so trije 
izmed njih zasedli kar prva tri 
mesta in da je med prvimi 10 šest 
mladih tekmovalcev. To je vseka­
kor pozitiven rezultat in kaže, kot 
smo to predvidevali, da namizni 
tenis v naši deželi raste, bodisi 
kvantitativno kot tudi kvalitativ­
no. Naj mimogrede še omenimo, 
da ima po novih lestvicah GITET 
za to sezono naša dežela 9 drugo-

kategornikov, med katerimi sta 
dva borovca in sicer Boris in Edi 
Košuta. Boris Košuta je kar 13. 
najboljši pingpongaš v Italiji, kar 
je za Borove barve izreden uspeh.

Vrnimo se spet k našemu tur­
nirju. Za prvo mesto sta se v sre­
do zvečer borila Lena in Floreani, 
oba predstavnika «CGS La Soffit­
ta«. Predvsem nastop Lene, zma­
govalca, je treba označiti kot ze­
lo pozitivnega. Resni mladi atlet 
je tu prikazal česar je zmožen in 
kaj še vse z vestnim in pogostim 
treningom lahko napravi. Pa tudi 
Floreani je zapustil dober vtis.

Slabše so se obnesli starejši, ra­
zen Birse in Martinollija, ki sta 
zasedla četrto in šesto mesto. Prav 
gotovo se bodo hoteli starejši na 
prihodnjih turnirjih maščevati, kar 
bo ustvarilo še večji agonizem.

Gotovi pa smo tudi, da bodo 
Borovi igralci do prihodnjega tur­
nirja dobro in vestno trenirali 
(medtem bodo nastopili še na 

res po-

Končna lestvica
1. Lena (Soffitta)
2. Floreani (Soffitta)
3. Divo V. (Soffitta)
4. Birsa (Soffitta)
5. Renni (Soffitta)
6. Martinolli, (UNI)
7. Bole Edvard (Bor)
8. Kuret (Bor)
Ekipna lestvica
1. CG Soffitta
2. Bor
3. UNI — Trst

kazali česa zmorejo.
Nekaj rezultatov:
Kuret - Pieberger 2:0
Bole Emil . Koch 0:2
Tavčar A. . Renni 1:2
Bole Edvard - Renni 0:2
Tomšič - Conti 1:2
Kuret - Birsa 0:2
Floreani . Birsa 2:1
Floreani . Divo 2:0
Lena - Floreani 2:1

118 točk 
28 
26
T—ar
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TURIN, 14. — V mednarodni ko­

šarkarski tekmi ženskih reprezen­
tanc je Brazilija nocoj premagala 
Italijo 59:33 (22:9).

Postavi:
ITALIJA: Corsini, Pausich (13), 

Geroni (6), Persi (10), Cirio, Gri- 
sotto (2), Crocitto, Del Mestre, Ma- 
setti, Alderighl (2), Torriser, Zam- 
ban

BRAZILIJA: Bazanni (5), Cam- 
pos (4), Bizarro (8), Aranda (2), 
Garcia (13), Cardoso (7), Pinto (4), 
Rodrlgues, Gama Alvarez (4), Ben- 
to (2), Marques (8), Agostinelll (2).

VERONA, 14. — Jutri 6e bo za­
čel teniški dvoboj Italija—Francija, 
ki se bo zaključil v nedeljo. Italijo 
bodo zastopali Oliveri, Tacchini, 
Pietrangeli, Di Maso, Crotta, Cai- 
mo, Bologna in Maioli.

MEDNARODNI NOGOMET
LONDON, 14. — Čeprav manjka 

še dva meseca in pol do zaključ­
nega termina kvalifikacijskih te­
kem za svetovno prvenstvo, so ve­
činoma že znane reprezentance, ki 
se bodo udeležile finalnega dela 
prvenstva za pokal Rimet. Do da­
nes so se uvrstile v finalni del 
Anglija kot predstavnica organiza­
torjev, dalje Brazilija kot branilka 
naslova, Urugvaj, Argentina, Mehi­
ka, Čile, Madžarska in SZ. Od 16 
je torej znanih 8 finalistov. Možno, 
sti za uvrstitev v finale pa imajo 
še Francija, Portugalska in Zahod­
na Nemčija, Bolgarija ali Belgija, 
Severna Irska, Švica ali Nizozem­
ska, Italija ali škotska, Španija in 
Avstralija ali Severna Koreja.

Afriških držav na prvenstvu ne 
bo, ker so vse iz protestov odpo­
vedale udeležbo. Od 16 držav, ki 
so se udeležile prvenstva 1962. leta 
v Čilu, se je 9 že uvrstilo v final­
ni del.

Dve novi reprezentanci, ki ima­
ta velike možnosti, da nastopita 
na Angleškem, sta Portugalska, ki 
je izločila čilsko finalistko CSSR 
in Francija, ki je premagala četr­
to v Čilu Jugoslavijo.

BRUSELJ, 14. — Danes so iz­
žrebali pare osmine finala turnirja 
za pokal evropskih prvakov. Tek­
me (prva, povratna in morebitna 
tretja) bodo morali odigrati do 15. 
decembra. Tekmeci so naslednji: 
Partizan Beograd (Jug.) — Wer- 

der Bremen (Z. Nem.)
Spartak Praga (CSSR) — KS Gor­

nik (Pol.)
Dynamo Bukarešt (Rom.) — Inter- 

nazionale (It.)

Kllmaroc (škotska) — Real Ma­
drid (Španija)

Levski Sofija (Bolg.) — Benflca 
(Port.)

Ferencvaros Budimpešta (Madž.)
•— Panatinaikos Atene (Grčija) 

Vorwaerts Berlin (Zah. Nem.) — 
Manchester United (V. B.)

Derry City (Sev. Irska) — Ander- 
lecht (Belg.)
Izžrebali so tudi tekme osmine 

finala turnirja za pokal pokalnih 
prvakov, ki se bodo morali spopri­
jeti najkasneje do 15. decembra. 
Ti so:
Dukla Praga (CSSR) — Honved

(Madž.)
Dynamo Kijev (SZ) — Rosenbarg 

Trondheim (Norv.)
Aarhus (Dan.) — Glasgow Celtic
Liverpool (V. B.) — Cardiff Clty 

(Wales) ali Standard Liege (Bel­
gija)

West Ham United (V. B.) — Oiym- 
piakos (Grčija)

Aufbau Magdeburg (V. Nem.) — 
Sion (Švica)

Borussia Dortmund (Z. Nem.) — 
CSKA Sofija (Bolg.)

Stiinta Cluj (Rom.) — Atletico 
Madrid (Špan.)

• • •
BORAAS, 14. — V ekshibicijski 

tekmi je reprezentanca Sovjetske 
zveze premagala švedsko prvoliga­
ško enajstorico Elfsborg 5:1 (3:0).

• • •
DUNAJ, 14. — Prijateljska tekma 

med Avstrijo z Dunaja in Benfico 
iz Lizbone se je končala 3:3 (2:2).

• » •
TUNIS, 14. — Jutri bo prispela 

v Tunis enajsterica Dinama iz Min­
ska, ki bo v nedeljo nastopila pro­
ti tunizijski reprezentanci. Ta tek­
ma bo služila domačim nogometa­
šem za pripravo za nastop na tur­
nirju za 5. afriški pokal.
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Oglejte si pralne stroje Zoppas v vseh podrobnostih 
ker zagotavljajo večjo skrbnost pri pranju, več varnosti za vaše perilo

" ' ................ nju s podaljšanjem trajanja vaše­
ga perila. Oglejte si skrbno odpr­
tine cilindra: napravljene so v kli­
nastem izrezu z zaokroženimi ro­
bovi, da lahko zaupate svoje perilo 
(in to Je kapital) pralnim strojem 
Zcppas z vsemi jamstvi.

Detergent prihaja 
brez kepic na perilo 
(in ga ne pokvari)

Ni potrebno sneti filtra 
po vsakem pranju

Filter Zoppas se da z lahkoto sne­
ti, ker Je nameščen na sprednjem 
delu. Namenoma Je velik in pro­
storen, da se število čiščenj lahko 
skrči na minimum.

Luknjice na cilindru 
so preizkušene 

z najlonskimi nogavicami
Seveda, nihče od vas ne misli pra­
ti najlonskih nogavic v pralnem 
stroju. Toda naši tehniki so na to 
mislili: če pralni stroji Zoppas 
ravnajo tako delikatno z najlon­
skimi nogavicami, bodo toliko bolj 
jamčili za popolno varnost pri pra-

Termostat jamči 
kontrolo temperature

Termostat vam Jamči perfektno 
pranje. Kajti samo termostat jam­
či, da bo z gotovostjo dosežena in 
avtomatično kontrolirana v notra­
njosti stroja temperatura, ki jo 
želite.

Ne bo vam treba stresti detergen­
ta skozi odprtino, ker so vsi pralni 
stroji Zoppas opremljeni s pro­
storno posodico, ki avtomatično 
raztopi detergent. Na ta način pri­
haja detergent na perilo brez ti­
stih nevarnih kepic, ki kvarijo 
tkanino.
Vcleavtomatična Zoppas 563 ima:
• Overwash: en ciklus več v konč­

ni fazi pranja.
• Dve gladini vode: normalno 20 

litrov, visoko 30 litrov.
• Poseben ciklus-volna za delikat­

na oblačila.
• Poseben avtomatičen mešalnik 

za hladno in toplo vodo.
Veleavtomatična Mod. 563

Veleavtomatični pralni stroji
vsi s termostatom in z avtomatičnim topljenjem detergenta T v
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